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500 Agriculture/Agriculture

18001 EM A U.S.A. (1957) Sprayer*.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 322848: There's a Fargo Sprayer to fill every need! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18002 EP GERM ANY  (1958) Farm er with pitchfork.  Photo essay for unaccepted design to benefit welfare organizations.  Scott No B365, Yvert No 171. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18003 EP GERM ANY  (1958) Barefoot farm er sharpening scythe.  Photo essay for unaccepted design to benefit welfare organizations.  Scott No B365, Yvert

No 171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18004 EP GERM ANY  (1958) Farm er holding sheaf of wheat.  Photo essay for unaccepted design to benefit welfare organizations.  Scott No B365, Yvert No

171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18005 EP GERM ANY  (1958) Farm er with scythe holding sheaf of wheat.  Photo essay for unaccepted design to benefit welfare organizations.  Scott No

B365, Yvert No 171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18006 ND AUSTRIA  (1961) M örbisch farm house*.  Imperforate.  Scott No 618a, Yvert No 869aa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18007 ND AUSTRIA  (1962) Old farmhouse*.  M argin imperforate.  Scott No 692, Yvert No 954A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18008 ND AUSTRIA  (1962) Old farmhouse*.  Imperforate pair.  Scott No 692, Yvert No 954A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18009 ND AUSTRIA  (1962) Old farmhouse*.  Corner imperforate.  Scott No 692, Yvert No 954A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

18010 EA SENEGAL  (1965) Abdoulaye Seck*.  D ie proof in black signed by the engraver PIEL.  Director of the Senegal Institute of Agricultural Research. 

Scott No 245, Yvert No 250. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18011 EA SENEGAL  (1965) Harvesting millet*.  D ie proof in dark green signed by the engraver GANDON.  Scott No 251, Yvert No 256. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

18012 EL SENEGAL  (1965) M en working in rice field*.  Deluxe sheet.  Scott No 252, Yvert No 257.                                                                                             

                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18013 EL NIGER  (1965) Peanut cultivation*.  Set of 4 deluxe sheets issued to publicize Niger's peanut industry.  Scott No C31, Yvert No PA31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18014 EA CHAD  (1967) Grain storage center*.  D ie proof in blue signed by the engraver BEQUET.  Econom ic developm ent.  Scott No 146, Yvert No 144. . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18015 FDC AUSTRIA  (1967) Potato beetle*. Unadressed FD C with cachet and thematic cancel. Scott No 796. International Congress for Plant Protection. . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18016 EA IVORY COAST  (1968) Flour m ill*.  D ie proof in blue on watermarked paper (rare) signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No 266, Yvert No 273. . . . .  $120.00-- $100.00

18017 EL UPPER VOLTA  (1975) Farmer's hat*. Hoe*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 382-3, Yvert Nos 373-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:18100, 18103, 18657, 18660, 18661, 18729, 18856, 18941, 18994, 19354, 19373, 19455, 19489, 

502 Alcohol/Alcool

18018 ENT FRANCE  (1940) Soldiers drinking cider.  Free frank postcard with color illustration touting National Association for Propaganda for Good Cider. . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18019 ENT BELGIUM  (1946) Cider. 75c postal card (N) with corner advertisement for CIDRE Belle-Fleur. Publibel No 588. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18020 EM A M ALAYA  (1961) Brandy.  Red meter cancelation on envelope - Beehive V .S.O.P. Brandy  A rare cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

504 Alcohol  Beer/Alcool  Bière

18021 EA C ON GO  (1973a) Kronenbourg brewery.  D ie proof in violet signed by the engraver DECARIS.  Scott No 278, Yvert No 328. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18022 EA C ON GO  (1973b) Laboratory in brewery.  D ie proof in violet signed by the engraver DECARIS.  Scott No 279, Yvert No 329. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18023 EA C ON GO  (1973d) A utom atic control room .  D ie proof in blue on watermarked paper (rare) signed by the engraver DECARIS.  Scott No 281, Yvert No

331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18024 EA C ON GO  (1973e) Pressure room .  D ie proof in green signed by the engraver DECARIS.  Scott No 282, Yvert No 332. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18025 EA C ON GO  (1973f) Bottling plant*.  D ie proof in blue signed by the engraver DECARIS.  Scott No 283, Yvert No 333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

 See also:19114, 

506 Alcohol  Wine  Vineyards/Alcool Vin Vigne

18026 OBL FRANCE  (1953) Barrel of early wine. Baskets of fruit. Bunch of bananas. Illustrated roller cancel on envelope. "Rouen - Grand Port de

Vins-Primeurs, Bananes." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18027 EP AUSTRIA  (2012) Glass of wine*. W indmill*.  Black print.  Austrian viticulture. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18028 EP AUSTRIA  (2015) Carnentum  wine district.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18029 EP AUSTRIA  (2016) Glass of wine - Blaufrankisch.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18229, 18555, 18630, 19446, 19549, 

508 Animals/Animaux

18030 ND SOM ALI COAST  (1902) Somalis on cam el*.  Imperforate block of 4.  Scott No 44, Yvert No 48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18031 V CANADA  (1944) Cam el*.  N ice illustrated airgraph sent to Canada from the M iddle East.  Censor's stamp.  Cute! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $45.00

18032 ** CHILE  (1948) Flora & fauna of Chile.  Set of 2 panes of 25. Scott Nos 254-5. Centenary of publication of Natural History of Chile. Lower right stamp

of 2'60 sheet torn and repaired on back. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18033 EA FRENCH W EST AFRICA  (1954) Chim panzee*.  D ie proof in black.  Protection of nature issue.  Scott No 62, Yvert No 51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18034 FDC EAST GERM ANY  (1962) Red ants*. W easels*. Shrews*. Bat*.  Unaddressed FDC with cache and thematic canclt. Scott Nos 591-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18035 EA CHAD  (1962) Hippopotam us*. Greater Kudu*.  Artist proof in brown signed by the engraver M UNIER.  Prehistoric pictographs.  Scott Nos J23-4,

Yvert Nos TT23-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18036 EP GERM ANY  (1963) Giraffe. Ape. Swan.  Photo essay for unaccepted design for 100th anniversary of Frankfurt Zoo.  Scott No 784, Yvert No 159. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18037 EP GERM ANY  (1963) Giraffe in enclosure.  Photo essay for unaccepted design for 100th anniversary of Frankfurt Zoo.  Scott No 784, Yvert No 159. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18038 FDC COSTA RICA  (1963) Anteaters*. Gray fox*. Armadillo*.  Uaddressed FDC with cachet.  Scott Nos C367-70. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18039 EA M AURITANIA  (1963a) Striped hyena*.  Sepia printer's proof.  Scott No 134, Yvert No 165.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18040 EA M AURITANIA  (1963b) Spotted hyena*.  Sepia printer's proof.  Scott No 135, Yvert No 166.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18041 EA M AURITANIA  (1963e) Aardvark*.  Sepia printer's proof.  Scott No 141, Yvert No 172.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were

m ade from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00
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18042 EA M AURITANIA  (1963g) Crested porcupine*.  Sepia printer's proof.  Scott No 143, Yvert No 174.  These are the rarest of the French proofs.  Only

3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18043 EL G ABO N  (1964) Gorilla*.  Deluxe sheet.  Scott No 173, Yvert No 172. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18044 EL UPPER VOLTA  (1966) Green m onkey*.  Deluxe sheet.  Scott No 152, Yvert No 166. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18045 ESS RW ANDA  (1970) M ountain gorilla.  Imperforate phase proof in black.  Scott No 361. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18046 ND RW ANDA  (1970) M ountain gorillas.  Imperforate block of 4. Scott No 366. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18047 ND RW ANDA  (1970) M ountain gorillas.  Imperforate pair. Scott No 366. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18048 EA C ON GO  (1972) Hippopotam us*.  D ie proof in orange signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No 271, Yvert No 321. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18049 ND BURUNDI (1975) Anim als of Burundi.  Set of 6 imperforate strips of 4. Scott Nos 479-84. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

18050 ND BURUNDI (1975) W hite rhinoceros.  Imperforate pair. Scott No 479d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18051 ND BURUNDI (1975) M andrill.  Imperforate pair. Scott No 480a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18052 ND BURUNDI (1975) African small-clawed otter.  Imperforate pair. Scott No 481a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18053 ND BURUNDI (1975) Indian civet.  Imperforate pair. Scott No 481c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18054 ND BURUNDI (1975) Colobus m onkeys.  Imperforate pair. Scott No 482c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18055 ND BURUNDI (1975) Gerenuk.  Imperforate pair. Scott No 482d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18056 ND C ON GO  (1976) Antelope*. Buffalo*. Hippo*. W arthog*. Elephant*.  Set of 5 corner blocks of 4 imperforates.  Scott Nos 374-8, Yvert Nos 417-21. . . . . . .  $100.00-- $80.00

18057 ND C ON GO  (1976) Antelope*. Buffalo*. Hippo*. W arthog*. Elephant*.  Set of 5 imperforates.  Scott Nos 374-8, Yvert Nos 417-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18058 FDC YUGOSLAVIA  (1976) M uskrat*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18059 ND RW ANDA  (1981) Zorille (striped polecat).  Imperforate block of 4 partial phase proofs. Scott No 1039. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18060 ND RW ANDA  (1981) Zorille (striped polecat).  Imperforate pair partial phase proofs. Scott No 1039. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18061 ENT ROM ANIA  (1998) Hedgehog (Erinaceus europaeus). M ushroom s.  900L entire (N) with color illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18062 FDC GREAT BRITAIN  (1998) Endangered species*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1785-90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18063 ND HONDURAS  (2004) M ountain lion*. Anteater*. Red brocket deer*. Collared peccary*. 3-toed sloth*. Tree frog*.  Collection of 6 margin

imperforates.  Endangered anim als.  Scott Nos C1159-60,C1162,C1164,C1166-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:18112, 18438, 18589, 18644, 18662, 18750, 18863, 18929, 18974, 19193, 19194, 19546, 19547, 20050, 20052, 20053, 

509 Animals Antelope/Animaux Antilope

18064 EA M OROCCO  (1939) Scim itar-horned oryx*.  D ie proof in black.  Scott Nos 173, Yvert No 196. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18065 EA FRENCH EQUATORIAL AFRICA  (1957) Derby's Eland*.  D ie proof in black signed by the engraver COTTET.  Scott No 195, Yvert No 238. . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18066 EA TO G O  (1957) Buffon's Kob*.  Sepia printer's proof.  Scott No 342, Yvert No 270.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were made

from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18067 EA SENEGAL  (1960a) Roan antelope*.  Sepia printer's proof.  Niokolo-Koba N ational Park.  Scott No 195, Yvert No 198.  These are the rarest of the

French proofs.  Only 3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18068 EA SENEGAL  (1960c) Bushbuck*.  Sepia printer's proof.  Niokolo-Koba N ational Park.  Scott No 199, Yvert No 202.  These are the rarest of the

French proofs.  Only 3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18069 EA SENEGAL  (1960d) Defassa waterbuck*.  Sepia printer's proof.  Niokolo-Koba N ational Park.  Scott No 200, Yvert No 203.  These are the rarest of

the French proofs.  Only 3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18070 EA CHAD  (1963) Bronze gazelle*.  D ie proof in grey signed by the engraver BETEM PS.  Excavated Sao art.  Scott No 93, Yvert No 91. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18071 EA M AURITANIA  (1963) Bongos*.  Sepia printer's proof.  Scott No 140, Yvert No 171.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were

m ade from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18072 EA M AURITANIA  (1963) Dorcas gazelle*.  Sepia printer's proof.  Scott No 144, Yvert No 175.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18073 EP GERM ANY  (1963) Antelope*.  Photo essay for unaccepted design for 100th anniversary of Frankfurt Zoo.  Scott No 784, Yvert No 159.                   

                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18074 EL M ALI (1965) Defassa W aterbuck*.  Deluxe sheet.  Scott No 67.  Yvert No 71 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18075 EL M ALI (1965) Scim itar-horned oryx*.  Deluxe sheet.  Scott No 69.  Yvert No 73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18076 EL C ON GO  (1965) Sitagunga*.  Deluxe sheet.  Scott No 123, Yvert No 162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18077 EA SENEGAL  (1966) Carved antelope headpiece*.  D ie proof in brown on watermarked paper (rare) signed by the engraver GANDON.  Negro A rts

Festival.  Scott No 268, Yvert No 277. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18078 EA IVORY COAST  (1968) Antelope*. Forest*.  D ie proof in brown signed by the engraver DEGORCE.  Protection of fauna and flora.  Scott No 274,

Yvert No 281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18079 EA SENEGAL  (1969) Bam bara antelope*.  D ie proof in orange signed by the engraver M ONVOISIN.  20th anniversary of W H O .  Scott No 311, Yvert

No 316.  Only 28 copies printed.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18080 ND BURUNDI (1975) Addax.  Imperforate pair. Scott No 479a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18081 ND BURUNDI (1975) Roan antelope.  Imperforate pair. Scott No 479b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18082 ND BURUNDI (1975) Nyala.  Imperforate pair. Scott No 479c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18083 ND BURUNDI (1975) Eland.  Imperforate pair. Scott No 480b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18084 ND BURUNDI (1975) Salt's dik-dik.  Imperforate pair. Scott No 480c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18085 ND BURUNDI (1975) Thom son's gazelle.  Imperforate pair. Scott No 480d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18086 ND BURUNDI (1975) Reedbuck.  Imperforate pair. Scott No 481b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18087 ND BURUNDI (1975) W hite-tailed gnu.  Imperforate pair. Scott No 482a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18088 ND BURUNDI (1975) Sitagungas.  Imperforate pair. Scott No 483c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18089 ND BURUNDI (1975) Zebra antelope.  Imperforate pair. Scott No 483d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18090 ND BURUNDI (1975) Dam a gazelle.  Imperforate pair. Scott No 483a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18091 ND BURUNDI (1975) Lesser kudus.  Imperforate pair. Scott No 484b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18092 ND BURUNDI (1975) Biesbok.  Imperforate pair. Scott No 484c. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:18113, 18655, 19058, 
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510 Animals  Cows/Animaux  Bovins

18093 EA IVORY COAST  (1936) Bullock*. Coastal scene*.  Stage die proof in black signed by the engraver DECARIS.  Scott type A8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18094 EP GERM ANY  (1958) Dairy maid carrying bucket of m ilk and stool.  Photo essay of unaccepted design for independent W elfare Organizations. 

Scott No B363, Yvert No 169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18095 EP GERM ANY  (1958) Dairy maid pouring bucket of m ilk into barrel.  Photo essay of unaccepted design for independent W elfare Organizations. 

Scott No B363, Yvert No 169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18096 EP GERM ANY  (1958) Dairy m aid churning m ilk.  Photo essay of unaccepted design for independent W elfare Organizations.  Scott No B363, Yvert

No 169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18097 EP GERM ANY  (1958) Dairy maid with bucket of m ilk and stool.  Photo essay of unaccepted design for independent W elfare Organizations.  Scott No

B363, Yvert No 169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18098 EA SENEGAL  (1960) Savannah buffalo*.  Sepia printer's proof.  Niokolo-Koba N ational Park.  Scott No 196, Yvert No 199.  These are the rarest of

the French proofs.  Only 3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18099 ND COLOM BIA  (1960) St. Isidro*. Cows*.  Set of 3 imperforates issued to honor St. Isidro, patron saint of farm anim als.  Scott Nos 722-3,C587. 

Yvert Nos 585-6,PA378.  These im perforates are very scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18100 EA M ALI (1961a) Cattle*. Sun*. Fields*. Flag*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  1st anniversary of independence.  Scott No 15,

Yvert No 15.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18101 EL G ABO N  (1964) Buffalos*.  Deluxe sheet.  Scott No 174, Yvert No 173. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18102 EL M ALI (1965) Cape buffalo*.  Deluxe sheet.  Scott No 68.  Yvert No 72. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18103 EL SENEGAL  (1965) Ox team plowing*.  Deluxe sheet.  Scott No 250, Yvert No 255. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18104 EL CAM BODIA  (1972) Banteng*.  Deluxe sheet.  Scott No 298.  Yvert No 314. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18105 EL CAM BODIA  (1972) W ater buffalo*.  Deluxe sheet.  Scott No 299.  Yvert No 315. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18106 EL CAM BODIA  (1972) Gaur*.  Deluxe sheet.  Scott No 300.  Yvert No 316. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18107 EP GERM ANY  (1972) Cattle chained in pen*.  Photo essay for unaccepted design of animal protection series.  Scott No B484, Yvert No 563. . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18108 ND BURUNDI (1975) Cape buffalo.  Imperforate pair. Scott No 481d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18109 EA NEW  CALEDONIA  (1986) Livestock warehouse*.  D ie proof in grey signed by the engraver FORGET.  Scott No C208, Yvert No PA251. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18056, 18057, 18556, 18580, 18661, 18839, 19195, 19231, 19248, 19890, 19891, 19892, 19997, 

512 Animals Deer/Animaux Cervidés

18110 EP GERM ANY  (1966) Doe and fawn*.  Photo essay of unaccepted design for deer series benefiting youth organizations.  Scott No B412, Yvert No 364. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18111 EL CAM BODIA  (1972) M alayan sam bar*.  Deluxe sheet.  Scott No 297.  Yvert No 313. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18056, 18057, 18063, 19192, 

514 Animals  Elephants/Animaux  Eléphants

18112 EP GERM ANY  (1963) Giraffe. Elephants.  Photo essay for unaccepted design for 100th anniversary of Frankfurt Zoo.  Scott No 784, Yvert No 159. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18113 EP GERM ANY  (1963) Antelopes. Elephants.  Photo essay for unaccepted design for 100th anniversary of Frankfurt Zoo.  Scott No 784, Yvert No 159. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18114 EL IVORY COAST  (1965) Ivory carvers*.  Deluxe sheet.  Native artisans.  Scott No 225, Yvert No 232.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18115 EL C ON GO  (1975) Elephant*. Balloon*.  Deluxe sheet, Jules Verne novel Five W eeks in a Balloon.  Scott No C202, Yvert No PA204.                             

                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18056, 18057, 19218, 19325, 

515 Animals Foxes/Animaux Renards

18116 ESS ALGERIA  (1957) Fennecs*. Red Cross*.  D ie proof in black.  Scott No B88, Yvert No 343. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18117 EL M AURITANIA  (1961) Fennecs*.  Deluxe sheet.   Scott No 123, Yvert No 144. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18118 ND BURUNDI (1975) Fennec.  Imperforate pair. Scott No 484a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:18038, 

516 Animals  Rabbits/Animaux  Lapins

18119 VAR HUNGARY  (1953) Hare*.  CTO imperforate at bottom.  Scott No C113, Yvert No PA138. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18120 EA FRANCE  (1975) Rabbits*. Um brella*. Rain*. M ushroom s*. Snail*. Rainbow*.  D ie proof in black signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No

B480, Yvert No 1861. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18121 EP AUSTRIA  (2015) European hare*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19457, 

517 Animals  Reptiles/Animaux Reptiles

18122 EA M ALI (1961) Crocodiles*. Bam ako aerial view*. Bridge*.  Sepia printer's proof.  Scott No C14, Yvert No PA14.  These are the rarest of the

French proofs.  Only 3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18123 EL UPPER VOLTA  (1966) Agam a lizard*.  Deluxe sheet.  Scott No 157, Yvert No 171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18124 EL UPPER VOLTA  (1966) Puff adder*.  Deluxe sheet.  Scott No 158, Yvert No 172. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18125 EL UPPER VOLTA  (1966) Chameleon*.  Deluxe sheet.  Scott No 159, Yvert No 173. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18126 ND BURKINA FASO  (1985) Reptiles*.  Set of 7 imperforates.  Scott Nos 696-702. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18127 FDC M ONTSERRAT  (1991) Frogs & toads*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 780-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18128 VAR CUBA  (2019) Coqui (Eleutherodactylus simultans).  Block of 4 missing all but yellow color. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

 See also:18063, 18437, 18443, 18584, 18724, 18758, 18872, 19058, 19496, 19630, 19631, 20050, 20051, 



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 11

518 Animals  Sheep/Animaux  Moutons

18129 EA M OROCCO  (1939) Goat-herd*.  D ie proof in black.  Scott No 157, Yvert No 171. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18130 EM A U.S.A. (1960) Lam b*.  Blue meter cancelation on fragment, PB No. 323???: It's A Honey - ZStyled by Sanitoy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18131 EL CAM BODIA  (1972) Serow*.  Deluxe sheet.  Scott No 296.  Yvert No 312. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18650, 18662, 19564, 19591, 

520 Antarctic  Arctic/Antarctique  Artique

18132 L FALKLAND ISLANDS (1983) M ap of Falkland Islands*.  Project Antarctica cancel and cachet on envelope to Germany. Faint penciled in at top

"M S W orld Discoverer" A rare usage! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18133 EL F.S.A .T . (1983) Apostle Islands*.  Deluxe sheet.  Scott No C72, Yvert No PA73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

524 Archeology/Archéologie

18134 EA CENTRAL AFRICA  (1967b) Pierced stone - Kwe tribe*.  D ie proof in brown on w atermarked paper (rare) signed by the engraver HALEY.  6th

Pan-African Prehistoric Conference.  Scott No 97, Yvert No 99. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

 See also:18070, 18282, 18563, 18890, 19197, 19303, 

526 Architecture/Architecture

18135 EA M OROCCO  (1933) Court of the M adersa - Fez*.  D ie proof in blue with value tablet empty.  Scott type A23. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18136 EA M OROCCO  (1933) Casbah of Oudayas*.  D ie proof in dark violet w ith value tablet empty.  Scott type A22. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18137 EA M ARTINIQUE  (1933) Governm ent palace*.  Printer's die proof in black with values issued listed below.  Scott type A20.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18138 EA M OROCCO  (1933) Casbah of Ouarzazat*.  D ie proof in blue with value tablet empty.  Scott type A24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18139 EP U.S.A. (1940) Idaho Capital*.  Photo essay of final design commemorating 50th anniversary of statehood.  Scott No 896, Yvert No 448.  Rare! . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18140 ** POLAND  (1940) Various buildings.  Set of 4 with Red Cross overprints.  Generalgouvernement occupation by Germany.  Scott Nos NB1-4. . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

18141 EP U.S.A. (1941) Capital building*.  Photo essay of final design commemorating Vermont sesquicentennial.  Scott No 903, Yvert No 455.  Rare! . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18142 EA TO G O  (1947) Houses of Cabrais*.  D ie proof in black signed by the engraver SER RES.  Scott type A18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18143 EP U.S.A. (1950) W hite House*.  Photo essay of final design commemorating National Capital Sesquicentennial.  Scott No 990, Yvert No 542.  Rare! . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18144 ND AUSTRIA  (1957) M ariazell*.  Imperforate pair.  Scott No 622, Yvert No 871A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18145 ND AUSTRIA  (1957) M ariazell*.  Corner imperforate.  Scott No 622, Yvert No 871A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

18146 ND AUSTRIA  (1957) Klagenfurt.  Imperforate pair.  Scott No 622a, Yvert No 871AB. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18147 ND AUSTRIA  (1957) M ariazell*.  Imperforate pair.  Scott No 622, Yvert No 871A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $45.00

18148 ND AUSTRIA  (1958) Rabenhof building*.  M argin imperforate.  Scott No 623, Yvert No 872A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18149 ND AUSTRIA  (1958) Rabenhof building*.  Imperforate pair.  Scott No 623, Yvert No 872A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18150 ND AUSTRIA  (1959) Heiligenstadt*.  Imperforate pair.  Scott No 619, Yvert No 869AB. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18151 ND AUSTRIA  (1959) Heiligenstadt*.  M argin imperforate.  Scott No 619, Yvert No 869AB. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18152 ND AUSTRIA  (1960) Vienna gate*.  M argin imperforate.  Scott No 627, Yvert No 873AB. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18153 ND AUSTRIA  (1962) Vienna city hall*.  M argin imperforate.  Scott No 688, Yvert No 950A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18154 ND AUSTRIA  (1962) Vienna city hall*.  Imperforate pair.  Scott No 688, Yvert No 950A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18155 ND AUSTRIA  (1962) Vienna city hall*.  Corner imperforate.  Scott No 688, Yvert No 950A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

18156 ND AUSTRIA  (1962) Kornm esser house*.  Corner imperforate.  Scott No 694, Yvert No 955A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

18157 ND AUSTRIA  (1962) Kornm esser house*.  Imperforate pair.  Scott No 694, Yvert No 955A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18158 ND AUSTRIA  (1962) Kornm esser house*.  M argin imperforate.  Scott No 694, Yvert No 955A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18159 ND AUSTRIA  (1962) Swiss gate*.  M argin imperforate.  Scott No 699, Yvert No 958A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18160 ND AUSTRIA  (1962) Swiss gate*.  Imperforate pair.  Scott No 699, Yvert No 958A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18161 EL FRANCE  (1965) Bourges cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1125, Yvert No 1453. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18162 EL C ON GO  (1965) Town Hall Brazzaville*.  Deluxe sheet.  Scott No C25, Yvert No PA26. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18163 EP GERM ANY  (1966) Brandenburg gate.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 952, Yvert No 368. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18164 EL FRANCE  (1967) City hall Saint-Quentin*.  Deluxe sheet.  Scott No 1185, Yvert No 1499. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18165 EL FRANCE  (1967) Old houses - M orlaix*.  Deluxe sheet.  Scott No 1191, Yvert No 1505. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18166 EL FRANCE  (1973) Tony Garnier*.  Deluxe sheet.  Scott No B469, Yvert No 1747. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18167 EL FRANCE  (1975) Suburban village*.  Deluxe sheet.  Sym bols of suburban living - creation of new towns.  Scott No 1455, Yvert No 1855. . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18168 EL FRANCE  (1977) M odern constructions*.  Deluxe sheet.  Scott No 1540, Yvert No 1939. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18169 EL FRANCE  (1980) Construction cranes*. Town hall - Dunkerque*.  Deluxe sheet.  Scott No 1702, Yvert No 2088. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18170 EL FRANCE  (1980) French architecture*. M arianne*.  Deluxe sheet.  Scott No 1710, Yvert No 2092. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18171 EL NEW  CALEDONIA  (1982) Ateou tribe traditional house*.  Deluxe sheet.  Scott No 478, Yvert No 451. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18172 EL FRANCE  (1982) Collonges La Rouge*.  Deluxe sheet.  Scott No 1811, Yvert No 2196.  V illage built entirely of red sandstone. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18173 EL FRANCE  (1983) Charleville M ezieres*.  Deluxe sheet.  Scott No 1858, Yvert No 2288. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18174 EL FRANCE  (1983) Ange-Jacques Gabriel*.  Deluxe sheet.  Architect who worked under Louis XV to rebuild Versailles.  Scott No B551, Yvert No

2280.                                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18175 ND VENEZUELA  (1986) Society of Architects & Engineers*.  Imperforate sheetlet of 10 stamps.  Scott Nos 1369-70, Yvert Nos 1242-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18176 EL FRANCE  (1986) Norman M anor, St. Germain de Livet*.  Deluxe sheet.  Scott No 1997, Yvert No 2403. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18177 EL FRANCE  (1986) M onpazier M arket Squarer*.  Deluxe sheet.  Scott No 1999, Yvert No 2405. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $20.00

18178 EL FRANCE  (1986) Nancy*.  Deluxe sheet.  Scott No 2012, Yvert No 2419. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18179 EL FRANCE  (1987) M odern architecture*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 2036-7, Yvert Nos 2471-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18180 EL FRANCE  (1987) National Philatelic Congress, Lens*.  Deluxe sheet.  Scott No 2043, Yvert No 2476. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18181 EP AUSTRIA  (2015) Liaunig M useum *.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18182 EP AUSTRIA  (2015) Haas haus*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18183 EP AUSTRIA  (2015) Friedrich Kiesler 125 anniversary*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18184 EP AUSTRIA  (2016) Otto W agner designs.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18379, 18380, 18454, 19241, 19566, 19567, 19834, 20015, 
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18185 ND SOM ALI COAST  (1902) Tadjoura m osque*.  Imperforate block of 4 in unissued colors.  Scott No 35, Yvert No 38. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18186 EA IVORY COAST  (1936) M osque at Bobo-Dioulasso*.  D ie proof in green signed by the engraver OUVRE.  Scott No 127, Yvert No 120. . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18187 VAR GERM ANY  (1948) Cologne Cathedral*.  Double print resulting in a blurred image.  Scott No 648, Yvert No 55. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18188 VAR GERM ANY  (1948) Cologne Cathedral*.  Double print resulting in a blurred image.  Scott No 657, Yvert No 64. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18189 EA C OM O RO S  (1950) M oroni m osque*.  D ie proof in black signed by the engraver M UNIER  Scott No 38, Yvert No 9.  These early die proofs are

very scarce!                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18190 EP GERM ANY  (1956) M aria Laach abbey.  Photo essay of unaccepted design for 800th anniversary.  Scott No 747, Yvert No 114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18191 EP GERM ANY  (1956) M aria Laach abbey portico.  Photo essay of unaccepted design for 800th anniversary.  Scott No 747, Yvert No 114. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18192 EL FRANCE  (1960) M osque, Tiemcen*.  Deluxe sheet.  Scott No 946, Yvert No 1238. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18193 EL FRANCE  (1961) St. Theobold Church, Thann*.  Deluxe sheet.  Scott No 1004, Yvert No 1308. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18194 EL FRANCE  (1963) M oissac abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1072, Yvert No 1394. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18195 EP GERM ANY  (1964) Cherub flying over Ottobeuren Abbey*.  Photo essay of unaccepted design for 1200th anniversary of founding of Benedictine

abbey.  Scott No 880, Yvert No 296. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18196 EL UPPER VOLTA  (1966) Po Church*.  Deluxe sheet.  Scott No 165, Yvert No 155. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18197 EL DAHOM EY  (1966) Cathedrals*.  Set of 3 deluxe sheets.   Scott Nos 212-4, Yvert Nos 232-4.                                                                                          

                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18198 EL FRANCE  (1966) St. Andrews*. Niort*.  Deluxe sheet.  Scott No 1158, Yvert No 1485. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18199 EL R EU NIO N  (1967) Chapel of Notre-Dam e*.  Deluxe sheet of France Chapelle de Notre-Dam e Du Haut-Ronchard, Haute Saône overprinted for use

in Reunion.  Y vert No 374, Scott No 361.  Hard to find!                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18200 EL FRANCE  (1967) Rodez cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1190, Yvert No 1504. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18201 EL FRANCE  (1969) Church of Brou*.  Deluxe sheet.  Scott No 1232, Yvert No 1582. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18202 EL FRANCE  (1970) Chancelade Abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1279, Yvert No 1645. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18203 EL FRANCE  (1972) Charlieu abbey*.  Deluxe sheet.  Yvert No 1712, Scott No 1335. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18204 EL FRANCE  (1972) St. Juste cathedral*.  Deluxe sheet.  Yvert No 1713, Scott No 1337. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18205 EL FRANCE  (1972) Saint-Breuc cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1344, Yvert No 1718.  Philatelic Congress. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18206 EL FRANCE  (1974) St. Nicolas de Porte basilica*.  Deluxe sheet.  Scott No 1405, Yvert No 1810. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18207 EL CAM EROUN  (1975) Churches*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 611-3, Yvert Nos 591-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18208 EL FRANCE  (1975) St. Pol-de-Léon*.  Deluxe sheet.   Scott No 1418, Yvert No 1808. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18209 EL FRANCE  (1976) Lodève Cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1470, Yvert No 1902. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18210 EL FRANCE  (1977) Carmes church*. M ap of France*.  Deluxe sheet.  Scott No 1539, Yvert No 1933. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18211 EL FRANCE  (1977) Pont-A-M ousson*.  Deluxe sheet.  Scott No 1542, Yvert No 1947. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18212 EL FRANCE  (1977) Collegiate church-Dorat*.  Deluxe sheet.  Scott No 1544, Yvert No 1937. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18213 EL FRANCE  (1977) Bayeux cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1546, Yvert No 1939. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18214 EA M ONACO  (1978) Cathedral*.  D ie proof in black signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No 1144, Yvert No 1149. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18215 EL FRANCE  (1978) St. Saturnin*.  Deluxe sheet.  Scott No 1600, Yvert No 1998. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18216 EL FRANCE  (1978) Our Lady of Bec-Hellouin abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1601, Yvert No 1999. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18217 EL FRANCE  (1978) Aubazine abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1603, Yvert No 2001. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18218 EL FRANCE  (1978) Fontevraud abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1604, Yvert No 2002. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18219 EL FRANCE  (1978) Valenciennes*.  Deluxe sheet.  Scott No 1616, Yvert No 2016. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18220 EL FRANCE  (1979) St. Germain des Prés*.  Deluxe sheet.  Scott No 1645, Yvert No 2045. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18221 EL FRANCE  (1979) Chartres cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1654, Yvert No PRE163. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18222 EL FRANCE  (1979) Bourges cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1655, Yvert No PRE164. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18223 EL FRANCE  (1980) St. Peter's abbey*. M usical notes*.  Deluxe sheet.  Scott No 1706, Yvert No 2112. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18224 EL FRANCE  (1980) Puy cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1707, Yvert No 2084. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18225 EL FRANCE  (1981) St. Anne d'Auray basilica*.  Deluxe sheet.  Scott No 1734, Yvert No 2134. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18226 EL FRANCE  (1981) Vaucelles Abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1735, Yvert No 2160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18227 EL FRANCE  (1981) St. Em ilion*.  Deluxe sheet.  Scott No 1775, Yvert No 2162. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18228 EL FRANCE  (1983) Noirlac abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1856, Yvert No 2255. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18229 EL FRANCE  (1984) La Grande Chartreuse M onastery*.  Deluxe sheet.  Scott No 1916, Yvert No 2323. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18230 EL FRANCE  (1985) St. M ichel de Cuxa abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1949, Yvert No 2351. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18231 EL FRANCE  (1985) Talm ont Church*.  Deluxe sheet.  Scott No 1950, Yvert No 2352. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18232 EL FRANCE  (1985) Landévennec abbey*.  Deluxe sheet.  Scott No 1973, Yvert No 2349. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18233 EL FRANCE  (1985) Tours cathedral*.  Deluxe sheet.  Scott No 1978, Yvert No 2370. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18234 EL FRANCE  (1986) Notre Dam e en Vaux Cloister*.  Deluxe sheet.  Scott No 1998, Yvert No 2404. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18235 EP AUSTRIA  (2015) Rankweil basilica Vorarlberg*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18236 EP AUSTRIA  (2016) M ariazell basilica*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18237 EP AUSTRIA  (2016) W allsfahrtskirche.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19263, 19597, 19839, 

532 ARPHILA/ARPHILA

18238 EA FRANCE  (1975) ARPHILA*.  Completeset of 4 die proofs in various colors, one signed by the engraver. Scott No 1425-8, Yvert Nos 1830-3.  Very

difficult to find as a set! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $475.00

 See also:19209, 

534 Art Paintings/Art  Peinture

18239 ND AUSTRIA  (1967)"M otherhood" by Peter Fendi*.  Imperforate pair.  Scott No 790, Yvert No 1071. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $240.00

18240 EL NIGER  (1967) Paintings of Ingres*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos C76-7, Yvert Nos PA76-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18241 EL C ON GO  (1968) Grandfather & grandson*.  Deluxe sheet.  Painting by G hirlandajo.  Scott No C63, Yvert No PA64.                                                      



Lot No Description       Res.–Est.

Le premier prix est le prix de départ. Le deuxième prix est notre estimation de la valeur du
lot. Nous n’acceptons pas des offres moins du prix de départ! Page 13

                                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18242 EL C ON GO  (1968)"Negro W om an Arranging Peonies"* painting by Bazille.  Deluxe sheet.  Scott No C66, Yvert No PA66. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18243 ND RW ANDA  (1969) Angels. Lutes. Organ.  Imperforate proof sheet. Scott No 281. "A ngel's concert" by Van Eyck. Some wrinkling at top of sheet. . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18244 FDC AUSTRALIA  (1971) Aboriginal art*. Unadressed FDC with cachet. Scott Nos 504-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18245 EP GERM ANY  (1971) Peasant playing bagpipes.  Photo essay of unaccepted design for 500th anniversary of birth of Albrecht Durer.  Scott No 1070,

Yvert No 541. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18246 EP GERM ANY  (1972) Lucas Cranach*.  Photo essay of unaccepted design for 500th anniversary of birth of Renaissance painter and printm aker. 

Drawing by Durer.  Scott No 1091, Yvert No 569. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18247 ND RW ANDA  (1973)"Apostles Peter &  Paul" by El Greco.  Imperforate block of 4. Scott No 509. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18248 ND RW ANDA  (1973)"Apostles Peter &  Paul" by El Greco.  Imperforate pair. Scott No 509. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18249 ND RW ANDA  (1975)"The Bath" by M ary Cassatt.  Imperforate block of 4. Scott No 665. IYW  issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18250 ND RW ANDA  (1975)"M other and Infant Son" by M elchers.  Imperforate block of 4. Scott No 666. IYW  issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18251 ND RW ANDA  (1975)"W ater carrier" by Goya.  Imperforate block of 4. Scott No 668. IYW  issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18252 ND TO G O  (1975) Erasmus writing letter by Holbein*.  Imperforate corner block of 4.  Scott No C262.  Yvert No PA264. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18253 ND RW ANDA  (1977)"H eads of black m en" by R ubens.  Imperforate proof sheet. Scott No 822. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18254 ** PARAGUAY  (1978)"Triumph of Eucharist Over False Gods" by Rubens*.  S/S inscribed in gold.  Scott No 1790. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $8.00

18255 ** PARAGUAY  (1978)"Triumph of Eucharist Over False Gods" by Rubens*.  S/S inscribed in silver.  Scott No 1790a.                                                  

                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18256 SPE PARAGUAY  (1978) Adoration of the M agi by Durer*.  Souvenir sheet "A" overprinted M UESTRA (specimen).  Scott No C468, Yvert No PA823. . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

18257 SPE PARAGUAY  (1978) Adoration of the M agi by Durer*.  Souvenir sheet "B" overprinted M UESTRA (specimen).  Scott No C468, Yvert No PA823. . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

18258 ESS M ALI (1979) Christ with cross of thorns carrying cross.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott Nos C248-50, Yvert Nos PA357-9. Painting by

Durer.  Note: sheet was too big to fit in scanner, show right of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

18259 ** PARAGUAY  (1981) Painting by Rubens*.  Sheetlet of 8 with center label.  Scott No 2013, Yvert No 1863. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

18260 ** PARAGUAY  (1981) Painting by Picasso*.  Sheetlet of 6 with center label.  Scott No 2017, Yvert No 1884. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

18261 ** PARAGUAY  (1981) Princess Diana*.  Sheetlet of 8 with center label.  Scott No 2023, Yvert No 1910. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

18262 EL DJIBOUTI (1981) M an with turban by Rembrandt*.  Deluxe sheet.  Scott No C148, Yvert No PA154. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18263 SPE PARAGUAY  (1982) Painting by Rubens*.  Souvenir sheet "B" overprinted M UESTRA.  Scott No C517. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

18264 SPE PARAGUAY  (1982) Painting by Rubens*.  Souvenir sheets "A" and "B" overprinted M UESTRA.  Scott No C517. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $10.00

18265 ** PARAGUAY  (1983) Rembrandt*.  Set of 3.  Scott Nos C518-20, Yvert Nos PA918-20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

18266 EL CAM EROUN  (1986) Easter paintings*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 805-6, Yvert Nos 785-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18267 EL G ABO N  (1989) Apples & Oranges by Cezanne. Deluxe sheet. Scott No 671. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18268 EA FRENCH POLYNESIA  (1993) Pahi M oorea*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Painting by Jacques Boulllaire.  Scott No

616, Yvert No 432.                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18269 EA FRENCH POLYNESIA  (1993) Pahi Tuamotu*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Painting by Jacques Boulllaire.  Scott No 617, Yvert

No 433.                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18270 EA FRENCH POLYNESIA  (1993) Pahi Rurutu*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Painting by Jacques Boulllaire.  Scott No 618, Yvert No

434.                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18271 EP AUSTRIA  (2015) M odern art by H unert Schmalix*.  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18272 EP AUSTRIA  (2015)"Lady with a dark hat" by Faistauer.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18273 EP AUSTRIA  (2016) Contemporary art by Erwin Bohatsch*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18274 EP AUSTRIA  (2016) 125th anniversary of Kunst-Historisches M useum *.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18275 EP AUSTRIA  (2016) Abstract art by Esther Stocker*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18276 EP AUSTRIA  (2016) Contemporary art by M artha Jungwirth*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18277 EP AUSTRIA  (2016) The Future Factor.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18278 EP AUSTRIA  (2016)"W iedererstehen zu neuem leben" by W aldm uller.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18279 EP AUSTRIA  (2016) Nudes by K olom an M oser.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18099, 18498, 18832, 19200, 19325, 19548, 19704, 19959, 

536 Art  Sculpture/Art  Sculpture

18280 EP U.S.A. (1950) Statue of Freedom*.  Photo essay of final design commemorating National Capital Sesquicentennial.  Scott No 989, Yvert No 541. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18281 EA DAHOM EY  (1961) W ood carver*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 142, Yvert No 160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18282 EA CHAD  (1963) Ancestral clay statuette*.  D ie proof in brownish-red signed by the engraver GAUTHIER.  Excavated Sao art.  Scott No 92, Yvert No

90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18283 EA C ON GO  (1964) Carved figurine*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.  Scott No 116, Yvert No 168. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18284 EL M ADAGASCAR  (1964) Carved statue of woman*.  Deluxe sheet.  Scott No 358, Yvert No 397.                                                                                    

                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18285 EL M ADAGASCAR  (1964) Carved statue of man*.  Deluxe sheet.  Scott No 359, Yvert No 398.                                                                                         

                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18286 EA CAM EROUN  (1966b) Figurines supporting ceremonial stool*.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET. Scott No 438, Yvert No 416. . . . . . .  $120.00-- $100.00

18287 EA IVORY COAST  (1966c)"M aternity" sculpture*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver M ONVOISIN.  International Negro A rts

Festival.  Scott No 241, Yvert No 244. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18288 EA IVORY COAST  (1966d) Bété ancestral fem ale figurine*.  D ie proof in black signed by the engraver M ONVOISIN.  International Negro A rts

Festival.  Scott No 244, Yvert No 247. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18289 EA UPPER VOLTA  (1970) Illu Bara Carving of man * wom an*.  D ie proof in brown signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 209, Yvert No 209. . . . . . .  $100.00-- $80.00

18290 EA UPPER VOLTA  (1970) Karan W eeba figurine*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 210, Yvert No 210. . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18291 EA CAM EROUN  (1974b) Carved marble chair*.  D ie proof in brown signed by the engraver HALEY.  Scott No 586, Yvert No 565. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

18292 EL IVORY COAST  (1976) Senolito statuette*.  Deluxe sheet.  Scott No 407, Yvert No 401. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18293 EP AUSTRIA  (2016) Concrete boat by M ichael Schuster*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18183, 18764, 18872, 18891, 19875, 
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538 Art  Stained Glass Windows/Art  Vitraux

18294 EP AUSTRIA  (2016) M adonna from  Steyr church*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

542 Astronomy/Astronomie

18295 ND RW ANDA  (1973) Copernicus. Globe.  Imperforate block of 4. Scott No 565. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18296 ND RW ANDA  (1973) Copernicus. Globe.  Imperforate pair. Scott No 565. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18297 ND RW ANDA  (1973) Copernicus. Globe.  Imperforate block of 4. Scott No 568. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18298 ND RW ANDA  (1973) Copernicus. Globe.  Imperforate pair. Scott No 568. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18299 ND RW ANDA  (1973) Copernicus. Globe.  Proof sheet of 20. Scott No 568. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18300 ND RW ANDA  (1973) Copernicus.  Imperforate block of 4. Scott No 569. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18301 ND RW ANDA  (1973) Copernicus.  Imperforate pair. Scott No 569. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:18314, 19563, 19703, 

544 Atomic Energy/Atome (Energie Atomique)

18302 EP GERM ANY  (1964) Cerenkov radiation.  Photo essay of unaccepted design for 25th anniversary of discovery of nuclear fission by H ahn &

Strassm ann (neglecting the contribution of Lise M eitner).  Scott No 893, Yvert No 311. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18303 EP GERM ANY  (1964) Cerenkov radiation.  Photo essay of unaccepted design for 25th anniversary of discovery of nuclear fission by H ahn &

Strassm ann (neglecting the contribution of Lise M eitner).  Scott No 893, Yvert No 311. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:19000, 19254, 

546 Authors/Ecrivains

18304 EP GERM ANY  (1961) Goethe.  Photo essay of accepted design for author.  Scott No 832, Yvert No 229. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18305 VAR URUGUAY  (1990) Authors & Poets*.  Sheet of 4 blocks of 4 with interior labels and grey color doubled, m aking double images of each portrait. 

Scott No 1320, Yvert Nos 1299-1306. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $100.00

18306 EP AUSTRIA  (2015) Austria Literature M useum s*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18307 EP AUSTRIA  (2016) M arie von Ebner-Eschenbach*. Dog*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18115, 18438, 19357, 

547 Authors  Poets/Ecrivains  Poétes

18308 EP GERM ANY  (1957) Huge bird flying over castle.  Photo essay of unaccepted design for death centenary of Joseph von Eichendorff, rom antic poet. 

Scott No 779, Yvert No 151. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18309 EP GERM ANY  (1957) W ater wheel.  Photo essay of unaccepted design for death centenary of Joseph von Eichendorff, rom antic poet.  Scott No 779,

Yvert No 151. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18310 ND URUGUAY  (1958) M aria Ferreira. F lorencio Sanchez.  Three varieties of Uruguay.  Scott No 923 with partial print of stamp on gum side.  Scottnos

469,471 imperforate at bottom with selvage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18311 EP GERM ANY  (1961) Friedrich Schiller.  Photo essay of accepted design for poet, playwright and philosopher of the Enlightenm ent.  Scott No 834,

Yvert No 230. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18312 EL M ADAGASCAR  (1965) Poet Jean-Joseph Rabiarevelo*.  Deluxe sheet.  Scott No 368, Yvert No 407. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18313 EP GERM ANY  (1965) M atthias Claudius*. Trees*. Hat*. Cane*.  Photo essay of unaccepted design 150th anniversary of death of poet who wrote

"Death and the M aiden".  Scott No 917, Yvert No 329. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18314 EP GERM ANY  (1965) Crescent m oon*.  Photo essay (unaccepted) for 150th anniversary of death of M atthias Claudius.  M easures 90 x 120 mm.  Scott

No 917, Yvert No 329. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18315 EP GERM ANY  (1970) Friedrich Holderlin.  Photo essay of unaccepted design honoring 200th birthday. Scott No 1016, Yvert No 481. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18437, 19627, 19872, 

548 Automobile/Automobile

18316 PPC GERM ANY  (1939) Race cars.  Special postcard issued for 1939 Berlin Automobile and M otorcycle Exhibition with related cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18317 LOC GERM ANY  (1939) Race cars.  Poster stamp for 1939 Berlin Automobile and M otorcycle Exhibition affixed to postcard with with related cancel. . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18318 EM A PORTUGAL  (1960) Bulldozer*.  Red meter cancelation on envelope - Caterpillar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18319 EP GERM ANY  (1961) Three-wheeled Benz - 1886*.  Photo essay of unaccepted artwork for 75th anniversary of Benz issue.  M easures 90 x 120 mm. 

Scott No 841, Yvert No 236. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18320 EP GERM ANY  (1964) 4-stroke gas motor*.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of N ikolaus Otto's invention of 4-stroke piston

engine.  Scott No 894, Yvert No 312.  Very close to final design!                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18321 EP GERM ANY  (1964) 4-stroke gas motor*.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of N ikolaus Otto's invention of 4-stroke piston

engine.  Scott No 894, Yvert No 312.  Very close to final design!                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18322 EP GERM ANY  (1964) 4-stroke gas motor*.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of N ikolaus Otto's invention of 4-stroke piston

engine.  Scott No 894, Yvert No 312.  Very close to final design!                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18323 EP GERM ANY  (1965) Steering wheels and tires.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications Exhibition series.. Scott

No 919, Yvert No 340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18324 EP GERM ANY  (1965) 1819 touring carriage. M odern cars &  trucks.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Comm unications

Exhibition series.. Scott No 919, Yvert No 340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18325 EP GERM ANY  (1965) Cars & trucks.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications Exhibition series.. Scott No 919,

Yvert No 340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18326 EP GERM ANY  (1965) Car. Big truck.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications Exhibition series.. Scott No 919,

Yvert No 340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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18327 EP GERM ANY  (1965) Autom obile dashboard. Road approaching train crossing.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &

Com m unications series.  Scott No 923, Yvert No 344.                                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18328 EA CENTRAL AFRICA  (1967) Bulldozer*.  D ie proof in dark violet signed by the engraver BETEM PS.  Operation Bokassa.  Scott No 105, Yvert No

106. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18329 FDC SOUTH KOREA  (1971) Highway intersection*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 746. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18330 FDC SOUTH KOREA  (1971) Highway intersection*.  Unaddressed FDC of imperf s/s with cachet. Scott No 746a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18331 EP GERM ANY  (1971) Autom obile on curvy road.  Photo essay of unaccepted design for Accident Prevention series.  Scott No 1078, Yvert No 556. . . . . . . . . .  $90.00-- $60.00

18332 EA M ONACO  (1977) Dr. Guglielm inetti*. M achine spreading tar on roads*.  D ie proof in black signed by the engraver FO RGET.  75th anniversary of

first tarred roads.  Scott No 1090, Yvert No 1119. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18333 EA M ONACO  (1977) Dr. Guglielm inetti*. M achine spreading tar on roads*.  Trial color proof pair.  75th anniversary of first tarred roads.  Scott No

1090, Yvert No 1119. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18334 SPE PARAGUAY  (1983) Antique cars*.  M /S overprinted M UESTRA.  History of automobile.  Scott No 2085a.                                                                    

                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18335 EP AUSTRIA  (2015) Puch Im p 700 G t Coupe*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18336 EP AUSTRIA  (2016) M odern car superim posed over ancient auto*.  Black print.  120th anniversary of Austrian Touring Association. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18337 EP AUSTRIA  (2016) Denzel W D Super 300.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18881, 19256, 19531, 

549 Automobile: Traffic Safety/Securité routière

18338 EP GERM ANY  (1965) Cloverleaf intersection. Traffic light. Crossing sign.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and

Com m unications Exhibition series.. Scott No 919, Yvert No 340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18339 EP GERM ANY  (1971) Pedestrian in crosswalk holding out hand to stop car.  Photo essay of unaccepted design from new traffic rules series.  Scott No

1058, Yvert No 531. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18340 EP GERM ANY  (1971) Pedestrian with child holding out hand to stop car in crosswalk.  Photo essay of unaccepted design from new traffic rules

series.  Scott No 1058, Yvert No 531. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18341 EP GERM ANY  (1971) Pedestrian holding out hand to stop car in crosswalk.  Photo essay of unaccepted design from new traffic rules series.  Scott No

1058, Yvert No 531. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18342 EP GERM ANY  (1971) Pedestrian in crosswalk seen through car windshield*.  Photo essay of unaccepted design from new traffic rules series.  Scott

No 1058, Yvert No 531. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18343 EP GERM ANY  (1971) W arning sign next to broken down car.  Photo essay for unaccepted design for new traffic rules series.  Scott No 1060, Yvert

No 535. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18344 EP GERM ANY  (1971) W arning sign.  Photo essay for unaccepted design for new traffic rules series.  Scott No 1060, Yvert No 535. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18345 EP GERM ANY  (1971) Child chasing ball into path of truck.  Photo essay of unaccepted design for Accident Prevention series.  Scott No 1081, Yvert

No 555. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

550 Aviation/Aviation

18346 EA FRENCH EQUATORIAL AFRICA  (1946) Plane flying over palm s and village*.  D ie proof in black signed by the engraver GANDON.  Scott No

C31, Yvert No PA50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18347 EA FRENCH EQUATORIAL AFRICA  (1946) Plane flying over village*.  D ie proof in black .  Scott No C32, Yvert No PA51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18348 EA C OM O RO S  (1950) Plane over village*.  D ie proof in black signed by the engraver PHEULPIN  Scott No C1, Yvert No PA1.  These early die proofs

are very scarce!                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18349 EP GERM ANY  (1965) Stylised jet.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &  Com m unications series.  Scott No 922, Yvert No

333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18350 EP GERM ANY  (1965) Propellers.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &  Com m unications series.  Scott No 922, Yvert No

333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18351 EP GERM ANY  (1965) Jet. Steering wheel. Com pass.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &  Com m unications series.  Scott

No 922, Yvert No 333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18352 EL SENEGAL  (1966) Planes*. M ap*. M ermoz*.  Set of 4 deluxe sheets.  M erm oz mem orial.  Scott Nos C48-51, Yvert Nos PA54-7.                                

                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18353 VAR TURKEY  (1967) Fokker F-27*.  Variety with color red (fuselage) missing.  Normal (O) shown for comparison.  Scott No C40, Yvert No 1823. . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18354 SS AUSTRIA  (1968) Coat of arm s.  Souvenir sheet given w ith ticket to Austria Airmail Exhibition in 1968.  Scott Nos C1-3, Yvert Nos PA1-3.  Printed

from  the original die in changed colors. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

18355 FDC AUSTRIA  (1968) Etrich "Dove" Aeroplane*.  Philatelic First Day document consisting of a large color hand-draw n image (printed recessed on the

document) similar the stamp signed by the artist KLENOFSKY accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day cancel.  Scott

No C61, Yvert No PA63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18356 FDC AUSTRIA  (1968) Caravelle jetliner*.  Philatelic First Day document consisting of a large color hand-drawn image (printed recessed on the document)

similar the stamp signed by the artist KLENOFSKY accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day cancel.  Scott No C62,

Yvert No PA64. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18357 FDC AUSTRIA  (1968) Boeing 4-engine jetliner*.  Philatelic First Day document consisting of a large color hand-draw n image (printed recessed on the

document) similar the stamp signed by the artist KLENOFSKY accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day cancel.  Scott

No C63, Yvert No PA65. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18358 EP GERM ANY  (1969) DC-3 plane.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German airmail service.  Scott No 993, Yvert No PA1. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18359 EP GERM ANY  (1969) Stylised 3-prop plane.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German airmail service.  Scott No 993, Yvert

No PA1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18360 EP GERM ANY  (1969) M odern jetliner flying left.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German airmail service.  Scott No 993,

Yvert No PA1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18361 EP GERM ANY  (1969) M odern jetliner flying right.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German airmail service.  Scott No 993,

Yvert No PA1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18362 ND W ALLIS & FUTUNA  (1979) Inter-island transport.  Set of 3 margin imperforates.  Scott Nos C87-9, Yvert Nos PA89-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

18363 ND W ALLIS & FUTUNA  (1979) Inter-island transport.  Set of 3 corner imperforates.  Scott Nos C87-9, Yvert Nos PA89-91. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18364 ND W ALLIS & FUTUNA  (1979) Inter-island transport.  Set of 3 imperforate corner dated blocks of 6.  Scott Nos C87-9, Yvert Nos PA89-91. . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00
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18365 EA M AURITANIA  (1979) W right brother's Flyer "A" and prototype plane*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  75th

anniversary of 1st powered flight.  Scott No C190, Yvert No PA190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18366 EL W ALLIS & FUTUNA  (1980) Plane*. M ap*.  Deluxe sheet, 50th anniversary of transatlantic airm ail flight.  Scott No C102, Yvert No PA104. . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18367 VAR VENEZUELA  (1986) Planes*.  Three different sheetlets of 10 stamps.  First sheet is as issued but im perforate; 2nd sheet has only color blue, and

3rd sheet has perforation shift.  Scott No 1360, Yvert Nos1220-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18368 EP RUSSIA  (2006) Airplanes designed by A lexandr Yakovlev*.  Imperforate proof of minisheet with label showing Yakovlev's portrait.  Scott No 6960a. . . . .  $125.00-- $100.00

18369 EP RUSSIA  (2006) Airplanes designed by A lexandr Yakovlev*.  Imperforate proof of minisheet with label showing Yakovlev's portrait.  Scott No 6960a. 

This one is m issing the color yellow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

 See also:19167, 19531, 19700, 19704, 19929, 

552 Aviation  Balloons/Aviation  Ballons

18370 PPC GERM ANY  (1932) Graf Zeppelin*.  Picture postcard (O) with black & white photo of Graf Zeppelin and red oval cancel on back. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18371 PPC GERM ANY  (1937) Zeppelin*.  Picture postcard (O) with black & white photo of zeppelin over airfield. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18372 PPC GERM ANY  (1938) Count Zeppelin*.  Private postcard with pictorial cancel issued for Zeppelin Exhibition in 1938. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18373 ND NICARAGUA  (1980) Graf Zeppelin*.  Set of 2 perf + imperf S/S celebrating 10th anniversary of Apollo XI and Lunokhod.  M ichel Blocks 131Aa-Bb. . . . . . .  $80.00-- $65.00

18374 SPE PARAGUAY  (1981) Graf Zeppelin in South Am erica*.  Souvenir sheet overprinted M UESTRA.  Scott No C501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $28.00-- $18.00

18375 ND CHAD  (1983) Centenary of balloon flight*.  Set of 6 imperforate souvenir sheets.  Scott Nos 448-51,C268-9.  Yvert Nos 408-11,PA257-8. . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18376 ** PARAGUAY  (1983) Ancient balloon*.  Sheetlet of 5 with labels.  Scott No C530, Yvert No PA928. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

 See also:18115, 19701, 

558 Banking/Banque  Argent

18377 EA M OROCCO  (1933) Old treasure house*. Tribunal*.  D ie proof in black with value tablet empty.  Scott type A18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18378 EP GERM ANY  (1958) F. W . Raiffeisen.  Photo essay of unaccepted design honoring pioneer of rural credit unions. Scott No B362, Yvert No168. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18379 EP GERM ANY  (1959) Jakob Fugger. Fuggerie (oldest social housing develpm ent).  Photo essay of unaccepted design for 500th anniversary of birth. 

Scott No 798, Yvert No 178. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18380 EP GERM ANY  (1959) Jakob Fugger. Sun. Fuggerie (oldest social housing developm ent).  Photo essay of unaccepted design for 500th anniversary of

birth.  Scott No 798, Yvert No 178. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18381 EP GERM ANY  (1959) Coat of arm s.  Photo essay of unaccepted design for 500th anniversary of birth of Jakob Fugger.  Scott No 798, Yvert No 178. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18382 ESS NEW  CALEDONIA  (1960) Check writing machine*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Postal cheques.  Scott No 312, Yvert No 296. . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18383 ND AUSTRIA  (1960) The M int*.  M argin imperforate.  Scott No 624, Yvert No 872A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18384 ND AUSTRIA  (1960) The M int*.  Corner imperforate.  Scott No 624, Yvert No 872A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

18385 ND AUSTRIA  (1960) The M int*.  Imperforate pair.  Scott No 624, Yvert No 872A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18386 FDC POLAND  (1961) Squirrel*. Ant*. Bee*.  Set of 2 unaddressed FD C with cachet. Scott Nos 1013-7.  Polish Savings Bank. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18387 EP GERM ANY  (1964) Building.  Photo essay of unaccepted design for 250 years of the Court of Accounts..  Scott No 900, Yvert No 320. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18388 EL M ADAGASCAR  (1964) Savings Bank. Postal checks.  Deluxe sheet.  Scott No B23, Yvert No 394.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18389 EA CAM EROUN  (1965) Coins*. M ap of Cam eroun*. Bank book*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.  Federal Postal Savings

Banks.  Scott No 415, Yvert No 396. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18390 EA CAM EROUN  (1965) Savings Bank*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.  Federal Postal Savings Banks.  Scott No 416, Yvert No

397. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18391 EP AUSTRIA  (2016) National bank 200th anniversary*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19027, 19101, 19112, 

560 Bells/Cloches

18392 EA IVORY COAST  (1977) Baoulé bells*.  Die proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 429, Yvert No 418. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

 See also:18599, 

561 Beauty & Fashion/Beauté & Vogue

18393 EA CENTRAL AFRICA  (1967) African Hair style*.  D ie proof in brown signed by the engraver BEQUET.  Scott No 87, Yvert No 89. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18394 EA CENTRAL AFRICA  (1967) African Hair style*.  D ie proof in brown signed by the engraver BEQUET.  Scott No 88, Yvert No 90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18395 EA CENTRAL AFRICA  (1967) African Hair style*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver BEQUET.  Scott No 89, Yvert No 91. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18396 EA CENTRAL AFRICA  (1967) African Hair style*.  D ie proof in brown signed by the engraver BEQUET.  Scott No 90, Yvert No 92. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18397 EA CENTRAL AFRICA  (1967) African Hair style*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver BEQUET.  Scott No 91, Yvert No 93. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18398 ND RW ANDA  (1970) Young M asai m an.  Imperforate block of 4. Scott No 401.  African hairstyles series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18399 ND RW ANDA  (1970) Young M asai m an.  Imperforate pair. Scott No 401.  African hairstyles series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18400 ND RW ANDA  (1971) Young Toubou woman.  Imperforate block of 4. Scott No 398.  African hairstyles series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18401 ND RW ANDA  (1971) Young Toubou woman.  Imperforate pair. Scott No 398.  African hairstyles series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18402 ND RW ANDA  (1971) Young M asai m an.  Imperforate block of 4. Scott No 401.  African hairstyles series. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18403 ND CENTRAL AFRICA  (1982) Com b*. Hairpins*.  Set of 5 imperforate minisheets.  Scott Nos 551-5, Yvert Nos 519-23. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $20.00

562 Bicentennial US/Bicentenaire  USA

18404 SPE LIBERIA  (1947) Franklin*, W ashington* stam ps*. Tall ship*.  Imperforate S/S with each stamp overprinted SPEC IM EN  in red.  Scott No C56a,

Yvert No BF1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18405 ND RW ANDA  (1976) Surrender at Yorktown.  Imperforate block of 4. Scott No 722. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18406 ND RW ANDA  (1976) Surrender at Yorktown.  Imperforate pair. Scott No 722. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18407 ND RW ANDA  (1976) W ashington at Fort Lee.  Imperforate proof sheet. Scott No 725. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18408 EL W ALLIS & FUTUNA  (1981) Battle of Yorktown*. DeGrasse*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 274-5, Yvert Nos 277-8.                                         

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00
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564 Bicycles/Cyclisme

18409 EP AUSTRIA  (2016) M ail carriers tricycle.  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18727, 

566 Birds/Oiseaux

18410 ESS M ADAGASCAR  (1954) Long-tailed ground roller*.  Trial color proof strip of 4.  Scott No 289, Yvert No 324.  Gorgeous! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18411 EP GERM ANY  (1957) Birds carrying letters.  Photo essay of unaccepted design for International Letter W riting W eek.  Scott No 775, Yvert No 148. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18412 EP GERM ANY  (1963) Bullfinch*.  Photo essay for unaccepted design of bird series.  Scott No B390, Yvert No 275. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18413 EP GERM ANY  (1963) Kingfisher.  Photo essay for unaccepted design of bird series.  Scott No B391, Yvert No 276. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18414 EP GERM ANY  (1965) Pheasant*.  Photo essay for unaccepted design of bird series.  Scott No B404, Yvert No 273. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18415 EP GERM ANY  (1965) Capercaille.  Photo essay for unaccepted design of bird series.  Scott No B407, Yvert No 276. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18416 EL UPPER VOLTA  (1965) Abysinnian roller*.  Deluxe sheet.  Scott No C20, Yvert No PA20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18417 EL NEW  CALEDONIA  (1966) Uvea crested parakeet*.  Deluxe sheet.  Scott No C48, Yvert No PA88. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18418 FDC JAPAN  (1971) Titm ouse*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1060,  Yvert No 1008. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18419 EP RW ANDA  (1972) Com m on waxbills. Collared sunbird. Hibiscus.  Two imperforate proof sheets showing frame and partial vignette of bird issue

stamps.. Scott Nos 457-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18420 ND RW ANDA  (1972) Collared sunbird.  Imperforate proof sheet. Scott No 458. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18421 ND RW ANDA  (1972) Black-headed gonolek.  Imperforate proof sheet. Scott No 465. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18422 EP GERM ANY (BERLIN) (1972) Birds caught in net*.  Photo essay for unaccepted design of animal protection series.  Scott No 9NB91, Yvert No 386. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18423 EL AFARS & ISSAS  (1975) Goliath heron (Ardea goliath)*.  Deluxe sheet.  Scott No 416, Yvert No 412. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18424 ** BOLIVIA  (1981) Parrots*.  Set of 8.  Scott Nos 661-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $10.00

18425 EA F.S.A .T . (1985) Snowy petrel*.  D ie proof in black signed by the engraver ANDREO TTO.  Scott No 115, Yvert No 110. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18426 EA FRENCH ANTARCTIC  (1985) Am sterdam albatross*.  D ie proof in green signed by the engraver BETEM PS.  Scott No C86.  Yvert No PA87. . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18427 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1996) Courlis.  Bloc gommé.   Scott No C72, Yvert No PA75. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18428 EA ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1996) Courlis.  Pair of die proofs (positive & negative) in black signed by the engraver and the designer. Scott No C72,

Yvert No PA75. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18429 M AQ BAHAM AS  (2009) Bird's nest with eggs*.  Original artworks for the First Day Official cachet for the 2009 rare birds series.  Consists of a pencil on

paper inside computer-printed frame measuring 22 x 21 cm, and a pencil sketch on cartridge paper measuring 23.5 x 21 cm, both signed by the artist N ick

Shewring.  Scott Nos 1272-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

18430 M AQ BAHAM AS  (2009) Bahamas oriole (Icterus northropi)*.  A pair of original artworks consisting of the accepted design - pencil on paper with

computer-printed frame measuring 16 x 17 cm, and a pencil on cartridge paper preliminary drawing measuring 25 x 19cm, both signed by the artist N ick

Shrewring.  Scott No 1272. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

18431 M AQ BAHAM AS  (2009) Rose-throated parrots (Am azona leucocephala)*.  A collection of 1 final artwork (pencil on paper with computer-printed frame

measuring 17 x 19 cm), and 3 preliminary artworks, pencil or pen on paper or cartridge paper, all signed by the artist Nick Shrewring.  Scott No 1273. 

Dimensions are 20.5 x 20-.5 cm for the largest (on plain paper), and 26 x 17 for the other pencil sketch, and 21 x 17 cm for the pen and ink sketch of the

parrot's head. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

18432 M AQ BAHAM AS  (2009) Great Lizard Cuckoo (Saurothera merlinin baham ensis)*.  A collection of 1 final artwork (pencil on paper with computer-printed

frame measuring 16.5 x 17.5 cm), a pencil sketch on cartridge paper measuring 21 x 21 cm, and a computer-generated color image (17 x 22 cm), all

signed by the artist N ick Shrewring.  Scott No 1274. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:18062, 18436, 18660, 18662, 18724, 18726, 18802, 18864, 19058, 19270, 19347, 19361, 19514, 19565, 19882, 19883, 20050, 20051, 

568 Birds Chicken/Oiseaux  Poules

18433 M AX NORW AY  (1984) Rooster*.  M aximum card with illustrated cancel. Scott No 846. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $3.00-- $3.00

 See also:18760, 19231, 19448, 

570 Birds  Eagles/Oiseaux  Aigle  Rapaces

18434 ND AUSTRIA  (1952) Golden Eagle*.  Imperforate corner block of 4 with marginal numbers.  Scott No C60, Yvert No PA60.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $800.00-- $640.00

18435 VAR TURKEY  (1959) Hawk*.  Used pair on piece imperforate at top.  Scott No C33, Yvert No PA43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18436 FDC ISLE OF M AN  (1979) Peregrine falcon*. Asalid fly*. Fulm ar*. Fossil whelk*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 142-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18308, 18662, 19496, 

572 Birds  Owls/Oiseaux  Hiboux

18437 EP GERM ANY  (1965) Owl*. Frogs*. Hat*. Cane*.  Photo essay for unaccepted design for 150th anniversary of death of poet M atthias Claudius. 

Scott No 917, Yvert No 329.  Very close to final design!                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18438 EP GERM ANY  (1965) Owl* sitting on top of hat* surrounded by frogs*.  Scott No 917.  Yvert No 329.  150th anniversary of the death of the poet

M atthias Claudius.  Photo essay produced for the final selection of the designs.  The design and the typeset of the inscriptions differ from the chosen

design.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18439 ESS RW ANDA  (1975) Owl. Quill. Book.  Set of 6 color separations. Scott No 675.  10th anniversary of Rwanda N ational University. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18440 VAR CUBA  (2019) Owl on stum p.  Block of 4 missing color yellow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18441 VAR CUBA  (2019) Owl on log.  Pair missing color yellow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18442 VAR CUBA  (2019) Owls. frogs.  Block of six w ith 2 separate issues superimposed (SS of owls, and coqui frogs). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

18443 VAR CUBA  (2019) Barn owl (Tyto alba) flying.  Strip of 3 with all colors except yellow and black missing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00
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576 Birds  Pigeons/Oiseaux  Pigeons

18444 TEL GERM ANY  (1930) Pigeons carrying banners*.  Lovely illustrated telegram (O) number C  187 LX 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18733, 18734, 19568, 19579, 

578 Bridges/Ponts

18445 ND AUSTRIA  (1962) Danube bridge*.  Corner imperforate.  Scott No 698, Yvert No 957A.                                                                                                   

                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

18446 ND AUSTRIA  (1962) Danube bridge*.  Imperforate pair.  Scott No 698, Yvert No 957A.                                                                                                       

                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18447 ND AUSTRIA  (1962) Danube bridge*.  M argin imperforate.  Scott No 698, Yvert No 957A.                                                                                                  

                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18448 EL IVORY COAST  (1965) Rope bridge*.  Deluxe sheet.  Scott No C30, Yvert No PA34.                                                                                                      

                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18449 EP AUSTRIA  (2015) Rose bridge of Tulin*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18122, 19376, 19673, 19839, 

580 Butterflies/Papillons

18450 OBL JAPAN  (1937) M oth. Illustrated cancel on 5 yen postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18451 FDC SPANISH GUINEA  (1953) African Giant Swallowtail (Papilio antim achus)*. Longhorn beetle (Tragocephala nobilis)*.  Unaddressed FD C with

cachet. Scott Nos 331-2,B27-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18452 EM A U.S.A. (1954) Butterfly. V iolet meter cancelation on piece, PB No. 161247:"100 Years of Econom ic Entom ology. Fight Your Insect Enem ies. . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18453 FDC JAPAN  (1956) Big purple butterfly*.  Unaddressed FDC with cachet w ith thematic cancel. Scott No 622. Small staim affecting cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18454 FDC SW ITZERLAND  (1956) Carlo M aderno*. Butterflies*. Beetle*.  Unaddressed FD C with cachet and thematic cancel. Scott Nos B257-61. M aderno

was one of the founders of Baroque architecture. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18455 FDC CUBA  (1958) Butterflies*. Felipe Poey*.  Unusual FDC franked with imperforate proofs.  Scott Nos 608-9,C185-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18456 FDC CUBA  (1958) Butterflies*. Felipe Poey*.  Uaddressed FDC with cachet.  Scott Nos 608-9,C185-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18457 ** CHINA  (1958) Butterflies & beetles. Complete set of 6 numbered corner blocks of 4.  Scott Nos 1183-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18458 FDC SPANISH GUINEA  (1958) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos B50-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18459 ** CUBA  (1958) Papilio caiguanabus.  Full sheet of 25 stamps. Scott No C185. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18460 ** CUBA  (1958) Teria gundlachia.  Full sheet of 25 stamps. Scott No C186. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18461 ** CUBA  (1958) Teria ebriola.  Full sheet of 25 stamps. Scott No C187. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18462 ** CUBA  (1958) Nathalis felicia.  Full sheet of 25 stamps. Scott No C188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18463 FDC TURKEY  (1958) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos RA224-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18464 FDC RYUKYU ISLANDS (1959) Yonaguni m oth (Attacus atlas)*. Unadressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 57. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18465 FDC HUNGARY  (1959) Butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDCs with cachet. Scott Nos 1268-71,C206-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18466 ** CENTRAL AFRICA  (1960) Butterflies*.  Complete set of the 1960 series as 4 corner numbered blocks of 4.  Scott Nos 8-11, Yvert Nos 8-11. . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18467 ND CENTRAL AFRICA  (1960) Butterflies*.  Complete set of the 1960 series as imperforate pairs.  Scott Nos 8-11, Yvert Nos 8-11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18468 OBL U.S.A. (1961) Skipper (butterfly). Cancel of Skipperville, Alabama on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18469 M AX EC UA DO R  (1961) Butterflies*.  Set of 4 maximum cards with thematic cancel.  Scott Nos 680-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18470 FDC EC UA DO R  (1961) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 680-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18471 FDC POLAND  (1961) Butterflies*.  Set of 3 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1035-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18472 FDC CZE CHOSLOVAKIA  (1961) Butterflies*.  Set of 9 addressed FDCs franked with full sheets of 10 stamps thematically canceled. Scott Nos 1082-90. . . . . .  $150.00-- $120.00

18473 FDC BULGARIA  (1962) Various butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 1238-45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18474 FDC GERM ANY  (1962) Butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet. Scott Nos B380-3. Yvert No 248-51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18475 EP GERM ANY  (1962) Funky butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18476 EP GERM ANY  (1962) Butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18477 EP GERM ANY  (1962) Butterfly. Daisy.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18478 EP GERM ANY  (1962) Butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18479 EP GERM ANY  (1962) Butterfly. Flowers.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18480 EP GERM ANY  (1962) Butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18481 EP GERM ANY  (1962) Stylised butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18482 EP GERM ANY  (1962) Butterfly with wings folded.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18483 EP GERM ANY  (1962) Butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18484 EP GERM ANY  (1962) Butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B381, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18485 EP GERM ANY  (1962) Butterfly*.  Photo essay for unaccepted design of butterfly series.  Scott No B383, Yvert No 251. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18486 FDC SENEGAL  (1963) Butterflies*.  Set of 3 unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 221-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18487 FDC SAN M ARINO  (1963) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 564-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18488 FDC INDONESIA  (1963) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos B156-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18489 FDC SPANISH SAHARA  (1964) M oths*.  Registered FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 142-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18490 OBL AUSTRIA  (1965) Death's-head hawkmoth*. Grub*. Pupa*.  Illustrated cancel on postcard for Vienna Entomology Conference. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18491 ENT ROM ANIA  (1965) Tropical leafwing (Anaea philide).  55 bani illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18492 ENT ROM ANIA  (1965) Postman butterfly (Heliconius aglaope).  55 bani illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18493 ENT ROM ANIA  (1965) California dogface (Zerene eurydice)  55 bani illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18494 FDC ISRAEL  (1965) Butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 304-7. Numbered corner blocks of 4. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18495 FDC PAPUA & NEW  GUINEA  (1966) Butterflies*.  Set of 3 unaddressed FD C with cachet. Scott Nos 209//20. (Note 12c vaue was issued on a later date). . . . . . .  $40.00-- $30.00

18496 FDC SOUTH KOREA  (1966) Swallowtail (Sericinus telam on)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 501a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18497 FDC SOUTH KOREA  (1966) Swallowtail (Sericinus telam on)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18498 FDC JAPAN  (1966)"Butterflies" by Fujishim a*.  Unaddressed FDC with cachet with thematic cancel. Scott No 879. Yvert No 835. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18499 FDC JAPAN  (1966) Big purple butterfly*.  Unaddressed FDC with cachet with thematic cancel. Scott No 887a. Yvert No 843. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18500 FDC ETHIOPIA  (1967) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet and roller cancel.  Scott Nos 476-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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18501 FDC POLAND  (1967) Butterflies*.  Set of 3 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1542-50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18502 FDC NICARAGUA  (1967) Butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet. Scott Nos C606-17. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18503 FDC BHUTAN  (1968) Butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDCs with 3-D  stamps. Scott Nos 95-95G. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18504 ND BURUNDI (1968) Butterflies.  Set of 16 imperforate pairs. Scott Nos 240-55. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

18505 ND BURUNDI (1968) Com m on M other-of-Pearl (Salam is aethiops).  Imperforate block of 4. Scott No 240. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18506 ND BURUNDI (1968) Acraea swordtail (Graphium  ridleyanus).  Imperforate block of 4. Scott No 241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18507 ND BURUNDI (1968) Cym othoe.  Imperforate block of 4. Scott No 242. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18508 ND BURUNDI (1968) Green charaxe (Charaxes eupale).  Imperforate block of 4. Scott No 243. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18509 ND BURUNDI (1968) Broad Green-Banded Swallowtail (Papilio brom ius).  Imperforate block of 4. Scott No 244. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18510 ND BURUNDI (1968) Scarlet Tip (Teracolus annae).  Imperforate block of 4. Scott No 245. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18511 ND BURUNDI (1968) Com m on M other-of-Pearl (Salam is aethiops).  Imperforate block of 4. Scott No 246. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18512 ND BURUNDI (1968) Acraea swordtail (Graphium  ridleyanus).  Imperforate block of 4. Scott No 247. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18513 ND BURUNDI (1968) Cym othoe.  Imperforate block of 4. Scott No 248. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18514 ND BURUNDI (1968) Green charaxe (Charaxes eupale).  Imperforate block of 4. Scott No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18515 ND BURUNDI (1968) Broad Green-Banded Swallowtail (Papilio brom ius).  Imperforate block of 4. Scott No 250. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18516 ND BURUNDI (1968) Scarlet Tip (Teracolus annae).  Imperforate block of 4. Scott No 251. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18517 ND BURUNDI (1968) Volta swallowtail (Papilio zenobia).  Imperforate block of 4. Scott No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18518 ND BURUNDI (1968) Com m on M other-of-Pearl (Salam is aethiops).  Imperforate block of 4. Scott No 253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18519 ND BURUNDI (1968) African queen (D anaus chrysippus).  Imperforate block of 4. Scott No 254. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18520 ND BURUNDI (1968) Blue M other-of-pearl (Salam is tem ora).  Imperforate block of 4. Scott No 255. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18521 ND NICARAGUA  (1968) Butterflies*.  Set of 12 imperforates.  A spectacular set!  Scott Nos C606-17, Yvert Nos PA575-86.  Only 100 sets (1 sheet)

exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $100.00

18522 ND NICARAGUA  (1968) Butterflies*.  Set of 12 imperforate pairs.  A spectacular set!  Scott Nos C606-17, Yvert Nos PA575-86.  Only 100 sets (1

sheet) exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18523 FDC HUNGARY  (1969) Butterflies*.  Set of 3 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1966-73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18524 FDC HUNGARY  (1969) Butterflies*.  Set of 3 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1966-73. Imperforates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18525 FDC SPANISH SAHARA  (1970) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 200-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18526 FDC NEW  ZEALAND  (1970) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 438-43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18527 ND EC UA DO R  (1970) M orpho cyprus*.  Imperforate margin pair.  Scott No 803, Yvert No 829. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18528 FDC UPPER VOLTA  (1971) Butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 244-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18529 FDC C ON GO  (1971) Various butterflies*.  Set of 5 unaddressed FDCs with cachet. Scott Nos 257-61. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18530 FDC G ABO N  (1971) Butterfles*.  Set of 2 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 272-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18531 FDC M A LAW I (1973) M oths*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 138-41. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18532 FDC M A LAW I (1973) Butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 199-202. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18533 FDC CHAD  (1976) Various butterflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet.  Scott Nos 139-42. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18534 ESS RW ANDA  (1979) Citrus swallowtail (Papilio dem odocus.  Imperforate phase proof block of 4. Scott No 905. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18535 ND RW ANDA  (1979) Blue-spangled em peror (Charaxes guderiana).  Imperforate proof.  Scott No 908. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18536 ND RW ANDA  (1979) Colotis evippe.  Imperforate proof.  Scott No 909. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18537 FDC BRAZIL  (1979) Blushing phantom  (Cithaerias aurora)*.  Unaddressed FDC of postal card with cachet and thematic cancel.  Scott No 1250. . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18538 FDC BRAZIL  (1979) Regal hairstreak (Evenus regalis)*. Cramer's eighty-eight (Diaethria clym ena janeira)*.  Unaddressed FDC with cachet and

thematic cancel.  Scott Nos 1251,1253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18539 FDC JAPAN  (1980) Japanese luehdorfia (Luehdorfia japonica)*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1412,  Yvert No 1338. . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18540 ND ALGERIA  (1991) Butterflies*.  Set of 4 margin imperforates.  Scott Nos 945-8, Yvert Nos 1005-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $95.00

18541 ND ALGERIA  (1991) Zerinthia rum ina*.  Imperforate pair.  Scott No 946, Yvert No 1006. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18542 ND ALGERIA  (1991) M elitaea didym a*.  Imperforate pair.  Scott No 947, Yvert No 1007. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18543 ND ALGERIA  (1991) Vanessa atalanta*.  Imperforate pair.  Scott No 948, Yvert No 1008. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18544 FDC CHINA (TAIW AN) (1992) Various butterflies*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 1183-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18726, 18802, 19056, 19546, 19547, 19626, 19638, 19820, 19821, 19822, 

583 Castles/ChÂteaux

18545 ND AUSTRIA  (1962) Porcia castle*.  M argin imperforate.  Scott No 689, Yvert No 951A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18546 ND AUSTRIA  (1962) Porcia castle.  Imperforate pair.  Scott No 689, Yvert No 95A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18547 ND AUSTRIA  (1962) Esterhazy palace*.  M argin imperforate.  Scott No 700, Yvert No 959A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

18548 EP GERM ANY  (1967) W artburg castle*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of the Reformation, and where Luther fled

following his excomm unication.  Scott No 976, Yvert No 409. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18549 EP GERM ANY  (1967) W artburg castle*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of the Reformation, and where Luther fled

following his excomm unication.  Scott No 976, Yvert No 409. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18550 EP GERM ANY  (1967) W artburg castle*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of the Reformation, and where Luther fled

following his excomm unication.  Scott No 976, Yvert No 409. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18551 EP GERM ANY  (1967) W artburg castle*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of the Reformation, and where Luther fled

following his excomm unication.  Scott No 976, Yvert No 409. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18552 EA FRANCE  (1973) Duke of Burgundy palace*.  D ie proof in bluish-grey signed by the engraver HERTENBERGER.  Scott No 1372, Yvert No 1757. . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:18308, 

584 Cats/Chats  Félins

18553 ENT INDIA (SIRM OOR STATE) (1898) Lions*. Swords*. Beehive*. Scales of Justice*.  3 pies postal card (O) with coat of arms. Very rare in

comm ercially used condition! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18554 EP LIBYA  (1932) Lionness*.  Imperforate margin proof ungummed as issued.  Scott No B45.  Raybaudi photo certificate.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18555 TEL GRANDE BRETAGNE  (1959a) Chats* et chiens* avec des personnes* de différents Âges. Jouets*. Bouteille de cham pagne*. Banjo*. Fleurs

(dont orchidées)*. Chérubins* allumant les bougies* d'un gÂteau d'anniversaire*.  Télégramme multicolore (O)accompagné de son enveloppe

illustrée. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $90.00

18556 EP GERM ANY  (1963) Lion. W ater buffalo.  Photo essay for unaccepted design for 100th anniversary of Frankfurt Zoo.  Scott No 784, Yvert No 159. . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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18557 ND YEM EN  (1965) Dom estic cats*.  Set of 6 imperforate pairs.  M ichel cat 160 Eur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18558 EL M ALI (1965) Leopard*.  Deluxe sheet.  Scott No 70.  Yvert No 74. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18559 ND BURUNDI (1975) Serval.  Imperforate pair. Scott No 484d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18560 ESS RW ANDA  (1981) Golden wild cat.  Set of 7 color separations. Scott No 1041. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18561 ** PARAGUAY  (1982) Cat*.  Numbered pane of 8 with vignette.  Scott No 2044. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

 See also:18063, 

585 Ceramics Pottery/Céramiques Poterie

18562 EL R EU NIO N  (1954) Porcelain*. Crystal*.  Deluxe sheet of France overprinted for Reunion.  Scott No 303, Yvert No 315. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18563 EA CHAD  (1966) Head*. Bowl*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver FO RGET.  Sao A rt.  Scott No 121, Yvert No 119. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

586 Chemistry/Chimie

18564 ESS RW ANDA  (1972) Chem ist in laboratory.  Set of 8 color separations. Scott No 492.  Fight against racism .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18565 ND RW ANDA  (1975) Chem ist in laboratory.  Imperforate proof.  Scott No 678.  10th anniversary of Rwanda U niversity. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18566 ESS RW ANDA  (1975) Chem ist in laboratory.  Set of 6 color separations. Scott No 678.  10th anniversary of Rwanda N ational University. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18567 ND RW ANDA  (1975) Chem ist in laboratory.  Imperforate block of 4. Scott No 678.  10th anniversary of Rwanda University. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18568 ND RW ANDA  (1975) Chem ist in laboratory.  Imperforate pair. Scott No 678.  10th anniversary of Rwanda University. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:19445, 

589 Children/Enfant

18569 ENT ARGENTINA  (1900) Cherub offering apple to infant.  5c lettercard (O) with New Year's illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18570 EP GERM ANY  (1957) Child with suitcase &  teddy bear.  Photo essay for unaccepted design for children's vacations series.  Scott No B354, Yvert No

129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18571 EP GERM ANY  (1957) Backpacker holding flag with child carrying um brella.  Photo essay for unaccepted design for children's vacations series.  Scott

No B354, Yvert No 129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18572 EP GERM ANY  (1957) Boy holding flag.  Photo essay for unaccepted design for children's vacations series.  Scott No B354, Yvert No 129. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18573 EP GERM ANY  (1957) Children with suitcase.  Photo essay for unaccepted design for children's vacations series.  Scott No B354, Yvert No 129. . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18574 EP GERM ANY  (1957) Girl with teddy bear.  Photo essay for unaccepted design for children's vacations series.  Scott No B354, Yvert No 129. . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18575 EA M ONACO  (1966) Nativity*.  D ie proof in black signed by the engraver DURRENS.  W orld Association for Protection of Children.  Painting by

Hontherst.  Scott No 630, Yvert No 688. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18576 EP EAST GERM ANY  (1968) Stylised globe*.  Series of 5 progressive imperforate color proofs, including final colors.  9th Youth & Student Festival for

Peace.  Scott No 1017, Yvert No 1072. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

18577 EA CENTRAL AFRICA  (1974) Catherine Bokassa Center*.  D ie proof in black signed by the engraver GUILLAUM E.  Center for M other and Child. 

Scott No 205, Yvert No 213. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18578 ND RW ANDA  (1979) Black &  white boys.  Imperforate proof sheet. Scott No 924.  IYC issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18579 ND RW ANDA  (1979) Black &  white boys.  Imperforate block of 4. Scott No 924.  IYC issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18580 EA M ALI (1979c) Boy with calf*.  D ie proof in black signed by the engraver ANDREOTTO.  International Year of the Child.  Scott No 324, Yvert No

325. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

18581 ND RW ANDA  (1981) M other with child in papoose.  Imperforate proof sheet. Scott No 1019.  SO S Children's Village. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18582 ND RW ANDA  (1981) M other with child in papoose.  Imperforate block of 4. Scott No 1019.  SO S Children's Village. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18583 ** PARAGUAY  (1981) Children around Christm as tree playing instrum ents*.  Sheetlet of 6 with center label.  Scott No 2029, Yvert No 1903. . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

18584 FDC NETHERLAND ANTILLES  (1983) Children with anim als (lizard, ants, donkey)*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos

B209-11. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18585 EA M ALI (1984a) Child*. UNICEF emblem*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  UN Infant Survival Cam paign.  Scott No 494,

Yvert No 500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18586 EA M ALI (1984b) Child*. UNICEF emblem*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  UN Infant Survival Cam paign.  Scott No 495,

Yvert No 501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18587 EP AUSTRIA  (2016) UNICEF*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18250, 18555, 18847, 18974, 19490, 19532, 19533, 19534, 19535, 19536, 19538, 19539, 19540, 19541, 19554, 19945, 19946, 19960, 

590 Christmas/Noël

18588 V CANADA  (1944) Cross in shield*.  N ice illustrated airgraph sent to Canada from overseas.  Censor's stamp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $45.00

18589 ENT RUSSIA  (1965) Child dressed as Santa. Toy bear, soldier, m arionette. Apple.  3 kop illustrated postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18590 EP GERM ANY  (1969) 3 kings.Jesus in manger.  Photo essay of final accepted design for Christm as issue.  Scott Nos B454,9NB69. Yvert No 473. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18591 ND NICARAGUA  (1970b) Paintings*.  Complete set of 10 imperforates issued as a strip of 5 for the first five and singles for the remainder.  Scott Nos

C737-6, Yvert Nos PA705-4.  Only 10 com plete sets were issued! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $375.00-- $300.00

18592 ND NICARAGUA  (1970c) Paintings*.  Set of 5 imperforates.  Scott Nos C742-6, Yvert Nos PA710-4.  Only 40 sets were issued! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18593 ** PARAGUAY  (1979) M adonna & Child by R ubens*.  Numbered S/S issue "A".  Scott No 1879. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18594 ** PARAGUAY  (1979) M adonna & Child by R ubens*.  Numbered S/S issue "B".  Scott No 1879. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

18595 SPE PARAGUAY  (1979) M adonna & Child by R ubens*.  Numbered S/S issue "A" overprinted M UESTRA.  Scott No 1879.                                                

                                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $35.00-- $28.00

18596 SPE PARAGUAY  (1979) M adonna & Child by R ubens*.  Numbered S/S issue "B" overprinted M UESTRA.  Scott No 1879. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $35.00-- $28.00

18597 ** PARAGUAY  (1981) Christm as paintings*.  Set of 3.  Scott Nos C497-9, Yvert Nos PA885-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $11.00-- $8.00

18598 SPE PARAGUAY  (1981) Christm as paintings*.  Set of 3 overprinted M UESTRA.  Scott Nos C497-9, Yvert Nos PA885-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $9.00-- $6.00

18599 ENT HUNGARY  (1989) Candle. Bell. Apple. Grapes. Nuts. Pine bough.  5ft Christmas postal card (N) sold for 10 ft. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18600 M AQ CAYM AN ISLANDS (2013) Santa with bag of presents* outside Old G overnm ent House*.  Original accepted artwork for Cayman Islands 2013

Christmas issue 25c value.  W atercolor, pen and ink on posterboard, design measures 22 x 15 cm, signed by the artist N ick Shrewring.  Additional

coloring was added for the night sky and lights around the house and hedge. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00



Lot No Description       Res.–Est.
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18601 M AQ CAYM AN ISLANDS (2013) Santa with bag of presents* outside Old H om estead*.  Original accepted artwork for Cayman Islands 2013 Christmas

issue 75c value.  W atercolor, pen and ink on posterboard, design measures 22 x 15 cm, signed by the artist N ick Shrewring.  Additional coloring was

added for the night sky and lights around the house and hedge. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

18602 M AQ CAYM AN ISLANDS (2013) Santa with bag of presents* outside M ission House*.  Original accepted artwork for Cayman Islands 2013 Christmas

issue 80c value.  W atercolor, pen and ink on posterboard, design measures 22 x 15 cm, signed by the artist N ick Shrewring.  Additional coloring was

added for the night sky and lights around the house and hedge. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

18603 M AQ CAYM AN ISLANDS (2013) Santa with bag of presents* outside Old G overnm ent Adm inistration Building*.  Original accepted artwork for

Cayman Islands 2013 Christmas issue $1 value.  W atercolor, pen and ink on posterboard, design measures 22 x 15 cm, signed by the artist N ick

Shrewring.  Additional coloring was added for the night sky and lights around the house.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

18604 M AQ CAYM AN ISLANDS (2013) Christm as.  A collection of 6 pencil on cartridge paper sketches for the 2013 Christmas issue, each measuring 23 x 21 cm

and all signed by the artist N ick Shrewring.  Four of the sketches pertain to the 4 issued stamps; one sketch shows various aspects of Father Christmas,

and one shows Santa riding a sleigh over the rooftop (probably intended for the First Day cachet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

 See also:18031, 18583, 

591 Churchill/Churchill

18605 EP GERM ANY  (1965) Churchill*.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 982a, Yvert No 419. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18606 EP GERM ANY  (1965) Churchill*.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 982a, Yvert No 419. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

592 Cinema/Cinema

18607 EM A U.S.A. (1940) M agazine-loading movie camera*.  V iolet meter cancelation on envelope, No. PB 72523: Irwin M agazine Loading M ovie Cam era

W orld's Greatest Value! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18608 EM A U.S.A. (1946) M ovie projector*.  Red meter cancelation on piece, No. PB 57031: See the New D e JUR "1000" 8 m m  Projector at your dealer

TO-DAY! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18609 EM A U.S.A. (1954) M ovie camera*.  Blue meter cancelation on piece, No. PB 110072: New B ell &  Howell. W orld's easiest-to-use M ovie Cam era. . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18610 EM A U.S.A. (1956) Antique cam era on tripod*. Portrait*.  Black meter cancelation on piece, No. PB 196470. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18611 EM A U.S.A. (1956) R eel of film .  Red meter cancelation on envelope, No. PB 186861: Color-Correct Prints. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18612 EM A U.S.A. (1957) 8 m m  m ovie camera*.  Red meter cancelation on piece, No. PB 322577: Bauer 8 mm  Electro-M aster. First and Finest Autom atic 8

m m  Cam era. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18613 EM A U.S.A. (1958) M ovie projector.  Blue meter cancelation on envelope, No. PB 331866: loads itself autom atically. B ell & Howell Auto Load M ovie

Projector. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18614 EM A U.S.A. (1959) M ovie projector and screen.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 183920: Try - and Y ou'll Buy. New Draper V -Screen. . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18615 ENT RUSSIA  (1969) Lenin*. Dzerzhinsky*.  Illustrated postal stationery envelope (O) commemorating the film "Sixth of July". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18616 ENT ROM ANIA  (1974) Antique m ovie cam era on tripod "Leon Debrie"..  30 bani entire (N) with corner illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18617 ENT RUSSIA  (1982) Charlie Chaplin*.  Illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18618 ENT RUSSIA  (1982) M ovie theatre in Kaliningrad*.  Illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18619 ENT RUSSIA  (1982) M ovie theatre in Kishinev*.  Illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18620 ENT RUSSIA  (1991) Sergei Vasilyev*. Film  strip*.  5 kop postal card ON) with corner illustration. Slightly reduced at right. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18621 OBL UKRAINE  (1993) Reel-to-reel m ovie camera*.  Illustrated cancel on envelope. Cachet of current movie star V .V. Kholodna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18622 ENT TRANSNISTRIA  (1994) Knight in arm or*. Reel-to-reel m ovie camera*.  Illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18623 EP AUSTRIA  (2015) Austrians in Hollywood - M aria Schell*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18624 EP AUSTRIA  (2016) M ichael Hanem e - Austrians in Hollywood*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

594 Clothing/Vêtements

18625 EP GERM ANY  (1959) W oman giving vest to another woman.  Photo essay of unaccepted design for Grim m brothers' "Star Dollars" Fairy Tale. 

Scott No B369, Yvert No 196. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18626 EA M AURITANIA  (1969) Rahla headdress*.  D ie proof in dark brown on watermarked paper (rare) signed by the engraver BEQUET.  Scott No 269,

Yvert No 271. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18627 EL FRENCH POLYNESIA  (1983) Traditional hats*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 379-82, Yvert Nos 198-201.                                                         

                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18628 EP AUSTRIA  (2016) Suit of arm or*.  Black print.  200th anniversary of Salzburg becom ing part of Austria. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18629 EP AUSTRIA  (2016) Archducal hat (400th anniversary)*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18017, 18262, 18313, 18437, 18893, 19067, 19420, 

596 Coats of Arms/Blasons

18630 EL R EU NIO N  (1954) Champagne*.  Deluxe sheet of France overprinted for Reunion.  Scott No 305, Yvert No 308. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18631 EP GERM ANY  (1957) Saar coat of arm s.  Photo essay of unaccepted design for return of Saar to Germany.  Scott No 754, Yvert No 125. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18632 EL M ADAGASCAR  (1964) Coats of arm s.  Set of 7 deluxe sheets.  Scott Nos 347-53, Yvert Nos 388-92a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18633 EP GERM ANY  (1973) Bavaria coat of arm s.  Photo essay for unaccepted design for M unich Philatelic Exhibition.  Scott No B502, Yvert No BF8. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18634 EL IVORY COAST  (1976) Coats of arm s*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 380-2, Yvert Nos 395-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18122, 18354, 18381, 18636, 

598 Coins/Monnaies

18635 EL C ON GO  (1975) Rom an Denarius*.  Deluxe sheet.  Scott No 349, Yvert No 397.                                                                                                              

                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18389, 19027, 19106, 19107, 19514, 
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600 Columbus/Christophe Colomb

18636 SS ARGENTINA  (1984) Columbus' ships*. Coats of arm s*.  Sheetlet of 9.  Scott No B105.  Argentina 85 stamp show. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $6.00

18637 ND BURKINA FASO  (1985) Columbus*.  Set of 4 imperforates.  Scott Nos 761-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18638 M AQ SOLOM ON ISLANDS (2006) Pinta*.  Pair of original artworks for 500th anniversary of death of Columbus.  First a pencil sketch on cartridge paper

representing the final design but without the cross on the mainsail, measuring 21 x 16 cm, then an earlier sketch in pen and ink on cartridge paper

measuring 21 x 13 cm.  Both signed by the artist N ick Shewring.  Scott No 1049. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

18639 M AQ SOLOM ON ISLANDS (2006) Santa M aria*.  Original artwork for 500th anniversary of death of Columbus.  Pencil sketch on cartridge paper

representing the final design measuring 28 x 19 cm signed by the artist N ick Shewring.  Scott No 1050. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

602 Comic Strips/Bande Dessinée

18640 EP GERM ANY  (1958) W ilhelm  Busch*. Feather*.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of death of caricaturist and poet.  Scott No

780, Yvert No 153. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18641 EP GERM ANY  (1958) W ilhelm  Busch.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of death of caricaturist and poet.  Scott No 780, Yvert

No 153. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

604 Computers/Informatique  Ordinateur

18642 OBL U.S.A. (200) Com puter bugs*. Series of illustrated cancels on envelope - Stam p O ut the Y2K Bug. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

606 Concorde/Concorde

18643 EP GERM ANY  (1965) Concorde.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &  Com m unications series.  Scott No 922, Yvert No

333. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

607 Conservation/Défense de l'environnement

18644 EP GERM ANY  (1969) Trees. Fern. Squirrel.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1000, Yvert No 454. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18645 EP GERM ANY  (1969) Brook with floating flowers.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1001, Yvert No 455. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18646 EP GERM ANY  (1969) Babbling brook.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1001, Yvert No 455. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18647 EP GERM ANY  (1969) Stylised trees. Rocks.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1002, Yvert No 456. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18648 EP GERM ANY  (1969) M ountains. Flowers..  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1002, Yvert No 456. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18649 EP GERM ANY  (1969) Stylised mountains. Trees.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1002, Yvert No 456. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18650 EP GERM ANY  (1969) Rough m ountains. Chamois.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1002, Yvert No 456. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18651 EP GERM ANY  (1969) Snow-covered mountains. Evergreen trees.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1002,

Yvert No 456. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18652 EP GERM ANY  (1969) Snow-covered stylised mountains.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 1002, Yvert No

456. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18653 ENT RUSSIA  (1974) Scenes from  Nature*.  4 kop entire (N) with corner illustration celebrating 50 years of Soviet Conservation Society. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18654 ND RW ANDA  (1976) W atering hole. Impatiens.  Imperforate proof sheet. Scott No 686.  Nature protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18655 ND RW ANDA  (1976) Antelopes. Zebras. Candelabra cactus.  Imperforate proof sheet. Scott No 687.  Nature protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18656 ND RW ANDA  (1976) Butera Lake. Egyptian white lotus.  Imperforate proof sheet with signature. Scott No 688.  Nature protection. Small defects in

upper left corner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18657 ND RW ANDA  (1976) Erosion prevention. Protea madiensis.  Imperforate proof sheet. Scott No 689.  Nature protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18658 ND RW ANDA  (1976) Lobelia. Senecons.  Imperforate proof sheet. Scott No 691.  Nature protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18659 ND RW ANDA  (1976) Sabyinyo volcano. Polystachya kermesina.  Imperforate proof sheet. Scott No 692.  Nature protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18660 ND RW ANDA  (1980) Swam p drainage. Grey crowned crane.  Imperforate strip of 5 from proof sheet. Scott No 1001. Soil Conservation Year. . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18661 ND RW ANDA  (1980) Fertilizer shed. W ater buffalo.  Imperforate strip of 5 from proof sheet. Scott No 1002. Soil Conservation Year. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18662 ND BOLIVIA  (1987) Condor*. Tapir*. Vicuna*. Armadillo*. Spectacled bears*. Toucans*.  Complete set of 6 imperforates.  W ildlife conservation. 

Scott Nos 742-7, Yvert Nos 683-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

 See also:18078, 19983, 19984, 

608 Costume/Costume

18663 EA M AURITANIA  (1938) M auri couple*.  D ie proof in black signed by the engraver DEG ORCE.  Scott type A8.  M issing the value. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18664 FDC AUSTRIA  (1948) Austrian costumes*. Unadressed FDC of postal stationery envelope with imprinted airmail etiquette. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18665 EA FRENCH POLYNESIA  (1958) M an with headdress and shell necklace.  D ie proof in greenish-blue signed by the engraver BETEM PS.  Scott No

188, Yvert No 8.  These early die proofs are hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18666 EL M AURITANIA  (1962) People in European and M auritanian dress*.  Deluxe sheet.  Scott No 173, Yvert No 163.  Congress for Unity . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18667 EA CAM EROUN  (1965) Folklore Office*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Tourism issue.  Scott No 431, Yvert No 412. . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18668 EA M AURITANIA  (1970) W om an wearing boubou*.  D ie proof in dark green signed by the engraver M IERM ONT.  Scott No 284, Yvert No 286. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18669 EA M AURITANIA  (1970) W om an wearing cam isole*.  D ie proof in black signed by the engraver FENNETEAUX.  Scott No 286, Yvert No 288. . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18670 EA M AURITANIA  (1970) M an wearing large boubou*.  D ie proof in brown on watermarked paper (rare) signed by the engraver DURRENS.  Scott No

288, Yvert No 290. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18671 EL FRENCH POLYNESIA  (1982) Coronation ceremony*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 362-4, Yvert Nos 181-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18672 EL FRENCH POLYNESIA  (1983) Traditional costumes*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 383-5, Yvert Nos 202-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18673 EL FRENCH POLYNESIA  (1983) Traditional flower garlands*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 386-8, Yvert Nos 205-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18674 EP AUSTRIA  (2015) Tuxer dress*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18675 EP AUSTRIA  (2016) M ontafon valley dress*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18676 EP AUSTRIA  (2016) Schardinger dress*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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 See also:18689, 

609 Crafts/Artisinat

18677 EA GUINEA  (1938) Hausa basket weavers.  D ie proof in black signed by the engraver DEGORCE.  Scott type A8, Yvert type e.                              . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18678 EL IVORY COAST  (1966) Various crafts*.  Set of 4 deluxe sheets.  International Negro A rts Festival.  Scott No 241, Yvert No 244. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18679 EL TO G O  (1966) Native arts & crafts*.  Complete set of 6 deluxe sheets.  Scott Nos 567-70,C55-6.  Yvert Nos 495-8,PA57-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18680 ND BURKINA FASO  (1985) Artifacts*.  Set of 4 imperforates.  Scott Nos 739-42.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

611 Dams/Barrages

18681 EL FRENCH M OROCCO  (1954) Bine el Ouidane dam*.  Deluxe sheet.  Scott No 295, Yvert No 329. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18682 EL IVORY COAST  (1961) Ayam é Dam *.  Deluxe sheet.  Scott No 192, Yvert No 200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18683 EP VENEZUELA  (1985) Hydro-electric dam *.  Imperforate sheet of 10 phase proofs lacking value.  Scott No 1351, Yvert No 1203. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

 See also:19981, 

612 Dance  Ballet/Danse  Ballet

18684 ESS W ALLIS & FUTUNA  (1960) Native dancers with paddles*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 157, Yvert No 158b. . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18685 EL C ON GO  (1964) Kébékébé dance*.  Deluxe sheet.  Scott No 115, Yvert No 165.                                                                                                               

                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18686 EL M OROCCO  (1964) Guedra dance*.  Deluxe sheet.  Scott No 230, Yvert No 601. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18687 EA DAHOM EY  (1964a) Somba dance*.  D ie proof in brown signed by the engraver HALEY.  Scott No 185, Yvert No 205. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18688 EA DAHOM EY  (1964b) Sakpatassi dance*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver HALEY.  Scott No 189, Yvert No 209. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18689 EA CAM EROUN  (1964y) Bam ileke dance dress*.  D ie proof in green signed by the engraver FORGET.  Scott No 405, Yvert No 386. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18690 EA CAM EROUN  (1964z) Bam enda dance mask*.  D ie proof in brown signed by the engraver FORGET.  Scott No 406, Yvert No 387. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18691 EL C ON GO  (1965) Dancer on stilts*.  Deluxe sheet.  Scott No 125, Yvert No 164. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18692 EA CAM EROUN  (1965) Great Calao's dance*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Tourism issue.  Scott No 429, Yvert No 410. . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18693 EL M ADAGASCAR  (1967) Betsileo dancers*.  Deluxe sheet.  Scott No 386, Yvert No 423. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18694 ND BURKINA FASO  (1986) Native dances*.  Set of 5 imperforates.  Scott Nos 785-785d. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:19823, 

614 De Gaulle  Free France/De Gaulle  France Libre

18695 EL NEW  CALEDONIA  (1965) Proclam ation*.  Deluxe sheet.  25th anniversary of Free French Proclam ation.  Scott No 342, Yvert No 326.                 

                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18696 EA C ON GO  (1966) DeGaulle*. Torch*. M ap of Africa*.  D ie proof in green signed by the engraver GAUTHIER.  22nd anniversary of Brazzaville

Conference.  Scott No C36, Yvert No PA38. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18697 EL FRENCH POLYNESIA  (1980) de Gaulle*.  Deluxe sheet.  Scott No 340, Yvert No 159.                                                                                                 

                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18698 EL F.S.A .T . (1980) DeGaulle*. Statue of Liberty*.  Deluxe sheet, 10th anniversary of death of DeGaulle.  Scott No C60, Yvert No PA61.                           

                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18699 EL NEW  CALEDONIA  (1980) de Gaulle*.  Deluxe sheet.  Scott No C168, Yvert No PA208. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

616 Diving/Pêche  Sous-Marine  Plongée

18700 ESS COM ORO ISLANDS (1972) Skin diver* spearfishing*. Fish*.  Trial color plate proof in full sheet of 25.  Scott No C44, Yvert No PA44. Note: sheet

was too big to fit in scanner, show top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

618 Dogs/Chiens

18701 EP GERM ANY  (1972) Girl with horn annoying dog.  Photo essay for unaccepted design of animal protection series.  Scott No B481, Yvert No 560.          

                                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18702 ND BURUNDI (1975) Black-backed jackal.  Imperforate pair. Scott No 483b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18703 M AQ CUBA  (1976) Cocker spaniel*.  Preliminary artwork for hunting dogs series.  W atercolor mounted on card stock measuring 28 x 21 cm.  Scott No 2040. . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:18307, 18555, 

620 Education/Education

18704 EP U.S.A. (1949) W ashington*. Lee*. University*.  Photo essay of final design commemorating Bicentennial of W ashington & Lee University. Scott No

982, Yvert No 533.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18705 EL CAM EROUN  (1962) School under trees*.  Deluxe sheet.  Scott No 379, Yvert No 360. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18706 EL IVORY COAST  (1964) Conference of Education M inisters*.  Deluxe sheet.  Scott No 212, Yvert No 222.                                                                    

                                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18707 EA NIGER  (1965) Outdoor classroom *.  D ie proof in black on w atermarked paper (rare) signed by the engraver DECARIS.  Adult Education.  Scott No

154, Yvert No 160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18708 EA NIGER  (1965) 5 tribesmen*. M ap of Niger*.  D ie proof in black on w atermarked paper (rare) signed by the engraver DECARIS.  Literacy for Adults

(5 languages, 200 villages).  Scott No 155, Yvert No 161. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18709 EL C ON GO  (1966) Savorgnan de Brazza school.  Deluxe sheet.  Scott No 150, Yvert No 196. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00



Lot No Description       Res.–Est.
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cannot accept bids less than the reserve! Page 24

18710 EA M ALI (1968) Books*. Chart*.  D ie proof in orange signed by the engraver GAUTHIER.  10th anniversary International Association for the

Developm ent of Libraries and Archives in Africa.  Scott No 108, Yvert No 110. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18711 ND RW ANDA  (1975) University building.  Imperforate proof.  Scott No 680.  10th anniversary of Rwanda U niversity. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18712 EL NIGER  (1976) Literacy Cam paign*.  Set of 5 deluxe sheets.  Scott Nos 342-6, Yvert Nos 347-51. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:18439, 18565, 18566, 18567, 18568, 18711, 19010, 19143, 19160, 19161, 19226, 19227, 

622 Electricity/Electricité

18713 EP GERM ANY  (1957) Spark gap transmitter*.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich Hertz.  Scott No 762,

Yvert No 131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18714 EP GERM ANY  (1957) Electrom agnetic waves. Candle.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich Hertz.  Scott No

762, Yvert No 131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18715 EP GERM ANY  (1957) Spark gap transmitter.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich Hertz.  Scott No 762,

Yvert No 131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18716 EP GERM ANY  (1957) Electrom agnetic lines of force. Candle.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich Hertz. 

Scott No 762, Yvert No 131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18717 EP GERM ANY  (1957) Electrom agnetic lines of force. Stylised people.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich

Hertz.  Scott No 762, Yvert No 131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18718 EP GERM ANY  (1957) Heinrich Hertz.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich Hertz.  Scott No 762, Yvert No

131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18719 EP GERM ANY  (1957) M agnetic lines of force. W aves.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of birth of Heinrich Hertz.  Scott No

762, Yvert No 131.                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18720 EL M ADAGASCAR  (1962) Power station*.  Deluxe sheet.  Scott No 334, Yvert No 372.  Attractive!                                                                                  

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18721 EP GERM ANY  (1966) High voltage power transmission tower.  Photo essay of unaccepted design for 75th anniversary of discovery of 3-phase

transmission by Dolivo &  Dobrowolsky.  Scott No 965, Yvert No 378. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18722 EP GERM ANY  (1966) Transmission pole with insulators.  Photo essay of unaccepted design for 75th anniversary of discovery of 3-phase

transmission by Dolivo &  Dobrowolsky.  Scott No 965, Yvert No 378. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18972, 19170, 19373, 19577, 19819, 19976, 

624 Energy/Energie

18723 EL FRENCH POLYNESIA  (1982) Palm *. Sun*.  Deluxe sheet.  New E nergy Sources.  Scott No 366, Yvert No 185. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18725, 

625 Environment/Environnement

18724 M AQ KIRIBATI (1995) Birds*, crabs*, palm  trees*, dolphins*, fish*, turtles*.  A collection of original artworks (pencil sketches on cartridge paper)

relating to the environmental protection issue minisheet of 4 (with 4 labels).  First, 4 sketches of the issued stamps with most elements present in the same

position, then 4 more sketches of the labels, again very, if not exactly the same as the issued M /S, and finally 4 sketches of individual fauna and flora. All

but one signed by the artist Nick Shewring, and measuring approximately 18 x 15 cm (or smaller)/  Scott No 669.  A fantastic collection! . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

18725 FDC GREAT BRITAIN  (2000) W etlands*. Ants*. Solar cells*. Leave in water*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1902-5. . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18726 FDC UNITED NATIONS  (2001) Butterfly*. Goose*. Penguin*. Tom ato under glass jar*. Palm  tree*. Desalinization plant. Hand planting seedling*.

Unadressed FD C with cachet and thematic cancel. Scott Nos 812-5. Clim ate change. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18727 EP AUSTRIA  (2016) Think Green.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

628 Europa/Europa

18728 EP GERM ANY  (1957) Huge tree.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott No 751, Yvert No 140. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18729 EP GERM ANY  (1958) Bundle of wheat.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott No 790, Yvert No 164. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18730 EP GERM ANY  (1961) Greek bust surrounded by doves.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.. Scott No 845, Yvert No 240. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18731 FDC NETHERLANDS (1962) Stylised tree*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 394-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18732 EP GERM ANY  (1962) Hand holding sprig. Basket of fruit.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 853-4, Yvert Nos 255-6. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18733 EP GERM ANY  (1962) Grecian lady with dove on head..  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 853-4, Yvert Nos 255-6. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18734 EP GERM ANY  (1962) Doves flying over map of Europe.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 853-4, Yvert Nos 255-6. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18735 EP GERM ANY  (1965) Aloide de Gaspari.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring uniters of Europe. Scott No 982c, Yvert No 420. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18736 EP GERM ANY  (1965) Robert Schum an.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring uniters of Europe. Scott No 982d, Yvert No 421. . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18737 EP GERM ANY  (1965) Konrad Adenauer.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring uniters of Europe. Scott No 982e, Yvert No 422. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18738 EP GERM ANY  (1965) Konrad Adenauer.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 988, Yvert No 432. Very close to final design. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18739 EP GERM ANY  (1969) Intertwined strands.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 969-70, Yvert Nos 446-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18740 EP GERM ANY  (1969) Fists.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 969-70, Yvert Nos 446-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18741 EP GERM ANY  (1969) Envelope. Telephone dial.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 969-70, Yvert Nos 446-7. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18742 EP GERM ANY  (1969) Cube with letters CEPT.  Photo essay of unaccepted design for Europa issue.  Scott Nos 969-70, Yvert Nos 446-7. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18743 FDC SPAIN  (1975) Cave painting of horse*. W om an gathering honey*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1884-5. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

 See also:18179, 18605, 18606, 19102, 

6285 Explorers/Exploriteurs

18744 EP U.S.A. (1940) Coronado and his captains*.  Photo essay of final design commemorating explorer.  Scott No 898, Yvert No 450.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18745 EP U.S.A. (1942) Daniel Boone*. Frontiersm en*.  Photo essay of final design commemorating Kentucky sesquicentennial.  Scott No 904, Yvert No 456. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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18746 EA NEW  CALEDONIA  (1953) Adm iral Despointes*. M ap of harbor*.  D ie proof in black and reddish-brown signed by the engraver GANDON. 

Centenary of French presence.  Scott No 299, Yvert No 283. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18747 EP GERM ANY  (1959) Alexander Humboldt*.  Photo essay of unaccepted design for centenary of explorer's death.  Scott No 800, Yvert No 180. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18748 EL M OROCCO  (1966) Ibn Batota*.  Deluxe sheet.  Scott No 88a, Yvert No 508.                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18749 EA F.S.A .T . (1979) R. Rallier Du Baty*.  Stage die proof in black signed by the engraver BEQUET and marked "Ep. d'état".  Scott No 80, Yvert No 76. . . . . . .  $300.00-- $250.00

18750 EA M ALI (1979) Cam el*. Tim buktu man*.  D ie proof in black signed by the engraver HALEY.  180th birth anniversary of French explorer René

Caillé.  Scott No 346, Yvert No 347. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

18751 EA F.S.A .T . (1985) André-Franck Liotard*.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 117, Yvert No 111. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

629 Fairs/Foires

18752 ND C ON GO  (1965) Rocket*. Unisphere*.  Set of 7 imperforates.  New Y ork W orld's Fair.  Scott Nos 521-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18753 EA DAHOM EY  (1967) M ontreal Expo.  Hand-colored die proof signed by the engraver COM BET.  Scott No 235.  Yvert Nos  255. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18754 EA DAHOM EY  (1967) M ontreal Expo.  Hand-colored die proof signed by the engraver COM BET.  Scott No 236.  Yvert Nos  256. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18755 EA DAHOM EY  (1967) M ontreal Expo.  Hand-colored die proof signed by the engraver COM BET.  Scott No C52.  Yvert Nos PA61. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18756 EP GERM ANY  (1972) Various performers*. Owl*.  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of Cologne Carnival.  Scott No 1097,

Yvert No 599. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18757 EL M AURITANIA  (1975) Nouakchott fair*.  Deluxe sheet.   Scott No 336, Yvert No 341. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:18892, 19474, 19545, 

6295 Fairy Tales/Conte de Fées

18758 EP GERM ANY  (1966) Frog next to princess's bed.  Photo essay of unaccepted design for Princess and the Frog series.  Scott No B419, Yvert No 381. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18759 EP GERM ANY (BERLIN) (1967) Frau H olle. Oven.  Photo essay for unaccepted design of fairy tale series. Scott No 9NB49, Yvert No 286. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18760 EP GERM ANY (BERLIN) (1967) Frau Holle. Oven. Rooster.  Photo essay for unaccepted design of fairy tale series. Scott No 9NB49, Yvert No 286. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18761 EP GERM ANY (BERLIN) (1967) Frau Holle shaking out pillows.  Photo essay for unaccepted design of fairy tale series. Scott No 9NB49, Yvert No

286. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18762 EP GERM ANY (BERLIN) (1967) Frau H olle showing her buck teeth. Y oung girl.  Photo essay for unaccepted design of fairy tale series. Scott No

9NB49, Yvert No 286. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18763 EP GERM ANY  (1970) Brother & sister, one looking in mirror while the other com bs his hair.  Photo essay of unaccepted design, M ay be based on

East German stamp but never issued (perhaps because of that). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18764 ENT GERM ANY (BERLIN) (1979) H uckup sculpture in H ildesheim . Uprated entire registered to Hamburg. The Huckup is a medieval gnome or goblin

who embodies the conscience of a thief. In this case, a man stealing apples. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18625, 

630 Fire/Feu

18765 EP GERM ANY  (1971) Lit cigarette near gas can.  Photo essay of unaccepted design for Accident Prevention series.  Scott No 1081, Yvert No 555. . . . . . . . . .  $90.00-- $60.00

634 Fish/Poissons

18766 ESS SOM ALI COAST  (1959) Parrotfish*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 275, Yvert No 292. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18767 ESS SOM ALI COAST  (1959) Henioque*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 276, Yvert No 293. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18768 ESS SOM ALI COAST  (1959) Swordfish*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 277, Yvert No 294. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18769 ESS SOM ALI COAST  (1959) Trunkfish*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 278, Yvert No 295. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18770 ESS SOM ALI COAST  (1959) Ballista*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 280, Yvert No 299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18771 ESS SOM ALI COAST  (1959) Pseudoballista*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 281, Yvert No 300. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18772 ESS SOM ALI COAST  (1959) Ham m erhead shark*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 282, Yvert No 302.                                        

                                                                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18773 ESS NEW  CALEDONIA  (1959) Harlequin tusk*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Lienardella fasciata.  Scott No 308, Yvert No 292. . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18774 ESS SOM ALI COAST  (1962) Large flatfish*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 289, Yvert No 307. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18775 EP GERM ANY  (1964) Fish inside num eral 5.  Photo essay for unaccepted design of fish series.  Scott No B397, Yvert No 285. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18776 ESS C OM O RO S  (1965) Ham m erhead shark*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 64, Yvert No 36. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18777 ESS C OM O RO S  (1968) Imperial Angelfish*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 75, Yvert No 48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

18778 ND NICARAGUA  (1968) Fish*.  Set of 10 imperforates.  A spectacular set!  Scott Nos C667-76, Yvert Nos PA635-44.  Only 50 sets (1 sheet) exist! . . . . . . .  $140.00-- $115.00

18779 VAR BULGARIA  (1969) European hake*.  Single imperforate horizontally.  Scott No 1810, Yvert No 1733. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18780 VAR BULGARIA  (1969) European hake*.  Single corner imperforate horizontally.  Scott No 1810, Yvert No 1733. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $45.00

18781 FDC YUGOSLAVIA  (1976) Com m on rudd (Scardinius erythrophthalm us)*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1296. . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18782 ESS NEW  ZEALAND  (1998) Striped m arlin*.  Set of 7 color separations.  Scott No 1543. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18783 FDC GREAT BRITAIN  (2000) River fish*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1011-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18784 M AQ A SC EN SIO N  (2004) Sailfish (Istiophorus albicans)*.  A collection of 3 original artworks, consisting of a pencil sketch on plain paper representing the

final design (20 x 18 cm) a pencil sketch on cartridge paper (26 x 19 cm) and a pen sketch on cartridge paper (21 x 15 cm), all signed by the artist N ick

Shewring.  Scott No 850.  A fascinating study! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

18785 M AQ A SC EN SIO N  (2004) W hite marlin (Tetrapturus albidus)*.  A collection of 3 original artworks, consisting of a pencil sketch on plain paper

representing the final design (20 x 18 cm) a pencil sketch on cartridge paper (26 x 19 cm) and a pen sketch on cartridge paper (21 x 15 cm), all signed by

the artist Nick Shewring.  Scott No 851.  A fascinating study! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

18786 M AQ A SC EN SIO N  (2004) Fishing boat*.  Original artwork for the First Day cachet of the billfish series.  Pencil on cartridge paper signed by the artist N ick

Shewring, measuring 29.5 x 19 cm.  Scott Nos 873-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00
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18787 M AQ BE LIZE  (2004) W hale shark (Rhincodon typus)*.  A collection of artworks for the whale shark stamps, consisting of a large watercolor on

posterboard signed by the artist N ick Shrewring, with design measuring 18.5 x 12 cm (overall 26 x 20cm), two smaller watercolor on plain paper (also

signed) measuring 20 x 14 cm. two pencil sketches on cartridge paper, both signed, one measuring 23 x 16.5 cm, the other 21 x 15cm, a pen and ink

sketch on plain paper (signed) measuring 20 x 15 cm, a very large (not scanned) pencil drawing on cartridge paper (signed) depicting a w hale shark with a

diver swimming underneath, measuring 40 x 25 cm (folded across the middle) and finally, a pen and ink sketch of the official First Day cover cachet on

plain paper, measuring 29.5 x 21 cm (unsigned).  Scott Nos 1173-6.  A m agnificent study! M uch ancillary material such as photographs, com puter

printouts, and notes from  the crown agent will be included in this lot. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $900.00-- $750.00

18788 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Blacktip reef shark (Carcharhinus melanopterus)*.  A pair of artw orks consisting of a pencil

sketch on paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (21 x 13 cm), both signed by the artist Nick Shrewring. 

Scott No 305. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

18789 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Grey reef shark (Carcharhinus amblyrhyncos)*.  A pair of artw orks consisting of a pencil

sketch on paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (28 x 19 cm), both signed by the artist Nick Shrewring. 

Scott No 306. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

18790 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Silvertip shark (Carcharhinus albimarginatus)*.  A pair of artw orks consisting of a pencil

sketch on paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (21 x 23 cm), both signed by the artist Nick Shrewring. 

Scott No 307. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

18791 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Tawny nurse shark (Nebrius ferrugineusi)*.  A pair of artworks consisting of a pencil sketch on

paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (21 x 16.5 cm), both signed by the artist Nick Shrewring.  Scott

No 309/. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

 See also:18700, 18724, 19170, 19270, 19626, 19638, 

636 Fishing/Pêche

18792 EA FRENCH POLYNESIA  (1934) Spear fishing*.  M iniature die proof in blue missing value.  Scott type A12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18793 EL M ALI (1966) Various m odes of fishing*.  Set of 6 deluxe sheets.  Scott Nos 88-93.  Yvert Nos 90-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

18794 EA CAM EROUN  (1971a) Fishing trawler*.  D ie proof in dark green signed by the engraver M IERM ONT.  Scott No C167, Yvert No PA182. . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18795 FDC NORW AY  (1984) Fishing*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 836-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18796 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1986) Fish*.  Deluxe sheet.  Fishery resources.  Scott No 478, Yvert No 472.                                                                 

                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18797 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1989) Fish*.  Deluxe sheet.  Fishery resources.  Scott No 482, Yvert No 502. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:18700, 18926, 

638 Flags/Drapeaux

18798 EP U.S.A. (1945) Flags of US and Texas*.  Photo essay of final design commemorating Texas statehood.  Scott No 938, Yvert No 490.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18799 EA CAM BODIA  (1957) Prince Sihanouk*. Flags*.  D ie proof signed by the engraver M IERM ONT.  Scott No 61, Yvert No 65. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18800 ESS M AURITANIA  (1960) Hands holding flag*. M ap*.  Trial color proof strip of 5 with multicolor.  Scott No 118, Yvert No 154. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18801 FDC HUNGARY  (1961) Flag over parliam ent*. Late spider-orchid (Ophrys fuciflora)*. European goldfinch (C arduelis carduelis)*. Sm all

tortoiseshell (Aglais urticae)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 1392-5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18802 FDC HUNGARY  (1961) Flag over parliam ent*. Late spider-orchid (Ophrys fuciflora)*. European goldfinch (C arduelis carduelis)*. Sm all

tortoiseshell (Aglais urticae)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 1396-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

 See also:18100, 18571, 18572, 19354, 19732, 19733, 19769, 19770, 19778, 19998, 

642 Flowers/Flore

18803 EL M ADAGASCAR  (1954) Tropical flower*.  Deluxe sheet.  Scott No 287, Yvert No 322. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18804 FDC U.S.A. (1958) Garden &  Horticulture Clubs.  Addressed FDC with official cachet. Scott No 1100. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18805 EA C ON GO  (1961a) Helicrysum m echowiam *.  Sepia printer's proof.  Scott No C2, Yvert No PA2.  These are the rarest of the French proofs.  Only

3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18806 EA G ABO N  (1961f) Com bretum*.  Sepia printer's proof.  Scott No 159, Yvert No 158.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were made

from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18807 ND TURKEY  (1962) Poinsettia*. Bird-of-Paradise flower*. W ater lily*.  Set of 3 margin imperforates.  Scott Nos B90-2, Yvert Nos 1618-20. . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $100.00

18808 EP GERM ANY  (1963) Checkered Lily*.  Photo essay of accepted  design for Flora and Philately Exhibition in Ham burg.  Scott No 857, Yvert No 264. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18809 EP GERM ANY  (1963) Lily*.  Photo essay of accepted  design for Flora and Philately Exhibition in Ham burg.  Scott No 857, Yvert No 264. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18810 EL C ON GO  (1963) M ountain acanthus*.  Deluxe sheet.  Scott No C9, Yvert No PA9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18811 ND YEM EN  (1964) Flowers*.  Set of 9 imperforate pairs.  M ichel cat 40 Eur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

18812 ESS SOM ALI COAST  (1966a) Senna*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 306, Yvert No 325. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18813 ESS SOM ALI COAST  (1966b) Poinciana*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 307, Yvert No 326. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18814 ESS SOM ALI COAST  (1966c) Aloe*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 308, Yvert No 327. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18815 EL CAM BODIA  (1970) Flowers*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 231-3, Yvert Nos 246-8.  Beautiful!                                                                            

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18816 ND NICARAGUA  (1974) Flowers*.  Set of 9 imperforates mounted in printer's presentation booklet.  Scott Nos 932-8,C854-5.  Yvert Nos 962-8,PA817-8. . . . .  $375.00-- $300.00

18817 FDC NICARAGUA  (1984) Bee*. Coral vine (Antigonon leptopus)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 1339. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18818 FDC NICARAGUA  (1984) Bee*. Candlestick sienna (Cassia alata)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 1340. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18819 FDC YUGOSLAVIA  (1984) Radic (Centauria gloriosa)*. Ground beetle (Anophthalm us )*.  Unaddressed FD C with cachet and thematic cancel. Scott

Nos 1685-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18820 EP AUSTRIA  (2016) Tiger lily*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18821 EP AUSTRIA  (2016) Flower.  Black print of stamp with checklist of things to give thanks for. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18242, 18419, 18477, 18479, 18555, 18645, 18648, 18654, 18656, 18657, 18658, 18673, 19128, 19270, 19412, 19542, 19549, 19638, 19840, 

644 Flowers  Orchids/Flore  Orchidée

18822 FDC CHINA (TAIW AN) (1958) Butterfly orchid*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott No 1189. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00
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18823 FDC CHINA (TAIW AN) (1958) M eiling orchid*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott No 1190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18824 EL M ADAGASCAR  (1963) Gastrorchis humblotii*.  Deluxe sheet.  Scott No 344, Yvert No 384. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18825 EL M ADAGASCAR  (1963) Eulophiella roempleriana*.  Deluxe sheet.  Scott No 345, Yvert No 385. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18826 EL M ADAGASCAR  (1963) Angraecum  sesquipedale*.  Deluxe sheet.  Scott No 346, Yvert No 386. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18827 ND NICARAGUA  (1967) Orchids*.  Set of 5 imperforates issued as a strip of 5.  Scott Nos C626-30, Yvert Nos PA595-9.  Only 5 sets were issued.  Very

rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $480.00

18828 ND RW ANDA  (1976) Corduroy orchid (Eulophia cucullata).  Imperforate block of 4. Scott No 779. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18829 ND RW ANDA  (1976) Corduroy orchid (Eulophia cucullata).  Imperforate proof sheet. Scott No 779. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18830 ND RW ANDA  (1976) Striped Petal Eulophia (Eulophia streptopetala).  Imperforate block of 4. Scott No 780. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18831 VAR BOLIVIA  (1984) Stanhopa*.  Orchid issue w ith inverted overprint.  Scott No 704, Yvert No PA339. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

18832 FDC BULGARIA  (1999) Paintings of orchids*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 1787-90. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18833 M AQ BE LIZE  (2010) Encyclia livida*.  Original artwork for Christmas orchids series First Day cachet. Consists of 2 sketches, one in pencil on cartridge

paper signed by the artist N ick Shrewring, the second, representing the final design, in pen and ink on plain paper, both measuring 15 x 17 cm. . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18834 M AQ BE LIZE  (2010) Encyclia livida*.  Original artwork for Christmas orchids series. Consists of 2 sketches, one in pencil on cartridge paper signed by the

artist N ick Shrewring, the second, representing the final design, in pen and ink on plain paper, both measuring 23 x 17 cm.  Scott No 1224. . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

 See also:18062, 18555, 18659, 18802, 

646 Flowers  Roses/Flore Rose

18835 EL M AURITANIA  (1965) Desert rose*.  Deluxe sheet.  Succulent!  Scott No 184, Yvert No 186. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18836 EL NEW  CALEDONIA  (1981) Rose*.  Deluxe sheet issued for International Year of the Disabled.  Scott No 468, Yvert No 451. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18837 VAR INDIA  (2002) Rose*.  Imperforate margin pair.  Only one sheet of 100 exists.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $180.00-- $150.00

 See also:19946, 

648 Food  Gastronomy/Gastronomie

18838 ENT U.S.A. (1891) Potted plant. C ider. W ine vinegar.  1c postal card (O) with illustrated ad on reverse for Chas. M eyer & Co "Celebrated Vinegars and

Syrups." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18839 CAR FRANCE  (1923) Licorice, M ineral water. Fish. Butter substitute.. W inter sports.  Booklet of 20 stamps, 10 centime Pasteur green, with outside and

inside cover advertisements for Petit pain de Tortosa, Véritable suc de Réglisse d'Espagne, Poisson de M er, Rolls Eaux m inérales, Prim rose

butter substitute.  Ceres No 138 (S.93). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18840 EM A U.S.A. (1948) Hash.  Red meter cancelation on fragment, Permit No. 78:"Have You Eaten H ygrade's H oney Brand Corned Beef Hash? It's

Delicious." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18841 ENT SW ITZERLAND  (1963) Pallets of fruit &  vegetables.  10c postal card (N) with corner illustration and order form on reverse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18842 EM A FRANCE  (1967) M an with bag of potatoes. Red meter cancelation on envelope, No SJ-2231: J.C . Boursat - Pommes de Terre." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18843 EA IVORY COAST  (1968) Cacao butter extraction*.  D ie proof in brown signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No 267, Yvert No 274. . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18844 SPE GERM ANY  (1987) Ancient &  m odern butchers*.  M USTER (Specimen) overprint.  Scott No B656, Yvert No 1149.                                                     

                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18845 SPE GERM ANY  (1989) Drought scene*.  M USTER (Specimen) overprint.  Church organizations helping 3rd world food production. Scott No 1570,

Yvert No 1236.                                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18846 ENT VENDA  (1990) Apples. Fried insects.  Illustrated postage paid postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18847 EP AUSTRIA  (2015) Youth for a Healthy Diet*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19983, 19984, 

652 French Revolution/Révolution Française

18848 ESS FRANCE  (1948) French Revolutionary Heroes*.  Complete set of 8 trial color proofs (in colors different from actual stamps).  Centenary of the

French Revolution of 1848.  Scott Nos B224-31, Yvert Nos 795-802.  The imperforates are valued at $160, so this is a bargain at this price for the rarer

trial color proofs.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

655 Furniture/Meubles

18849 ENT FRANCE  (1938) M odern furniture.  Postal cheque envelope with illustrated ad for Lapidouse M odern furniture. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18850 ENT BELGIUM  (1970) Bottles of furniture polish*.  Postal card (O), Publibel No 2343N, with color illustration of floor and wood coating - beeswax

based. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18851 EL IVORY COAST  (1976) Chief Abron's chair*.  Deluxe sheet.  Scott No 406, Yvert No 400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18852 EP AUSTRIA  (2016) W ooden chairs.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

656 Games  Toys/Jeux Jouets

18853 EA SENEGAL  (1966) Elegant m an*.  D ie proof in grey-brown signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Dolls of Gorée.  Scott No 261, Yvert No 266. . . . . . .  $100.00-- $80.00

18854 EA SENEGAL  (1966) Elegant wom an*.  D ie proof in brown signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Dolls of Gorée.  Scott No 262, Yvert No 267. . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18855 EA SENEGAL  (1966) W om an peddling fruit*.  D ie proof in grey signed by the engraver HERTENBERGER.  Dolls of Gorée.  Scott No 263, Yvert No

268. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18856 EA SENEGAL  (1966) W om an pounding grain*.  D ie proof in grey signed by the engraver HERTENBERGER.  Dolls of Gorée.  Scott No 264, Yvert No

269. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18857 EP GERM ANY  (1968) Antique dolls.  Photo essay for unaccepted design. Scott No B439, Yvert No 437. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18858 EP GERM ANY  (1968) Antique doll.  Photo essay for unaccepted design. Scott No B439, Yvert No 437. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18859 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) Puppets in a toy boat.  Photo essay of unaccepted design for puppet issue.  Scott No 9NB74, Yvert No 335. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18860 EA CAM EROUN  (1970a) Cam eroun doll*.  D ie proof in brown signed by the engraver DERREY .  Scott No 509, Yvert No 489. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18861 EA CAM EROUN  (1970b) Doll with short skirt*.  D ie proof in violet signed by the engraver DERREY .  Scott No 510, Yvert No 490. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18862 EA CAM EROUN  (1970c) Doll carrying basket*.  D ie proof in green signed by the engraver DERREY .  Scott No 511, Yvert No 491. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00
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18863 EP GERM ANY (BERLIN) (1971) Toy teddy bear on swing*.  Photo essay of unaccepted design for wooden toy issue.  Scott No 9NB79, Yvert No 374. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18864 EP GERM ANY (BERLIN) (1971) W om an puppet riding duck. M an puppet riding cart.  Photo essay of unaccepted design for wooden toy issue.  Scott

No 9NB85, Yvert No 337. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18865 SPE JAPAN  (1988) Puppets*.  W orld Puppetry Festival strip of 4 overprinted M IHON (specimen).  Scott Nos 1800-3, Yvert Nos 1693-6.  Beautiful! . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18866 EP AUSTRIA  (2015) M atador construction set*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18570, 18574, 18589, 18590, 18920, 18921, 

658 Gandhi/Ghandi

18867 VAR INDIA  (1991) Gandhi*.  Horizontal misperforation in pair resulting in Gandhi's head being chopped off at the neck!  Scott No 916. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

659 Glass/Verre

18868 SPE GERM ANY  (1986) M useum  glassware: goblets*, flask*, tankard*.  Scott No B647-50.  Yvert No 1129-32. "M USTER" (Specim en) overprints. 

**.                                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:18726, 19231, 

660 Geology/Géologie

18869 EL M OROCCO  (1942) Valley of Draa*.  Deluxe sheet with glassine overlay.  Scott Nos 163a, Yvert No 180. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18870 ND HAITI (1958) Satellite*. Submarine*. Penguins*. Radio dish*.  Imperforate S/S.  Scott No C121a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

18871 ESS FRANCE  (1980) Heat arising from  Earth*.  Trial color proof strip of 5 with multicolor.  International Geological Conference.  Scott No 1711, Yvert

No 2093. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

661 Greco-Roman/Gréco-Romain

18872 EA M ONACO  (1948b) Hercules slaying the Hydra*. 1st Stage die proof signed by the engraver M UNIER and marked "1er état".  Yvert No 315, Scott No

210.  None of the detail of H ercules has been fleshed out. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $275.00-- $225.00

18873 EA TUNISIA  (1950) Berber Hermes at Carthage*.  D ie proof in blue signed by the engraver DUFRESN E.  Scott No 210, Yvert No 346. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18874 EA M ONACO  (1951) Coliseum *.  D ie proof in black signed by the engraver DUFR ESNE and the artist SERRES.  Scott No 271, Yvert No 362.  Holy

year. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

18875 EP GERM ANY  (1972) Child's drawing of Hercules*.  Photo essay of unaccepted design depicting one of the labors of Hercules. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18876 SPE GERM ANY  (1985) Em peror Augustus*. Augsburg 2000th*.  M USTER (Specimen) overprint.  Scott No 1432, Yvert No 1066.                                    

                                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18635, 18733, 18896, 19073, 19952, 

662 Handicapped/Handicapés

18877 EL M AURITANIA  (1981) International Year of the Disabled.  Deluxe sheet.  Scott No 486, Yvert No 48. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:18437, 18836, 19228, 19229, 

664 Hands/Mains

18878 EL CHAD  (1964) Handshake*. M ap of Africa*.  Deluxe sheet.  International Year of Cooperation.  Scott No 103, Yvert No 101. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18879 EL C ON GO  (1964) Handshake*. M ap of Africa*.  Deluxe sheet.  International Year of Cooperation.  Scott No 121, Yvert No 170.                                 

                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $8.00

18880 EL CHAD  (1965) Handshake*.  Deluxe sheet.  Scott No C21, Yvert No PA24.  International Cooperation Year. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18881 EP GERM ANY  (1970) Hands*. Thunderstorm on mountain road*.  Photo essay of unaccepted design honoring voluntary services.  Scott No 1026,

Yvert No 493. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18726, 18732, 18740, 18800, 19497, 19498, 19499, 19514, 19569, 19575, 19596, 19946, 19957, 19963, 

668 Horses/Chevaux

18882 LOC AUSTRIA  (1929) Postrider on horse.  Set of 4 labels, 2 perf, 2 imperf, created by Hesshaimer for 1929 FIP Congress in Vienna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

18883 OBL GERM ANY  (1943) Brown ribbon winner*.  Block of 4 on paper with special cancel.  Scott No B243. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $6.00

18884 OBL GERM ANY  (1943) Grand prize Fredenau*.  Block of 4 on paper with special cancel.  Scott Nos B244-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $10.00

18885 EA FRANCE  (1958) Spearm en* on horseback*.  D ie proof in dark violet signed by the artist Robert CAM I.  Bayeaux tapestry.  Scott No 888, Yvert No

1172. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18886 EA TUNISIA  (1960) M an Riding Horse*. Le Kef*.  Sepia printer's proof.  Scott No 360, Yvert No 491.  These are the rarest of the French proofs. 

Only 3-4 were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

18887 ESS SENEGAL  (1961) Horse race*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 204, Yvert No 207. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18888 ND YEM EN  (1964) Horses*.  Imperforate postage due. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

18889 EA CAM EROUN  (1964) Fulani horsem an*.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 408, Yvert No 389. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18890 EL M AURITANIA  (1965) Donkeys*. Clay pit*.  Deluxe sheet.  Scott No 193, Yvert No 195.                                                                                                

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18891 EA CAM EROUN  (1966) Horses*. Bas-relief in Foum ban*.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET.  Scott No 435, Yvert No 413. . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

18892 ESS FRENCH POLYNESIA  (1967) Horse race*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  July Festival.  Scott No 230, Yvert No 49. . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

18893 EP GERM ANY  (1969) M an in tophat riding saddlehorse.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No

B442, Yvert No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18894 EP GERM ANY  (1969) Horse pulling plow.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert

No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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18895 EP GERM ANY  (1969) Team of horses yoked together.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No

B442, Yvert No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18896 EP GERM ANY  (1969) Horses pulling chariot.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert

No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18897 EP GERM ANY  (1969) Halfblood horse.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert No

441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18898 EP GERM ANY  (1969) Pony with white socks.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert

No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18899 EP GERM ANY  (1969) Pony with saddlebags.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert

No 441. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18900 EP GERM ANY  (1969) Pony grazing.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert No 441. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18901 EP GERM ANY  (1969) W ild horse.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B442, Yvert No 441. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18902 EP GERM ANY  (1969) Oldenburger horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert

No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18903 EP GERM ANY  (1969) Rappe horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert No 442. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18904 EP GERM ANY  (1969) Hanoverian horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert

No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18905 EP GERM ANY  (1969) Belgian horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert No

442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18906 EP GERM ANY  (1969) Fuchs horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert No 442. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18907 EP GERM ANY  (1969) Stallion.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert No 442. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18908 EP GERM ANY  (1969) English thoroughbred.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert

No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18909 EP GERM ANY  (1969) M old (white) horse.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert

No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18910 EP GERM ANY  (1969) Holstein warmblood.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert

No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18911 EP GERM ANY  (1969) M are & prancing foal*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443,

Yvert No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18912 EP GERM ANY  (1969) Thoroughbred.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert No

442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18913 EP GERM ANY  (1969) Black forest Fuchs horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443,

Yvert No 442. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18914 EP GERM ANY  (1969) M are & foal*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B443, Yvert No 442. . . . . . .  $75.00-- $60.00

18915 EP GERM ANY  (1969) Rheinish Coldblood*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B444, Yvert

No 443. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18916 EP GERM ANY  (1969) Jockey riding horse*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B444, Yvert

No 443. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18917 EP GERM ANY  (1969) Coldblood*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B444, Yvert No 443. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18918 EP GERM ANY  (1969) Horse with pom poms*.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B444,

Yvert No 443. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18919 EP GERM ANY  (1969) Brown horse.  Photo essay of unaccepted design for horse series benefiting youth organizations.  Scott No B445, Yvert No 443. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18920 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) Cavalry officer on toy horse.  Photo essay of unaccepted design for puppet issue.  Scott No 9NB75, Yvert No 336. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18921 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) Clown on toy horse.  Photo essay of unaccepted design for puppet issue.  Scott No 9NB75, Yvert No 336. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18922 FDC AUSTRIA  (1970) Saddlebag, harness &  posthorn*.  Philatelic First Day document consisting of a large color hand-drawn image (printed recessed on

the document) similar the stamp signed by the artist KLENOFSKY accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day cancel. 

Scott No B326, Yvert No 1178. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

18923 ND BURUNDI (1975) African wild asses.  Imperforate pair. Scott No 482b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18924 ND BURKINA FASO  (1985) Horses*.  Set of 7 imperforates + imperf S/S.  Scott Nos 724-31. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18925 EP AUSTRIA  (2015) 450th anniversary of Spanish Riding School*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18254, 18255, 18584, 18655, 18743, 19515, 19630, 19631, 19823, 19960, 

670 Hunting/Chasse

18926 EA AFRIQUE OCCIDENTALE  (1954) Antilopes*. Poissons*. Voilier*.  Épreuve d'artiste en noir signée par le graveur PHEULPIN.  Pêche et chasse. 

Yvert No 49, Scott No 60.  Rare!                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18927 EA CENTRAL AFRICA  (1968a) Baya &  Bouli hunting knife*.  D ie proof in brown signed by the engraver GAUTHIER.  Scott No 107, Yvert No 109. . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18928 EA CENTRAL AFRICA  (1968b) Nakazara hunting knife*.  D ie proof in brown signed by the engraver GAUTHIER.  Scott No 108, Yvert No 110. . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:19331, 

676 Industry  Commerce/Commerce  Industrie

18929 EA NIGER  (1927) Caravan near Tim buktu*.  D ie proof in black windowed on heavy stock.  Scott type D2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

18930 EM A FRANCE  (1930) Plastic injector*.  Red meter cancelation on envelope, NO. N3517 advertising plastic injector machines. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18931 ESS AUSTRIA  (1948) W orkers reconstructing*.  Large essay (design measures 9 x 7.5 cm) for unissued stamp signed W immer.  Available in a variety of

colors (7 available). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18932 EP U.S.A. (1950) Sam uel Gom pers*.  Photo essay of final design commemorating Gompers' birth centenary. Scott No 988, Yvert No 539.  Rare! . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18933 EP GERM ANY  (1958) Herm ann Schulze-Delitsch.  Photo essay of unaccepted design for founder of German trade unions.  Scott No 789, Yvert No

167. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18934 EP GERM ANY  (1964) Ferdinand Lasalle.  Photo essay of unaccepted design for founder of Germ an L abor m ovem ent.. Scott No 895, Yvert No 308. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

18935 EA C ON GO  (1969) Cement factory*.  D ie proof in violet signed by the engraver HALEY.  Scott No 193, Yvert No 239. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

18936 EP GERM ANY  (197) Foot crossed out. W arning sign.  Photo essay of unaccepted design for Accident Prevention series.  Scott No 1075, Yvert No 564. . . . . . .  $90.00-- $60.00

18937 FDC SOUTH KOREA  (1971) Scales*.  Unaddressed FDC of imperf s/s with cachet. Scott No 744a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18938 EP GERM ANY  (1971) Helm et with safety goggles.  Photo essay of unaccepted design for Accident Prevention series.  Scott No 1078, Yvert No 556. . . . . . . . .  $90.00-- $60.00
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18939 EP AUSTRIA  (2016) Traditional trademarks - Fritzelack*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19106, 19107, 19109, 19481, 19824, 19873, 19971, 20012, 20013, 

678 Insects/Insectes

18940 EM A GERM ANY  (1932) Insect*.  Red meter cancelation on envelope - Friedrich Arnold G eiz i.V . 1837-1927. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18941 ENT BELGIUM  (1936) Potato bug*. 35c Postal stationery card (O), with grey illustration of potato beetles and larvae inscribed"Le Doryphore de La

Pom m e de Terre M enace L'Agriculture et L'Horticulture. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18942 EM A U.S.A. (1937) Flit insecticide.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 01190: Kill Flies & M osquitoes with FLIT. Use the new Flitpowder to

kill other insects. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18943 OBL U.S.A. (1941) Fly. Cancel of Fly, Ohio on envelope. Roughly opened at top does not affect cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18944 OBL U.S.A. (1943) Cricket.  C ircular cancel of Cricket, North Carolina on block of 6 1/2c stamps. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18945 OBL GERM ANY (SOVIET ZONE) (1948) Potato bug*.  Illustrated cancel on envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18946 ENT BELGIUM  (1948) Potato bug*.  Postal stationery card (O), Publibel No 812, with brow n illustration of potato beetles and larvae inscribed "Le

Doryphore.  M enace Vos Récoltes.  Détruisez-le!!!"  Fascinating! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18947 EM A U.S.A. (1950) Clothing moth*.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 124165:"Store Your Furs at Loeb's." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18948 EM A U.S.A. (1952) Insect spray.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 210427:"K ill Garden Insects with Pratt's Spray. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18949 EM A U.S.A. (1952) Caterpillar*.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 116451:"100 Years of Entom ology. Fight your insect enem ies." . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18950 EM A U.S.A. (1952) Bottle of bug killer*.  Blue meter cancelation on fragment, PB No. 301422:"Going Places with Real-Kill. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18951 EM A U.S.A. (1953) Grasshopper*.  Green meter cancelation on envelope, PB No. 535341: Destroy Harmful Insects. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18952 OBL U.S.A. (1954) Insects. Cancel on fragment: Fight Your Insect Enem ies. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18953 EM A U.S.A. (1954) Insecticides. Fungicides. W eed Killers.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 186522: Insecticides. Fungicides. W eed Killers. . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18954 OBL U.S.A. (1955) Spider.  C ircular date cancel of Spider, Kentucky on envelope front. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18955 ENT U.S.A. (1955) Beetle.  C ircular cancel of Beetle Kentucky on envelope front. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18956 FDC TO G O  (1955) Goliath beetle*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 330. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18957 OBL U.S.A. (1956) Locust. Cancel of Locust Grove, Georgia on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18958 OBL U.S.A. (1956) Locust. Cancel of Locust Grove, Oklahoma on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18959 OBL U.S.A. (1956) Locust. Cancel of Locust Gap, Pennsylvania on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18960 OBL U.S.A. (1956) Locust. Cancel of Locust, New Jersey on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18961 FDC FRANCE  (1956) Fabre*. Insects*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 790. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18962 EM A U.S.A. (1957) Ladybug*.  Green meter cancelation on envelope, PB No. 335341: Conserve Beneficial Insects. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18963 OBL U.S.A. (1957) Fly. Cancel of Fly Creek, New York on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18964 OBL U.S.A. (1957) Fly. Cancel of Fly, Ohio on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18965 OBL U.S.A. (1957) Grub. Cancel of Grubville, M issouri on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18966 OBL U.S.A. (1957) Roach. Cancel of Roach, M issouri on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18967 OBL U.S.A. (1957) Roach. Cancel of Roachdale, Indiana on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18968 EM A U.S.A. (1957) Beetle*.  Green meter cancelation on fragment, PB No. 335341: Entom ology Society of Am erica. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18969 EM A U.S.A. (1957) Dieldrin.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 124949:"Dieldrin Kills Lawn Insects. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18970 EM A U.S.A. (1957) Insect repellent.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 302081:"Use 6-12 Insect Repellent. Buy Before They Bite. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18971 EM A U.S.A. (1958) Heptachlor.  Blue meter cancelation on envelope, PB No. 320896:"Heptachlor - Am erica's L eading Soil Insecticide." . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18972 EM A U.S.A. (1960) M an zapping large insect*.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 436339:"M r. Insect-O-Cutor." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

18973 EM A U.S.A. (1960) M usical score*.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 322202:"Got Term ites? You M ay Have! Call the Arwell M an." . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18974 EM A U.S.A. (1960) Baby*.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 501784: W e Fight D isease through Insect and Rodent C ontrol. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18975 OBL U.S.A. (1960) Grub. Cancel of Grubbs, Arkansas on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18976 OBL U.S.A. (1960) Locust. Cancel of Locust Dale, V irginia on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18977 OBL U.S.A. (1960) Locust. Cancel of Locust Grove, Virginia on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18978 OBL U.S.A. (1960) Locust. Cancel of Locust Valley, New York on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18979 OBL U.S.A. (1960) Locust. Cancel of Locust, North Carolina on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18980 OBL U.S.A. (1960) Locust. Cancel of Locustville, V irginia on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18981 OBL U.S.A. (1961) Locust. Cancel of Locust Grove, Arkansas on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18982 EM A U.S.A. (1961) Grasshopper*.  Green meter cancelation on fragment, PB No. 535341: Destroy Harmful Insects. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

18983 FDC POLAND  (1961) Beetles*.  Set of 3 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1029-34. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18984 FDC NETHERLANDS NEW  GUINEA  (1961) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos B27-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18985 OBL U.S.A. (1962) Locust. Cancel of Locust Fork, Alabama on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18986 FDC CZE CHOSLOVAKIA  (1962) Beetles*.  Set of 2 addressed FDCs with cachet.  Scott Nos 1144-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

18987 EM A CANADA  (1963) Ladybug*.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 542856:"Buy Canadian. Ladybird. M ade in Canada. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18988 OBL AUSTRALIA  (1963) Fruit fly.  Rectangular cancel on postcard:"Stam p Out Fruit F ly." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

18989 EM A PAKISTAN  (1963) Cannon shooting bugs*.  Red meter cancelation on envelope: Use Shelltox with Dieldrin. Tape marks on envelope do not affect

cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

18990 FDC IFNI (1963) Beetle*. Grasshopper*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 116-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18991 EM A U.S.A. (1964) Cricket*.  Green meter cancelation on on envelope, PB No. 320759:"Chirping to P lease." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18992 EM A NEW  ZEALAND  (1964) DDT pellets.  Red meter cancelation on envelope: Shell DDT pellets kill grass grubs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18993 OBL U.S.A. (1964) Locust. Cancel of Locust Hill, V irginia on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18994 EL M ALI (1964) Locusts*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 58-60.  Yvert Nos 60-2.  Anti-locust cam paign.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

18995 FDC IFNI (1964) Beetle (Eugaster fernandezi)*. Lacewing (Halter halteratus)*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 129-30. . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18996 FDC BULGARIA  (1964) Various insects*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 1332-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

18997 FDC RIO M UNI (1965) Katydid*. Goliath beetle*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 50-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18998 FDC SPANISH SAHARA  (1965) Egyptian predator beetle (Anthia sexm aculata)*. Thistle mantis (Blepharopsis mendica)*.  Unaddressed FD C with

cachet. Scott Nos 159-62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

18999 FDC FER NA ND O PO O  (1965) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 231-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19000 L U.S.A. (1966) Various insects. Illustrated cachet on envelope. Biosatellite I - Launched by NASA  to subject insects to weightless environment and

gam m a radiation from  strontium 85. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19001 EL UPPER VOLTA  (1966) Lacewing (Nemopistha im peratrix)*.  Deluxe sheet.  Scott No 146, Yvert No 160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19002 EL UPPER VOLTA  (1966) Ugada lim pata*.  Deluxe sheet.  Scott No 160, Yvert No 174. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19003 FDC SOUTH KOREA  (1966) Firefly (Luciola lateralis)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 499. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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19004 FDC SOUTH KOREA  (1966) Firefly (Luciola lateralis)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 499a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19005 FDC SOUTH KOREA  (1966) Bush-cricket (Hexacentrus japonicus)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 500a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19006 FDC SOUTH KOREA  (1966) Bush-cricket (Hexacentrus japonicus)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 500. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19007 FDC YUGOSLAVIA  (1966) Beetles*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 810-5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19008 FDC BRAZIL  (1966) Angelo M oreira da Costa Lim a*.  Unaddressed FD C with cachet and thematic cancel.  Scott No 989a.  Father of Brazilian

entom ology. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19009 ENT RYUKYU ISLANDS (1967) Beetle eating pine.   1-1/2c postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19010 EM A CANADA  (1967) M alathion.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 2152291: M alathion All Purpose Insecticide. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19011 FDC PAPUA & NEW  GUINEA  (1967) Beetles*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 237-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19012 FDC LA OS  (1968) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 171-3,C54-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19013 EM A SOUTH AFRICA  (1969) M alathion.  Red meter cancelation on envelope, No. R225: M alathion Brand Insecticides. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19014 FDC BHUTAN  (1969) Insects*.  Unaddressed FDC with 3-D stamps. Scott Nos 101-101C. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19015 L EAST GERM ANY  (1969) Beetles*.  Registered letter franked with full set of stamps. Scott Nos 1048-53. Yvert No 1107-12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19016 FDC EAST GERM ANY  (1969) Beetles*.  Set of 2 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1048-53. Yvert No 1107-12. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19017 FDC C ON GO  (1970) Beetles*.  Uaddressed FDC with cachet.  Scott Nos 226-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19018 FDC JAPAN  (1971) Japanese rhinoceros beetle (Allom yrina dichotom a)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 1070,  Yvert No 1014. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19019 FDC BELGIUM  (1971) Insects*.  Set of 2 unaddressed FDCs with cachets. Scott Nos B879-82. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19020 OBL FRANCE  (1973) J.H. Fabre exam ining with magnifying glass.  Illustrated cancel on card. Fam ous entom ologist. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19021 FDC F.S.A .T . (1975) W eevil (Christiansenia dreuxi)*. Long-necked Stink Bug (Phtirocoris antarcticus)*.  Addressed FDC with cachet. Scott Nos 46-7. . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19022 EM A DENM ARK  (1976) Insecticides.  Red meter cancelation on envelope, No. B 2123: Insecticides. NAB. Pesticides. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19023 FDC JAPAN  (1977) Cicada*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1295,  Yvert No 1236. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19024 FDC JAPAN  (1977) Dragonfly*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1296,  Yvert No 1237. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19025 EM A U.S.A. (1978) M an with chem ical sprayer*.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 1269816: Keep Pesticides in a Safe Place. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19026 FDC M OZAM BIQUE  (1978) Beetles*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 579-84. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19027 FDC SOUTH KOREA  (1978) Ant*. Coins*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19028 OBL SW ITZERLAND  (1979) Ladybug on leaf.  Illustrated cancel on envelope. Kinderdorf Pestalozzi Trogen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19029 FDC SYRIA  (1982) Insects*.  Unaddressed FDC. Scott No 970a-e.] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19030 FDC FALKLAND ISLANDS (1982) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 1L66-71. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19031 FDC BOTSW ANA  (1983) Dragonflies*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 337-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19032 FDC M ONTSERRAT  (1983) Dragonflies*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 493-6. Gutter pairs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19033 ENT RUSSIA  (1985) Ant. 5 kop postal stationery envelope (O) with corner illustration and inscription"Ants - Forest cleaners. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19034 FDC SINGAPORE  (1985) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 453-60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19035 FDC GREAT BRITAIN  (1985) Insects*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1098-1102. Yvert No 1157-60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19036 FDC GREAT BRITAIN  (1985) Insects*.  Set of 5 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1098-1102. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19037 FDC SOUTH W EST AFRICA  (1987) Useful insects*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 582-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19038 M AX SOUTH AFRICA  (1987) Beetles*.  Set of 4 maximum cards with thematic cancels. Scott Nos 690-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19039 FDC SOUTH AFRICA  (1987) Beetles*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 690-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19040 FDC BRAZIL  (1987) Praying M antid (Zoolea lopiceps)*.  Fulgora laternaria*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 2107-8. . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19041 M AX U.S.A. (1987) Ladybug*. M aximum card with CAPEX cancelation. Scott No 2315. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19042 FDC SW AZILAND  (1988) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos 531-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19043 FDC ZIM B ABW E  (1988) Insects*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 556-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19044 FDC NICARAGUA  (1988) Beetles*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1726-32. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19045 FDC PHILIPPINES  (1988) Assassin bug (Vesbius purpureus)*. Scoliid W asp (Cam psom eris aurulenta)*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic

cancel. Scott Nos 1920-1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19046 FDC POLAND  (1988) Dragonflies*.  Set of 3 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 2841-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19047 M AX THAILAND  (1989) Dragonflies*.  Set of 4 maximum cards with thematic cancels. Scott Nos 1323-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19048 SS THAILAND  (1989) Dragonflies*.  M inisheet of 4. Scott No 1326a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19049 SPE AUSTRIA  (1991) Praying mantis*.  Postal card (N) with specimen cancel mark. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19050 EM A U.S.A. (1992) Bugs.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 1530154: Know Your Neighbors. Read Backyard Bugwatching. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19051 FDC TR IN ID AD  &  TO BA GO  (1992) Flower chafer (Inca clathrata)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 540. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19052 FDC CHINA  (1992) Various insects*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 2393-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19053 FDC BRAZIL  (1993) Hercules beetle (Dynastes hercules)*.  Batus barbicornis*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott Nos 2408-9. . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19054 EM A U.S.A. (1994) Long-horned beetle*.  Red meter cancelation on envelope, No. Postalia 12121: Entom ology. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19055 FDC ISRAEL  (1994) Beetles*.  Set of 2 unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1189-92. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19056 FDC COCOS ISLANDS (1995) Various insects*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 302-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19057 FDC FINLAND  (1995) Dung beetle (Geotrupes stercorarius)*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 962. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19058 EM A SOUTH AFRICA  (1996) Insect*. Bird*. Salam ander*. Antelope*.  Red meter cancelation on envelope, No. PB L3513: Transvaal M useum . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19059 EM A FRANCE  (1997) Insectes magazine.  Red meter cancelation on envelope, No. NL 3929: Insectes - Un Autre M onde Parm i Nous. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19060 CAR CANADA  (1997) Insects. Caterpillars. Slug. Snail. Spider. Booklet of 10 self-adhesive stamps. Scott Nos 1459-68. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19061 ENT TYVA  (1999) W asp*. Ants*.  Illustrated postal card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19062 FDC CZE CH REPUBLIC  (1999) Cartoon bugs*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel.  Scott No 3091. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19063 FDC FIJI (2000) Jewel beetle (Paracupta sulcata)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 878, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19064 FDC RUSSIA  (2001) Dragonflies*.  Registered FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 6633. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19065 FDC SW ITZERLAND  (2002) Ladybug*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19066 OBL U.S.A. (2003) Ants.  Illustrated cancel on postcard. Nature Cam p 50 Years in Vesuvius 1953-2003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:18034, 18062, 18436, 18451, 18457, 18584, 18725, 18846, 19076, 19188, 19255, 19900, 19998, 20050, 20051, 

680 Insects  Bees/Insectes  Abeilles

19067 ENT U.S.A. (1894) Bumblebee*.  Postal stationery envelope (O) with illustratin of huge bumblebee on reverse. Brown Shoe Co. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19068 ENT DENM ARK  (1900) Beehive*   5 ore postal card with handstamp of Louis Schou H avndal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19069 EM A GERM ANY  (1929) Beehive*.  Red meter cancelation on on piece, No. 3277 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19070 OBL U.S.A. (1936) Honey bee*. Envelope with violet handstamp of Centennial Celebration of Uvalde County Honey Festival. 1836-1936. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19071 EM A GREAT BRITAIN  (1940) Beehive (skep)*.  Red meter cancelation on envelope: Provident M utual - Save and Be Safe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19072 EM A DENM ARK  (1943) Beehive*.  Red meter cancelation on on piece, No. 8995: Nikuben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00



Lot No Description       Res.–Est.

The first price is the reserve. The second price is our estimate of the value of the lot. We
cannot accept bids less than the reserve! Page 32

19073 FDC BELGIUM  (1950) Nym phs surrounding beehive*.  Unaddressed FD Cs with cachets. Scott No 401. Pension F und Centennial. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19074 EM A GERM ANY  (1953) Bee*.  Red meter cancelation on postcard - Reinmuth Honig - wahrhaft guter Honig. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19075 EM A AUSTRALIA  (1954) Beehive.  Red meter cancelation on envelope: Patton's B eehive Fingering. The W orld's B est. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19076 FDC FINLAND  (1954) Bumblebees*. Butterfly*. Dragonfly*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos B126-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19077 EM A CANADA  (1956) Bee pollinating flower. Red meter cancelation on envelope. PB No. 143977: Honeybees for P ollination - The Spark Plug of

Agriculture. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19078 OBL U.S.A. (1956) Bee. Cancel of Bee Ridge Station, Florida on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19079 FDC POLAND  (1956) Bee*. Father Szierzon*.  Unaddressed FD C with cachet and thematic cancel. Scott Nos 744-5.  Inventor of the m odern beehive. . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19080 OBL U.S.A. (1957) Bee. Cancel of Bee Branch, Arkansas on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19081 OBL U.S.A. (1957) Bee. Cancel of Beetown, W isconsin on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19082 OBL U.S.A. (1957) Bee. Cancel of Bee House, Texas on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19083 OBL U.S.A. (1957) Honey. Cancel of Honey Creek, Iowa on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19084 OBL U.S.A. (1957) Honey. Cancel of Honeyville, U tah on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19085 OBL U.S.A. (1957) Honey. Cancel of Honey Brook, Pennsylvania on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19086 OBL U.S.A. (1957) Honey. Cancel of Honey Creek, Indiana on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19087 OBL U.S.A. (1957) Bee. Cancel of Bee, Nebraska on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19088 OBL U.S.A. (1957) Bee. Cancel of Bumble Bee, Arizona on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19089 OBL U.S.A. (1957) Yellow Jacket. Cancel of Yellow Jacket, Colorado on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19090 OBL U.S.A. (1957) Large bee*. Illustrated cancel on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19091 OBL U.S.A. (1958) Bee. Cancel of Beeville, Texas on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19092 EM A NETHERLANDS (1959) Bee on honeycom b*.  Red meter cancelation on envelope, No. PR 990: Nutsspaarbank te 's-Gravenhage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19093 EM A NETHERLANDS (1960) Coat of arm s.  Red meter cancelation on envelope, No. PR 318: Royal M cBee. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19094 OBL U.S.A. (1960) Bee. Cancel of M cBee, South Carolina on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19095 OBL U.S.A. (1960) Honey. Cancel of Honeyford, North Dakota on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19096 OBL U.S.A. (1960) Honey. Cancel of Honey Creek, W isconsin on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19097 OBL U.S.A. (1960) Bee. Cancel of Bee Log, North Carolina on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19098 OBL U.S.A. (1960) Bee. Cancel of BigBee Valley, M ississippi on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19099 OBL U.S.A. (1960) Bee. Cancel of BigBee, Alabama on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19100 OBL U.S.A. (1961) Bee. Cancel of Bee, Virginia on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19101 ENT POLAND  (1962) Bee*.  40 gr illustrated postal card (N). Savings &  Loan Cooperative. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19102 FDC SPAIN  (1962) Bee*. Honeycom b*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 1125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19103 EM A AUSTRALIA  (1964) Honey.  Red meter cancelation on envelope. Allowrie Brand Pure Australian Honey. Nature's Own Food. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19104 EM A AUSTRALIA  (1965) Honey.  Red meter cancelation on on piece: Barnes Pure Honey. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19105 EM A GERM ANY  (1965) Beehive*.  Red meter cancelation on on envelope, Klein R ienen H onig ist Q ualitat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19106 FDC SOUTH KOREA  (1966) Bee*. Coins*. Factories*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 745. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19107 FDC SOUTH KOREA  (1966) Bee*. Coins*. Factories*.  Unaddressed FDC of imperf s/s with cachet. Scott No 745a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19108 EM A AUSTRALIA  (1968) Honey.  Red meter cancelation on piece. Honey for Energy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19109 FDC M EXICO  (1969) Bee*. Honeycom b*.  Unaddressed FD C with cachet. Scott No 1006.  ILO 50th anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19110 EM A AUSTRALIA  (1972) Honey.  Red meter cancelation on envelope. Allowrie Brand Pure Australian Honey. Nature's Own Food. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19111 OBL AUSTRIA  (1972) Bee*.  Illustrated cancel on envelope. Verein Naturlichen Lebens - Bienenbiologisches. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19112 FDC NIGER  (1973) Bees*. Honeycom b*.  Unaddressed FD C with cachet. Scott No 294. W orld Savings Day. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19113 EM A U.S.A. (1975) Bee*.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 1165866:" The Newtown Bee. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19114 OBL SW EDEN  (1975) Bee inscribed "SIH 75".  Illustrated cancel on envelope advertising M aalma Laager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19115 OBL DENM ARK  (1975) Bee*.  Illustrated cancel on postcard: Husk Postnum m er. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19116 OBL BELGIUM  (1978) Bee*.  Illustrated cancel on envelope. National Congress V .I.B. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19117 FDC YUGOSLAVIA  (1978) Bees*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1374-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19118 FDC INDIA  (1980) Bees in honeycom b*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 858. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19119 FDC M ONGOLIA  (1980) M ining bee (Andrena scita)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No C129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19120 FDC M ONGOLIA  (1980) W asp (Paravescula germanica)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No C130. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19121 FDC M ONGOLIA  (1980) Bumblebee (Bom bus terrestris)*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No C131. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19122 FDC U.S.A. (1980) Bee on flower*.  Unadressed FDC with cachet of postal stationery envelope.  Scott No U599. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19123 EM A GREAT BRITAIN  (1983) Bee*.  Red meter cancelation on envelope, No. RR24987: Bees Transport. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19124 FDC OM AN  (1983) Beehive*. Bees*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 247. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19125 FDC ISRAEL  (1983) Beekeeping*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 833. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19126 FDC HUNGARY  (1983) Bee collecting pollen*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 2806. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19127 M AX NORW AY  (1984) W orker bees*.  M aximum card with illustrated cancel. Scott No 845. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $3.00-- $3.00

19128 ENT ISLE OF M AN  (1985) Bee*. Flowers*. Snails.  Postage paid aerogramme. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19129 ENT ROM ANIA  (1986) Bee*.  Postal stationery envelope (N) with corner illustration. Bee Protection. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19130 ENT POLAND  (1987) Jan Dzierzon*. Bee*.  10 zt illustrated postal card (N). Discovered parthenogenesis in bees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19131 OBL POLAND  (1987) Bee on apple blossom .  Illustrated cancel on registered envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19132 ENT U.S.A. (1988) Honeybee on flower*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott No 2281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19133 VAR U.S.A. (1988) Bee* on clover*.  Imperforate strip of 3.  Scott No 2281a, Yvert No 1827.  Scarce!                                                                                     

                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19134 FDC U.S.A. (1988) Bee approaching flower*.  Unadressed FDC with cachet. Scott No 3243. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19135 OBL U.S.A. (1989) W asp.  Illustrated cancel on ship's letter of USS W asp (LHD-1). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19136 OBL U.S.A. (1989) Bee. Cancel of Bee Branch, Arkansas on fragment. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19137 CAR SW EDEN  (1990) Beekeeping.  Booklet of 20 stamps. Scott Nos 1819-28. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19138 FDC SW EDEN  (1990) Apiculture*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1819-28. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19139 OBL CHINA  (1993) Bee. Illustrated cancel on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19140 FDC CHINA  (1993) Honey bees*.  Set of 4 maximum cards with First Day cancels. Scott Nos 2463-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19141 ENT HUNGARY  (1994) Cartoon bee in honeycom b*.  12 ft postal card (N) with corner illustration of bee holfing bag of money. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19142 EM A GREAT BRITAIN  (1996) Bee*.  Red meter cancelation on on envelope, No. PBB 02721: Davenies School Beaconsfield. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19143 EM A U.S.A. (1997) Beehive*.  Red meter cancelation on envelope, PB No. 6846853: Radford University. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19144 FDC PITCAIRN ISLANDS (1999) Bees*. Honeycom b*.  Addressed FDC with cachet. Scott No 509. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19145 M AX THAILAND  (2000) Bees*.  Set of 4 maximum cards with thematic cancels. Scott Nos 1927-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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19146 EP RUSSIA  (2005) Bees*.  Imperforate minisheet of 5 + label.  Scott No 6912f. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19147 EP RUSSIA  (2005) Bees*.  Imperforate strip of 5.  Scott No 6912f. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:18020, 18553, 18743, 18817, 18818, 

684 Jewelry/Bijoux

19148 EL M AURITANIA  (1965) Ornam ental chest*.  Deluxe sheet.  Scott No 198, Yvert No 200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19149 ESS COM ORES  (1975) Bracelet.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Yvert No 97, Scott No 123.  Hard to find!                                                                

                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19150 ESS COM ORES  (1975) D iadem .  Trial color proofs in full sheet of 25.  Yvert No 98, Scott No 124.  Hard to find!                                                                 

                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19151 EL FRENCH POLYNESIA  (1982) Pearl industry*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 358-60, Yvert Nos 177-9.                                                                

                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

686 Judaïca/Judaïca

19152 EP GERM ANY  (1957) Leo Baeck.  Photo essay of unaccepted design.  Scott No 777, Yvert No 152. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19153 ESS FRANCE  (1973) Ernest Renan*.  Trial color proofs in full sheet of 50.  Scott No B464, Yvert No 1745. Note: sheet was too big to fit in scanner, show

top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $450.00-- $360.00

 See also:19659, 

688 Kennedy/Kennedy

19154 ESS AUSTRIA  (1955) J.F. Kennedy*.  Imperforate essay in S/S format by W immer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19155 ESS AUSTRIA  (1964) J.F. Kennedy*.  A collection consisting of the following essays by G . W immer (stamp never issued): 3 different prints on card, 3

imperf on gummed paper, 1 partially perfed on gummed paper, one fully perfed, and one stamp-sized imperf and perf (10 items). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19156 EP AUSTRIA  (1965) J.F. Kennedy*.  Set of 3 imperforate essays in different colors. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19157 ND M ALDIVES (1965) J.F. Kennedy*.  Set of 5 margin imperforates.  Scott Nos 159-63, Yvert Nos 159-63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

692 Law  Lawyer/Justice  Lois

19158 EP U.S.A. (1950) Supreme Court*.  Photo essay of final design commemorating National Capital Sesquicentennial.  Scott No 991, Yvert No 543.  Rare! . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19159 EP GERM ANY  (1969) Heraldic eagles.  Photo essay of unacccepted design for anniversaries of W eimar Constitution and Germ an Law. Scott No 998,

Yvert No 448. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19160 ESS RW ANDA  (1975) Kneeling wom an holding scales of justice.  Set of 5 color separations. Scott No 677.  Rwanda University 10th anniversary. . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19161 ND RW ANDA  (1975) Kneeling wom an holding scales of justice.  Imperforate proof.  Scott No 677.  10th anniversary of Rwanda U niversity. . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18377, 18553, 

693 Light/Lumière

19162 EP U.S.A. (1940) Torch of Enlightenm ent*.  Photo essay of final design for National Defense series.  Scott No 901, Yvert No 453.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19163 EA M ONACO  (1974) Good Friday procession*.  D ie proof in black signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No 891, Yvert No 945. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

 See also:18555, 18599, 18714, 18716, 19003, 19004, 19180, 19384, 19952, 

694 Lighthouses/Phare

19164 EA ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1975) Lighthouse. Penguin.  D ie proof in black signed by the engraver FO RGET.  Scott No 443-5.  Yvert No 445-7. 

Point Platé lighthouse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

696 Lincoln/Lincoln

19165 ND HAITI (1959) Lincoln*.  Set of 4 margin imperforates.  Scott Nos 447,C142-4.  Yvert Nos 418,PA167-9.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19166 EL G ABO N  (1965) Lincoln*.  Deluxe sheet.  Scott No 186, Yvert No 185. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

700 Maps  Globes/Cartes Géographique  Globe

19167 EA M OROCCO  (1939) M ap of M orocco*. Plane*.  D ie proof in reddish-violet with value tablet empty signed by the engraver JOSSO.  Scott type AP5. 

Some toning spots. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:18132, 18210, 18351, 18708, 18734, 18746, 18800, 19354, 19361, 19366, 19367, 19368, 19520, 19545, 19689, 19753, 19830, 19831, 19832, 19853, 19875, 19876, 19877, 19958, 20027, 

702 Marine Life/Poissons  Faune Marine

19168 ESS SOM ALI COAST  (1959) M anta*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 279, Yvert No 296. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19169 ESS NEW  CALEDONIA  (1959) Glaucus*. Spirograph*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Various corals.  Scott No 309, Yvert No 293. . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19170 EA M ONACO  (1960) Cephalopods*. Aquarium*. Oscilloscope*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.    Research on electrical

qualities of cephalopods.  Scott No 452, Yvert No 530. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19171 EL NEW  CALEDONIA  (1964) M arine life*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 338-40, Yvert Nos 322-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19172 ESS NEW  CALEDONIA  (1964a) Ascidies polycarpa*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Sea squirts.  Scott No 338, Yvert No 322. . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19173 ESS NEW  CALEDONIA  (1964c) Blue harlequin shrim p*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 340, Yvert No 324. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00
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19174 ESS C OM O RO S  (1965) Spiny lobster*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 63, Yvert No 35. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19175 EA NEW  CALEDONIA  (1965) Alcyonium catalai*.  D ie proof in dark green signed by the engraver GANDON.  Scott No 339, Yvert No 323. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19176 ESS NEW  CALEDONIA  (1965b) Alcyonium catalai*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 339, Yvert No 323. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19177 EA CAM EROUN  (1971) Shrim p boats*.  D ie proof in dark green signed by the engraver BEQUET.  Scott No C170, Yvert No PA185. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19178 EL F.S.A .T . (1980) Leopard seals*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 92-3, Yvert Nos 89-90.                                                                                               

                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19179 EL NOUVELLE CALEDONIE  (1980) Faune de l'aquarium*.  Séries de 2 épreuves de luxe.  Yvert Nos 440-1, Scott Nos 457-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19180 EL NEW  CALEDONIA  (1980) Fluorescent coral.  Deluxe sheet.  Scott No C169, Yvert No PA209. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19181 EL W ALLIS & FUTUNA  (1981) M arine life*.  Complete set of 6 deluxe sheet.  Scott Nos 264-9, Yvert Nos 267-72. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19182 FDC GREAT BRITAIN  (1981) Lobster fishing*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 958. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19183 EA FRANCE  (2004) Oysters*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 3007f. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19184 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Spotted eagle ray (Aetobatus narinari)*.  A pair of artworks consisting of a pencil sketch on

paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (28 x 17 cm), both signed by the artist N ick Shrewring.  Scott No

308. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19185 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Porcupine ray (Urogym nus asperrim us)*.  A pair of artworks consisting of a pencil sketch on

paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (25 x 17 cm), both signed by the artist N ick Shrewring.  Scott No

311. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19186 M AQ BRITISH INDIAN OCEAN TERRITORY  (2005) Feathertail stingray (Pastinachus sephen)*.  A pair of artworks consisting of a pencil sketch on

paper with computer-printed frame (23 x 15 cm) and a pencil sketch on cartridge paper (20 x 15 cm), both signed by the artist N ick Shrewring.  Scott No

312. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

 See also:18062, 18724, 19638, 

704 Marx  Lenin  Stalin/Marx  Lénine  Staline

19187 EP GERM ANY  (1970) Georg Hegel.  Photo essay of unaccepted design honoring 200th birthday. Scott No 10165 Yvert No 480. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19188 FDC SOUTH KOREA  (1971) Torch*. Globe*. Spider in web*.  Unaddressed FD C with cachet. Scott No 747. V ictory over C om m unism . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19189 EP GERM ANY  (1971) Friedrich Engels.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 1051, Yvert No 521.                                             . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18615, 

706 Masks/Masques

19190 EA IVORY COAST  (1960) Guere mask*.  D ie proof in black signed by the engraver HERTENBERGER.  Scott No 173, Yvert No 183. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19191 EA IVORY COAST  (1960) Bété mask*.  D ie proof in green signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No 177, Yvert No 187. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19192 EA UPPER VOLTA  (1960a2) Deer M ask*.  Sepia printer's proof.  Scott No 73, Yvert No 73.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19193 EA UPPER VOLTA  (1960b) W arthog M ask*.  Sepia printer's proof.  Scott No 76, Yvert No 76.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19194 EA UPPER VOLTA  (1960c2) M onkey M ask*.  Sepia printer's proof.  Scott No 78, Yvert No 78.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19195 EA UPPER VOLTA  (1960d) Buffalo M ask*.  Sepia printer's proof.  Scott No 82, Yvert No 82.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4

were made from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19196 EA UPPER VOLTA  (1960e) Coba m ask*.  D ie proof in brownish-violet signed by the engraver COM BET.  Scott No 83, Yvert No 83. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19197 EA CHAD  (1963) Ancestral m ask*.  D ie proof in black signed by the engraver COTTET.  Excavated Sao art.  Scott No 91, Yvert No 89. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19198 EA C ON GO  (1963) Kebekebe mask*.  D ie proof in black signed by the engraver M AZELIN.  Scott No 109, Yvert No 157. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19199 EL C ON GO  (1963) Kebekebe mask*.  Deluxe sheet.  Scott No 109, Yvert No 157. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19200 EA M ALI (1966) M ask*. Palette*. M icrophones*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver HALEY.  International Negro A rts Festival.  Scott

No 84, Yvert No 86. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19201 EA C ON GO  (1966) Balumbu mask*.  D ie proof in black signed by the engraver GANDON.  Scott No 153, Yvert No 199. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19202 EL C ON GO  (1966) Native masks*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 153-6, Yvert Nos 199-202. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19203 EA C ON GO  (1966) Kuyu m ask*.  D ie proof in brown signed by the engraver HALEY.  Scott No 154, Yvert No 200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19204 EA C ON GO  (1966) Bakwele mask*.  D ie proof in black signed by the engraver GANDON.  Scott No 155, Yvert No 201. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19205 EA C ON GO  (1966) Bateke mask*.  D ie proof in brick red signed by the engraver HALEY.  Scott No 156, Yvert No 202. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19206 EA CAM EROUN  (1966) Ekoi m ask*.  D ie proof in black signed by the engraver DERREY .  Scott No 436, Yvert No 414. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19207 EA UPPER VOLTA  (1970) Niaga m ask*.  D ie proof in dark green signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 208, Yvert No 208. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19208 EA CAM EROUN  (1973a) Bam oun m ask*.  D ie proof in black signed by the engraver COM BET.  Scott No 564, Yvert No 544. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19209 EA CENTRAL AFRICA  (1975) M ask*. ARPHILA emblem*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver COM BET.  Scott No C129, Yvert No

PA134. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19210 EL IVORY COAST  (1976) Baoulé mask*.  Deluxe sheet.  Scott No 405, Yvert No 399. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:18077, 18690, 19826, 

714 Medicine/Médecine

19211 ENT U.S.A. (1896) Foot powder*.  Postal card (O) with printed ad for Allen's Foot-Ease.  Allen S. O lmsted of Le Roy, NY,"Proprietor of M other Gray's

Sweet W orm  Powders." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19212 ENT U.S.A. (1928) Hay fever test*.  Postal card (O) with illustrated ad for hay fever test sets, showing various possible causes such as June grass, Rabbit

bush, Pollen, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19213 ESS FRENCH EQUATORIAL AFRICA  (1956) Brazzaville hospital*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  FIDES issue.  Scott No 191, Yvert

No 234. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19214 ESS FRENCH EQUATORIAL AFRICA  (1958) W HO building*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 199, Yvert No 242. . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19215 EL CHAD  (1965) Schweitzer*. Hands reaching out*.  Deluxe sheet.  Scott No C25, Yvert No PA28. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19216 FDC BRAZIL  (1966) Prof. Rocha Lim a dissecting cadaver*.  Unaddressed FD C with cachet and thematic cancel.  Scott No 1018.  Discovery of typhus

bacilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19217 EL W ALLIS & FUTUNA  (1966) W HO Headquarters*.  Deluxe sheet.  Scott No C25, Yvert No PA27.                                                                         . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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19218 EA IVORY COAST  (1968) Vaccination*. Elephant*.  D ie proof in dark green signed by the engraver GUILLAUM E.  20th anniversary of W H O .  Scott

No 273, Yvert No 280. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19219 EA SENEGAL  (1969) School of medicine &  pharmacology*.  D ie proof in green signed by the engraver M ONVOISIN.  6th M edical M eeting.  Scott No

310, Yvert No 315. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

19220 EP GERM ANY  (1970) Am bulance attendant adm inistering oxygen to patient*.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring voluntary

services.  Scott No 1026, Yvert No 499.                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19221 EP GERM ANY  (1970) Am bulance attendant opening patient's airway.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring voluntary services.  Scott

No 1026, Yvert No 499.                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19222 EP GERM ANY  (1970) Am bulance attendants bringing stretcher to patient*.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring voluntary services. 

Scott No 1026, Yvert No 499.                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19223 EP GERM ANY  (1970) Volunteer holding patient's head.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring voluntary services.  Scott No 1026,

Yvert No 499.                                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19224 EP GERM ANY  (1970) Nurse with hospice patients.  Photo essay of unaccepted design honoring voluntary services.  Scott No 1026, Yvert No 493. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19225 EP GERM ANY  (1970) Stylised ambulance?   Photo essay of unaccepted design honoring voluntary services.  Scott No 1026, Yvert No 493. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19226 ND RW ANDA  (1975) Caduceus.  Imperforate proof.  Scott No 679.  10th anniversary of Rwanda U niversity. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19227 ESS RW ANDA  (1975) Caduceus.  Set of 5 color separations. Scott No 679.  Rwanda University 10th anniversary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19228 EA CHAD  (1977) W om an with neck pain*.  D ie proof in dark violet signed by then engraver COM BET.  W H O  issue for W orld R heum atism  &

Rehabilitation Year.  Scott No 339, Yvert No 335. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19229 EA CHAD  (1977) Leg with knee pain*.  D ie proof in violet signed by then engraver COM BET.  W HO issue for W orld Rheum atism  &  Rehabilitation

Year.  Scott No 340, Yvert No 336. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19230 ENT RUSSIA  (1979) Sanitorium*.  4 kop postal stationery envelope (N) with corner illustration . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

 See also:18079, 19581, 20004, 

716 Medicine  (Veterinarian) Médecine vétérinaire/Medicine  (Veterinarian) Médecine vétérinaire

19231 ESS M ALI (1963) Bull head*. Chicks*. Lab equipm ent*.  Trial color proof block of 4.  Scott No C15, Yvert No PA15. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19232 OBL PAPUA & NEW  GUINEA  (1991) Quarantine.  Cancel on envelope: Observe Quarantine. Prevent Anim al and Plant Diseases and Pests. . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

720 Medicine  Malaria/Médecine  Paludisme

19233 FDC INDONESIA  (1960) Anopheles mopsquito*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 502-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19234 FDC TURKEY  (1961) Anti-m alaria*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos B85-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19235 FDC BOLIVIA  (1962) Anti-m alaria campaign*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 467,C245. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19236 VAR RW ANDA  (1970) M alaria m osquito.  Imperforate pair with color shift resulting in blurry image.  Scott No 371. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

726 Meteorology/Météorologie

19237 EP GERM ANY  (1957) W eathervane.  Photo essay of unaccepted design for International Letter W riting W eek.  Scott No 775, Yvert No 148. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19238 EA C ON GO  (1973) W M O emblem*. Rocket*. Sailing ship*. Plane*.  D ie proof in green signed by the engraver COM BET.  Centenary of International

M eteorology C ooperation.  Scott No C161, Yvert No PA160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:18120, 18571, 19549, 19983, 

727 Military/Militaire

19239 ENT SW ITZERLAND  (1915) Battle of M orgarten 600th annversary.  5c postal card with illustration of battle on obverse. Ambulant cancel and handstamp

of M inister of W ar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19240 EA NIGER  (1926) Zinder fortress*.  D ie proof in black windowed on heavy stock.  Scott type A4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19241 EA M OROCCO  (1939) Ram parts of Salé*.  D ie proof in dark blue w ith value tablet empty signed by the engraver JOSSO.  Scott type A30.  Some toning

spots. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19242 EP U.S.A. (1945) Sailors*.  Photo essay of final design commemorating US Navy.  Scott No 935, Yvert No 487.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19243 EP U.S.A. (1945) Landing craft*.  Photo essay of final design commemorating US Coast Guard.  Scott No 936, Yvert No 489.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19244 EP U.S.A. (1949) Veterans*.  Photo essay of final design commemorating final encampment of the GAR. Scott No 985, Yvert No 536.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19245 EL CHAD  (1964) National army.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 104-5, Yvert Nos 102-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19246 EP GERM ANY  (1969) Crosses.  Photo essay of unaccepted design for Germ an W ar G raves Comm ission. Scott No 999, Yvert No 449. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19247 ND RW ANDA  (1971) National guard loading supplies.  Imperforate proof sheet. Scott No 432. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

 See also:18553, 18576, 18589, 18622, 18920, 18989, 

728 Minerals/Minéraux

19248 EP U.S.A. (1940) Cowboy*. M iner*.  Photo essay of final design commemorating 50th anniversary of W yoming statehood.  Scott No 897, Yvert No 449. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19249 EP GERM ANY  (1957) M iner with drill looking up.  Photo essay of unaccepted design for m ining series benefiting welfare organizations.  Scott No

B357, Yvert No 143.                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19250 EP GERM ANY  (1957) M iner with drill. Support pillars.  Photo essay of unaccepted design for m ining series benefiting welfare organizations.  Scott

No B357, Yvert No 143.                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19251 EP GERM ANY  (1957) Stylised m iner with drill.  Photo essay of unaccepted design for m ining series benefiting welfare organizations.  Scott No B357,

Yvert No 143.                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19252 EP GERM ANY  (1957) M iner and conveyor belt*.  Photo essay of unaccepted design for m ining series benefiting welfare organizations.  Scott No

B359, Yvert No 145.                                                                            . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19253 EA G ABO N  (1965) M anganese crusher*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Scott No 181, Yvert No 180. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19254 EA G ABO N  (1965) Uranium m ining.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Scott No 182, Yvert No 181. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

 See also:19119, 19824, 
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730 Minerals  Gold/Minéraux  or

19255 OBL U.S.A. (1948) Goldbug.  Cancel on postal card of Goldbug, Kentucky. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

732 Motorcycles/Motos

19256 SS GERM ANY  (1939) Berlin Auto and M oto Exhibit.  Set of 3 memory sheets with special cancels.  Scott Nos B134-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19257 EA NIGER  (1976) Norton Challenge*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.  M otobecane 125, France.  Scott No 359, Yvert No 369. . . . . . .  $175.00-- $140.00

19258 ND BURKINA FASO  (1985) Ancient and modern m otos*.  Set of 7 imperforates.  Scott Nos 689-5, Yvert Nos 653-5,PA290-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19259 EP AUSTRIA  (2016) Puch 125 LM  Baujahr 1923*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19260 VAR CUBA  (2019) M otorcycle.  Block of 4 with enormous color shift. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19261 VAR CUBA  (2019) M otorcycle.  Block of 4 with colors yellow and black only. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

 See also:18316, 18317, 

733 Mountains/Montagnes

19262 EA NEW  CALEDONIA  (1959) Rock formations at Bourail*.  D ie proof in black signed by the engraver COTTET.  Scott No C27, Yvert No PA27.           

                                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19263 ESS FRANCE  (1960) Grand Bénard M assif*. C ilaos church*.  Trial color proofs in strip of 5.  Scott No 949, Yvert No 1241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19264 EL IVORY COAST  (1962) Cliffs*. Trees*. Village*.  Deluxe sheet.  Scott No C20, Yvert No PA24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19265 EA NEW  CALEDONIA  (1962) Yaté rock*.  D ie proof in black signed by the engraver GANDON.  Scott No C32, Yvert No PA71. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19266 EA IVORY COAST  (1969) M ountains*. Radio tower*.  D ie proof in blue signed by the engraver M ONVOISIN.  9th anniversary of independence. 

Scott No 280, Yvert No 287. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19267 EA C ON GO  (1970) Diosso Gorge*.  D ie proof in dark green signed by the engraver GAUTHIER.  Scott No 206, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19268 EP AUSTRIA  (2015) Alps-Adriatic philately.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18366, 18647, 18648, 18649, 18650, 18651, 18652, 18881, 19463, 19662, 

734 Mushrooms/Champignons

19269 ENT RUSSIA  (1979) Baskets of mushroom s, apples.  Colorful  3 kop postcard (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19270 FDC GREAT BRITAIN  (1988) M orel*. Bewick's swan*. Yello waterlily*. Bull-rout*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos

1201-4.  Linnean Society. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:18061, 18062, 18120, 18953, 19489, 

738 Music/Musique

19271 ND AUSTRIA  (1962) Salzburg*.  Corner imperforate.  Scott No 691, Yvert No 953A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

19272 ND AUSTRIA  (1962) Salzburg*.  Imperforate pair.  Scott No 691, Yvert No 953A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

19273 ND AUSTRIA  (1962) Salzburg*.  M argin imperforate.  Scott No 691, Yvert No 953A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19274 EP GERM ANY  (1962) Cherub with harp.  Photo essay of unaccepted design for appreciation of choral singers.  Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19275 EP GERM ANY  (1962) Singers holding large book of songs and inscription "Lied und Chor.".  Photo essay of unaccepted design for appreciation of

choral singers.  Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19276 EP GERM ANY  (1962) Singers. M usical notes. Inscription "Lied und Chor.".  Photo essay of unaccepted design for appreciation of choral singers. 

Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19277 EP GERM ANY  (1962) Singer or com poser.. Inscription "Lied und Chor.".  Photo essay of unaccepted design for appreciation of choral singers. 

Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19278 EP GERM ANY  (1962) Lyre. Inscription "Lied im  Chorgesang.".  Photo essay of unaccepted design for appreciation of choral singers.  Scott No 849,

Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19279 EP GERM ANY  (1962) Singers. M usical score. Inscription "Lied im  Chorgesang.".  Photo essay of unaccepted design for appreciation of choral

singers.  Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19280 EP GERM ANY  (1962) Treble clef. Lyre holding music. Inscription "Lied im  Chorgesang.".  Photo essay of unaccepted design for appreciation of

choral singers.  Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19281 EP GERM ANY  (1962) Cherub holding flower and music score. Inscription "Lied im  Chorgesang.".  Photo essay of unaccepted design for

appreciation of choral singers.  Scott No 849, Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19282 EA DAHOM EY  (1966) M usician*.  D ie proof in brwon signed by the engraver PHEULPIN.   International Negro A rts Festival.  Scott No 217, Yvert No

237. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $60.00

19283 EL M ADAGASCAR  (1966) Singers*. M ap*.  Deluxe sheet.  N ational A nthem .  Scott No 392, Yvert No 425.                                                                     

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19284 EP AUSTRIA  (1967) Violin*. Organ*. Laurel*.  Printer's proof on yellow paper without gum as printed.  125th anniversary of Vienna Philharm onic. 

Scott No 789, Yvert No 1070. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19285 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) M innesingers with 2 fingers upraised.  Photo essay of unaccepted design for troubadours series.  Scott No 9NB70,

Yvert No 328. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19286 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) M innesinger sitting under tree with 2 fingers upraised.  Photo essay of unaccepted design for troubadours series. 

Scott No 9NB70, Yvert No 328. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19287 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) M innesinger with sword.  Photo essay of unaccepted design for troubadours series.  Scott No 9NB71, Yvert No 329. . . . . . .  $75.00-- $60.00

19288 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) M innesinger touching thum b to m iddle finger.  Photo essay of unaccepted design for troubadours series.  Scott No

9NB72, Yvert No 330. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19289 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) M innesinger resting head on palm .  Photo essay of unaccepted design for troubadours series.  Scott No 9NB73,

Yvert No 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19290 EP GERM ANY  (1970) Heinrich von Rugge.  Photo essay of unaccepted design for troubadours series benefiting youth organizations.  Scott No B455,

Yvert No 475. Very sim ilar to final design! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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19291 EP GERM ANY (BERLIN) (1970) M innesingers.  Photo essay of accepted design for troubadour series benefiting youth organizations.  Scott No

B458, Yvert No 478.  Similar to regular issue -- only the value and position of the lettering were changed. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19292 EP AUSTRIA  (2015) Eurovision song contest*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18223, 18973, 19215, 19627, 19823, 

740 Music  Composers/Musique  Compositeurs

19293 ESS AUSTRIA  (1955) M ozart*.  Imperforate essay by W immer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19294 ESS AUSTRIA  (1955) Haydn*.  Imperforate essay by W immer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19295 ESS AUSTRIA  (1955) Schubert*.  Imperforate essay by W immer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19296 EP AUSTRIA  (1955) Schubert*.  Essay in orange on card stock, signed W immer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19297 ESS AUSTRIA  (1955) Schubert*.  Imperforate essay pair by W immer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19298 ESS AUSTRIA  (1955) Schubert*.  Set of 5 imperforate stamp-like essays in different colors by W immer.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19299 ESS AUSTRIA  (1955) Schubert*.  Set of 5 essays as imperforate pairs in different colors by W immer.  Also available as singles at 1/2 the listed price. . . . . . . . .  $120.00-- $95.00

19300 L AUSTRIA  (1962) Haydn*.  W immer essay (signed) on FDC numbered cover. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19301 ND AUSTRIA  (1962) Beethoven's house*.  Imperforate.  Scott No 697, Yvert No 956a.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19302 EP AUSTRIA  (1970) Thom as Koschat*.  Printer's proof in corner block of 4.  Scott No 880, Yvert No 1165.  Carinthian songwriter. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19303 FDC GREAT BRITAIN  (1972) Tutankhamen*. British Coast Guard*. Ralph Vaughan W illiam s*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel.

Scott Nos 668-70. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19304 EP GERM ANY  (1972) M usical score of Heinrich Schutz*.  Photo essay of unaccepted design for tricentennial of com poser's death.  Scott No 1096,

Yvert No 591. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19305 EP GERM ANY  (1972) Organ pipes. V iolin.  Photo essay of unaccepted design for tricentennial of com poser's death.  Scott No 1096, Yvert No 591. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19306 EP A UTR IC HE  (1975) Johann Strauss, fils*. Danseuses*.  Épreuve en noir, 150e anniversaire de la naissance de Strauss.  Yvert No 1324, Scott No 1024.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

742 Music Instruments/Musique  Instruments

19307 ND AUSTRIA  (1954) Organ*. Cherub*.  Imperforate.  2nd International Congress for Catholic Church M usic.  Scott No 596, Yvert No 841. . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19308 TEL GRANDE BRETAGNE  (1961) Troubadours* jouant de la m andoline, du tambour* et du violon*. Homm e à cheval* soufflant dans une

trom pette*. Oiseaux*. Arbre*. Eglise*. Cadran solaire*. Girouette*. Fontaine*. Poissons*.  Télégramme multicolore (N) accompagné de son

enveloppe illustrée. Joli! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19309 EL CHAD  (1965) Drum  and stool*.  Deluxe sheet.  M usical instrum ents from  N ational M useum .  Scott No 116, Yvert No 114 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19310 EL CHAD  (1965) Guitar*.  Deluxe sheet.  M usical instrum ents from  N ational M useum .  Scott No 117, Yvert No 115. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19311 EL CHAD  (1965) Violin*.  Deluxe sheet.  M usical instrum ents from  N ational M useum .  Scott No 119, Yvert No 117. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19312 EL CHAD  (1965) Harp*.  Deluxe sheet.  M usical instrum ents from  N ational M useum .  Scott No 120, Yvert No 118. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19313 EA M AURITANIA  (1965) Hardine*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Traditional stringed instrum ent.  Scott No 186, Yvert No

188. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19314 EA M AURITANIA  (1965) Tidinit*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Traditional stringed instrum ent.  Scott No 188, Yvert No

190. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19315 EL M ADAGASCAR  (1965) Valiha player*.  Deluxe sheet.  Scott No 365, Yvert No 404. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19316 EL CHAD  (1965) Xylophone*.  Deluxe sheet.  M usical instrum ents from  N ational M useum .  Scott No C23, Yvert No PA26. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19317 EL M ADAGASCAR  (1965) Lokanga bara*.  Deluxe sheet.  Traditional stringed instrum ent resembling a guitar.  Scott No C80, Yvert No PA97.         

                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19318 EA CHAD  (1965a) Drum *.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Native instrum ents.  Scott No 116, Yvert No 114. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19319 EA CHAD  (1965b) Guitar*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Native instrum ents.  Scott No 117, Yvert No 115. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19320 EA CHAD  (1965c) Shoulder drum *.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Native instrum ents.  Scott No 118, Yvert No 116. . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19321 EA CHAD  (1965d) Viol*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Native instrum ents.  Scott No 119, Yvert No 117. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19322 EA CHAD  (1965e) Harp*.  D ie proof in green signed by the engraver GANDON.  Native instrum ents.  Scott No 120, Yvert No 118. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19323 EA CHAD  (1965f) Xylophone*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Native instrum ents.  Scott No C23, Yvert No PA26. . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19324 EA G ABO N  (1969) Ebele & M be drums*.  D ie proof in violet signed by the engraver COM BET.  Traditional native instrum ent.  Scott No 242, Yvert

No 241. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19325 EA CAM EROUN  (1969) Oliphant player*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver GAUTHIER.  The oliphant is a natural horn m ade from

ivory.  Scott No 496, Yvert No 476. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19326 EA CENTRAL AFRICA  (1970a) Garayah*.  D ie proof in green signed by the engraver.  A stringed instrum ent resem bling a banjo.  Scott No 120,

Yvert No 122. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19327 EA CENTRAL AFRICA  (1970b) Ngom bi*.  D ie proof in brown signed by the engraver FENNETEAUX.  A stringed instrum ent resembling a harp. 

Scott No 121, Yvert No 123. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19328 EA CENTRAL AFRICA  (1970c) Indala*.  D ie proof in red signed by the engraver.  A stringed instrum ent resembling a lute.  Scott No 123, Yvert No

125. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19329 EA NIGER  (1971a) Haoussa Garaya*.  D ie proof in brown signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Traditional stringed instrum ent.  Scott No 247,

Yvert No 252. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19330 EA NIGER  (1971b) Djerma-Sonrai Godjie*.  D ie proof in brown signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Traditional bowed instrum ent.  Scott No

248, Yvert No 253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19331 EA UPPER VOLTA  (1971c) Beingolo Hunting Horn*.  D ie proof in violet signed by the engraver FENNETEAUX.  Scott No 236, Yvert No 234. . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19332 EA UPPER VOLTA  (1971d) M ossi guitar*.  D ie proof in brown signed by the engraver M IERM ONT.  Scott No 237, Yvert No 235. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19333 EA UPPER VOLTA  (1971e) Gourounsi carved flutes*.  D ie proof in red signed by the engraver M IERM ONT.  Scott No 238, Yvert No 236. . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19334 EA UPPER VOLTA  (1971f) Lunga drums*.  D ie proof in brown signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 239, Yvert No 237. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19335 EA M ALI (1973g) N'tam ani*.  D ie proof in black signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  N ative tam -tam .  Scott No 212, Yvert No 214. . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19336 EL C ON GO  (1975) Native instrum ents*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 340-3, Yvert Nos 390-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19337 EA IVORY COAST  (1977) Senufo balaton (xylophone)*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 430, Yvert No 419. . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19338 EA IVORY COAST  (1977) Dida Drum *.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 431, Yvert No 420. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19339 EP AUSTRIA  (2016) Viennese trum pet*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18243, 18245, 18555, 18583, 18701, 19409, 19725, 19726, 19727, 
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744 Music  Opera/Musique  Opéra

19340 EP GERM ANY  (1968) Young Richard W agner.  Photo essay of unaccepted design for centennial of first performance of opera "Der M eistersinger". 

Scott No 987, Yvert No 431.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19341 EP GERM ANY  (1968) M iddle-aged Richard W agner.  Photo essay of unaccepted design for centennial of first performance of opera "Der

M eistersinger".  Scott No 987, Yvert No 431.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19342 EP GERM ANY  (1968) Old Richard W agner.  Photo essay of unaccepted design for centennial of first performance of opera "Der M eistersinger". 

Scott No 987, Yvert No 431.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19343 EP GERM ANY  (1968) Richard W agner in cap.  Photo essay of unaccepted design for centennial of first performance of opera "Der M eistersinger". 

Scott No 987, Yvert No 431.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19344 EP GERM ANY  (1968) Bust of Richard W agner on coin.  Photo essay of unaccepted design for centennial of first performance of opera "Der

M eistersinger".  Scott No 987, Yvert No 431.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19345 EP GERM ANY  (1968) Score of "M eistersinger".  Photo essay of accepted design for centennial of first performance of opera "Der M eistersinger". 

Scott No 987, Yvert No 431.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19346 SS AUSTRIA  (1969) M ozart*. Beethoven*. Strauss*.  Souvenir sheet with reprints of Scott B51-2,B55 in changed colors.  Printed by Austrian state

printers and mentioned in Scott.  Includes accom panying adm ission ticket. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $6.00

19347 EP AUSTRIA  (1970)"The Bird Seller"*.  Printer's proof block of 4, imperforate on yellow paper without gum as printed.  Opera by Carl Zeller.  Scott

No 874, Yvert No 1168. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19348 EP AUSTRIA  (1970)"Two Hearts in Three-Quarter Tim e"*.  Printer's proof on yellow paper without gum as printed, with marginal numbers.  Opera by

Robert Stoltz.  Scott No 876, Yvert No 1169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

746 Napoléon/Napoléon

19349 VAR RW ANDA  (1969) Napoleon at Arcola.  Imperforate pair with color shift resulting in blurry image.  Scott No 324. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19350 VAR RW ANDA  (1969) Coronation of Napoleon.  Imperforate with color shift  and blue omitted resulting in blurry image.  Scott No 325. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19351 EA FRANCE  (2004) Grenadier*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Scott No 3038. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19352 EP AUSTRIA  (2015) 200th anniversary of Vienna Congress at end of Napoleonic W ars*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

748 Nationalism/Nationalism

19353 EP U.S.A. (1946) Tennessee*.  Photo essay of final design commemorating centenary of statehood.  Scott No 941, Yvert No 493.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19354 EP U.S.A. (1946) Flag &  m ap of Iowa*. Cornstalks*.  Photo essay of final design commemorating centenary of statehood.  Scott No 942, Yvert No 494. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19355 EL C ON GO  (1964) Anniversary of the revolution.  Deluxe sheet.  Scott No 118, Yvert No 169. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $8.00-- $8.00

19356 EL W ALLIS & FUTUNA  (1982) Overseas Territories W eek.  Deluxe sheet.  Scott No C116, Yvert No PA118. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

749 Nobel Prize/Prix Nobel

19357 EP GERM ANY (BERLIN) (1961) Gerhart Hauptm ann.  Photo essay of accepted design for Nobel-winning author.  Scott No 9N190, Yvert No 192. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19358 EP SW EDEN  (1962) 1902 Nobel winners-Fischer, Zeem an, Lorentz, M om m sen, Ross*.  Black publicity prints of issued stamps. Scott Nos 617-8. . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19359 EP GERM ANY  (1975) Plaque with German winners of Nobel Peace Prize: Gustav Stresemann, Ludwig Quidde, Carl von Ossietzky*.  Photo essay

of unaccepted design for M /S of 3.  Scott No 1203, Yvert No BF10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18302, 18303, 19215, 

752 Optics/Optique

19360 FDC GREAT BRITAIN  (1989) M icrosope im ages*.  Addressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1285-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:18238, 18763, 19020, 19216, 19390, 19497, 19521, 19582, 19653, 

753 Parks/Parcs

19361 EP U.S.A. (1947) Great white heron*. M ap of Florida*.  Photo essay of final design commemorating Everglades National Park. Scott No 952, Yvert No

503.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19362 EP AUSTRIA  (2016) Ferris wheel*.  Black print.  250th anniversary of Vienna Park. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

7535 Peace/Paix

19363 EP AUSTRIA  (2016) International Day of UN Peacekeepers*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19508, 

754 Petroleum/Pétrole

19364 VAR AZERBAIJAN  (1922) Bibi Eibat oil field.  Tête-bêche imperforate pair.  Scott No 28. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19365 VAR AZERBAIJAN  (1922) Bibi Eibat oil field.  Imperforate pair with overinked blue.  Scott No 28. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19366 ESS ALGERIA  (1962) Oil W ell*. M ap*.  Trial color proof pair.  Scott #294.  Yvert #367.  Hassi-M essaoud. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19367 ESS ALGERIA  (1962) Oil W ell*. M ap*.  Trial color proof strip of 3. Scott #294.  Yvert #367.  Hassi-M essaoud. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19368 EP ALGERIA  (1962) Oil W ell*. M ap*.  Sepia printer's proof.  Scott #294.  Yvert #367.  Hassi-M essaoud.  Only 4 printed. Rarity! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $325.00-- $250.00

19369 EL M ADAGASCAR  (1962) Oil well*.  Deluxe sheet.  Scott No 336, Yvert No 374.                                                                                                              . . . . . .  $25.00-- $20.00

19370 EL G ABO N  (1966) Offshore oil rig*.  Deluxe sheet.  Scott No 198, Yvert No 197.  Attractive! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00
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19371 EA C ON GO  (1973) Oil ocean platforms*.  P ipeline workers*.  O il storage tanks*.  D ie proof in dark grey signed by the engraver DECARIS.  Scott No

C151-4.  Yvert No PA153-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19372 EA C ON GO  (1973) W orkers* assembling petroleum  drill*.   Scott No C153.  Yvert No PA155.  O il installations, Pointe-Noire.  D ie Proof in blue signed

by the engraver DECARIS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19373 EL FRANCE  (1977) Petroleum  refinery*. Electricity power line*. Bundles of wheat* with rake*.  Deluxe sheet.  Scott No 1557.  Yvert No 1957. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19374 EA FRANCE  (1978) Oil tanker*. Refinery*.  D ie proof in brown signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 1589, Yvert No 1992. Haute-Normande. . . . . . .  $175.00-- $140.00

19375 ND G ABO N  (1985) Em blem*.  Full sheet of 25 imperforates. 25th anniversary of OPEC.  Scott No 593, Yvert No 593.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

 See also:18320, 18321, 18322, 18765, 

755 Photography/Photographie

19376 ENT RUSSIA  (1993) Lom o-com pact camera*. Drawbridge*.  Illustrated postal stationery envelope (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19377 L CANADA  (1890) Child*. W om an in Victorian dress*.  Advertising letter for A. Huber  High Class Photographer, with ads on front and back of mailer. . . . . . .  $25.00-- $20.00

19378 L GREAT BRITAIN  (1895) Early camera*.  Advertising letter for Thornton-Pickard "RUBY" camera with patented "TIM E" SHUTTER. Fascinating

item ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19379 ENT GREAT BRITAIN  (1900) Early camera*.  Parcel post tag with imprinted indicia and illustrated ad for Thornton-Pickard Tim e & Inst. Shutter. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19380 ENT SW ITZERLAND  (1907) Zincography. Photogravure. Xylography.  10c +  10c PPO lettersheet with imprinted advertisement for M ontbaron &

Gautschl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19381 ENT AUSTRIA  (1918) Chem icals for photography.  25 heller entire (O) with advertisement for C . Angerer &  Goschl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19382 ENT RUSSIA  (1929) Bellows camera*.  5 kop postal card (N) with illustrated ad or camera. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

19383 EM A U.S.A. (1940) Photo developing tray.  Blue meter cancelation on envelope, No. PB 71969: Ace Genuine hard rubber Photo Trays. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19384 EM A U.S.A. (1940) Flash bulbs*.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 126041: Sylvania 5-Pack. Handy to Use. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19385 EM A U.S.A. (1941) Cam era with flash*.  Red meter cancelation on fragment, No. PB 73506: The W orld in Pictures. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19386 EM A U.S.A. (1942) Leica camera*.  Blue meter cancelation on envelope, No. PB 91944. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19387 EM A GERM ANY  (1943) Photo supplies.  Red meter cancelation on envelope: M im osa Photo-Papiere, Film s, Platten. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19388 EM A U.S.A. (1950) Slide tray*. M icrofilm  reel*.  V iolet meter cancelation on envelope, No. PB 59676: Film -a-record Saves 98%  of your Filing Space. . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19389 EM A U.S.A. (1952) Photo enlarger.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 56162: Solar Photo Enlargers For Perfect Prints. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19390 EM A U.S.A. (1953) Filter lens*.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 120160: M ake Your Pictures Live! Use EdnaLite D uraklad-coated Solid

Optical Glass filters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19391 EM A U.S.A. (1953) Bellows camera*.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 123271: Linhof Super Technika - W orld's F inest... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19392 EM A U.S.A. (1957) Roll of film *.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 195983: N ow! Try Super A nscochrom e...world's fastest color film ! . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19393 EM A U.S.A. (1958) Stylised sm iling flower with cam era*.  V iolet meter cancelation on envelope, No. PB 57914: M ay Tim e is Picture Tim e. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19394 EM A U.S.A. (1959) Linofilm .  Red meter cancelation on fragment, No. PB 415726. A 1960's version of photoshop! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19395 EM A U.S.A. (1959) Photo enlarger and print-m aker*.  Red meter cancelation on piece, PB No. 301245: For Best Results in Color - Sim m on Om ega. . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19396 EM A U.S.A. (1959) Film cem ent.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 115270: Splices not Holding? Try Jefrona Film Cem ent. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19397 EM A U.S.A. (1959) Exacta camera*.  Blue meter cancelation on piece, No. PB 75898: Exakta - Not Changed in Over a Generation...Just Im proved. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19398 EM A GERM ANY  (1959) 35 m m  camera*.  Red meter cancelation on envelope: Uber 25 Jahre. Foto Honvahl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19399 EM A U.S.A. (1959) Super Graphic camera*.  Red meter cancelation on piece, No. PB 325467: All New Super Graphic. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19400 EM A GERM ANY  (1959) Zeiss camera*.  Red meter cancelation on envelope: ZeissIkon Cam era. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19401 EM A GERM ANY  (1960) Cam era withviewfinder*.  Red meter cancelation on envelope: Linhof - Prazisions-Kam eras und Stative. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19402 EM A U.S.A. (1963) Slide projector.  Red meter cancelation on envelope, No. PB 346330: Viewlex Salestalk - Shows! Sells! Tells! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19403 EM A U.S.A. (1963) Viewm aster*.  Red meter cancelation on fragment, No. PB 198279: View-M aster. Full Color Stereo Pictures Com e To Life. . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19404 ENT JAPAN  (1970) M an in snowsuit with cam era on tripod*.  Illustrated cancel on postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19405 EM A U.S.A. (1973) M an with flash photo*.  Red meter cancelation on piece, No. PB 889016: Com m unicate with Photographs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19406 OBL ANDORRA  (1980) 35 m m  camera*.  Illustrated cancel on envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19407 ENT JAPAN  (1980) Polaroid Spectra camera*.  40 yen postal car (N) overprinted "M IHON" (specimen) with illustrated ad for camera. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19408 ENT RUSSIA  (1982) W ooden box camera*.  Illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19409 ENT RUSSIA  (1982) FZD  cameras*. Youth blowing trum pet*.  Illustrated postal stationery envelope (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19410 ENT RUSSIA  (1982) Antique box camera with bellows*.  Illustrated postal stationery envelope (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19411 ENT RUSSIA  (1985) FZD -5c camera*. Film  strip*.  Illustrated postal stationery envelope (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19412 FDC GREAT BRITAIN  (1987) Flowers*.  Addressed FD C with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1168-71. Photos of Alfred Lam m er. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19413 ENT RUSSIA  (1988) Antique cam era with overhead viewfinder*.  Illustrated postal stationery envelope (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19414 FDC ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1988) Louis Thom as*. Bellows camera*.  Unaddressed FDC with thematic cancel and cachet. Scott No 509. . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19415 M AX ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1988) Louis Thom as*. Bellows camera*.  M aximum card with thematic cancel. Scott No 509. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19416 FDC HUNGARY  (1989) W ooden box camera*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 3181. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19417 FDC SW EDEN  (1990) August Strindberg*. Cam eras*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1842-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19418 ENT RUSSIA  (1991) ZE NIT cameras*.  Illustrated postal stationery envelope (O). Slightly reduced at right. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19419 EP AUSTRIA  (2015) Photographic art - Gregor Schm oll.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19420 EP AUSTRIA  (2016) Steeple-hat wom an - photographic art by Dorothee Golz*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19627, 

7565 Places/Places

19421 EA M OROCCO  (1933) M oulay-Idriss*.  D ie proof in blue with value tablet empty.  Scott type A21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19422 EA M ARTINIQUE  (1933) Basse-Pointe*.  Printer's die proof in black.  Scott type A19.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19423 EA M OROCCO  (1933) Casablanca*.  D ie proof in dark blue.  Scott No C19, Yvert No  PA39. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19424 EP U.S.A. (1950) Kansas City*. Riverboat*.  Photo essay of final design commemorating KC Centennial.  Scott No 994, Yvert No 545.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19425 EP GERM ANY  (1958) Priest in castle gate.  Photo essay of unaccepted design for 800th anniversary of founding of M unich.  Scott No 785, Yvert No

160. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19426 EP GERM ANY  (1959) W eird figurines.  Photo essay of unaccepted design for m illennium town of Buxtehude. Scott No 801, Yvert No 185. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19427 EL FRANCE  (1961) Deauville*.  Deluxe sheet.  Scott No 996, Yvert No 1294. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19428 EL FRANCE  (1963) Saint-Flour*.  Deluxe sheet.  Scott No 1070, Yvert No 1392. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19429 EL FRANCE  (1963) Vittel*.  Deluxe sheet.  Scott No 1072, Yvert No 1393.  Site of fam ous bottled water. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19430 EL IVORY COAST  (1966) Street in Kong*.  Deluxe sheet.  Scott No C31, Yvert No PA35. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00
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19431 EL FRANCE  (1967) St. Germain-en-Laye*.  Deluxe sheet.  Scott No 1187, Yvert No 1501. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19432 ND W ALLIS & FUTUNA  (1975) Landscapes*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos C65-8, Yvert Nos PA67-70. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19433 EL NEW  CALEDONIA  (1980) Old Nouméa*.  Deluxe sheet.  Scott No C167, Yvert No 207. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19434 EL FRENCH POLYNESIA  (1982) Atolls*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 367-9, Yvert Nos 171-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19435 ND RUSSIA  (2002) Karachay-Cherkessia Republic*.  Imperforate sheet of 30.  Scott No 6676. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19436 EP AUSTRIA  (2016) 700th anniversary of Scharding*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18122, 18876, 19656, 

758 Plants  Coffee  Tea/Flore Café

19437 EL M AURITANIA  (1965) Tea service*.  Deluxe sheet.  Scott No 195, Yvert No 197. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19438 FDC UNITED NATIONS  (1966) Coffee plant*. Unadressed FD C with cachet and cancel on block of 4. Scott No 159. International Coffee Agreem ent. . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19439 EL M AURITANIA  (1980) Tea tim e*.  Deluxe sheet.  Scott No 460A, Yvert No 458. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

760 Plants  Cotton/Flore Coton

19440 EL CHAD  (1964) Cotton*.  Deluxe sheet.  Scott No 101, Yvert No 99. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19441 EA CENTRAL AFRICA  (1969) Cotton cultivation*. Early stam p*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Scott No C65, Yvert No

PA68. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

762 Plants  Fruits/Flore Fruits

19442 ENT U.S.A. (1890) Various fruits. 3c entire (O) with illustrated ad for Gerber &  Signaigo Fruit merchants, St. Louis, M O. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19443 ENT U.S.A. (1899) Bananas. Apples. Potatoes. Oranges. Celery. Dates. Figs.  Postal card (N) with printed ad on reverse for various fruits and vegetables. . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19444 ENT AUSTRALIA  (1915) Apple picking in Tasmania.  1p lettercard (N) with blue illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19445 ENT CANADA  (1915) Apple. Chem ical sprays.  Uprated 1c postal card (O) with illustrated ad on reverse for Niagara Brand sprays. Lim e-sulphur,

Arsenate of Lead, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19446 ENT AUSTRIA  (1918) Fruit juices &  wine.  2gr postal card (O) with printed ad on reverse for various fruit drinks and cordials. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19447 OBL U.S.A. (1931) Apples*.  Fancy cancel from Apple, Kentucky.  Five strikes in red on registered envelope.  Scarce!                                                             

                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $300.00-- $225.00

19448 ENT SW ITZERLAND  (1934) Chickens. Apples.  10c postal card (N) with corner illustration of women feeding chickens on indicia side; color image on

reverse of woman peeling apples. A few toning spots. on indicia side. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19449 OBL GERM ANY  (1939) Apples on branch.  Illustrated cancel on official free-frank postcard. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19450 OBL CANADA  (1940) Apples.  Rectangular canceo on 3c entire with censor's tape seal."Eat Apples For Health." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19451 EM A U.S.A. (1945) Canned apples.  V iolet meter cancelation on fragment, PB No 82036:"Ask for Com stock's Pie Sliced Apples." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19452 ENT BELGIUM  (1946) Fruit. Bottle of juice being poured. 75c postal card (O) with corner advertisement for Vloeibaar Fruit. Publibel No 551. . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19453 EA GU ADE LOU PE  (1947) Pineapple bearer*.  Stage die proof in black omitting the value signed by the engraver DECARIS.  Scott type A21. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19454 EM A U.S.A. (1950) Apple juice.  Red meter cancelation on fragment, PB No 170441:"M ott's Apple Juice - A  Natural W onder of a Drink." . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19455 TEL GREAT BRITAIN  (1952) Cherubs carrying basket of fruit. Farm ers celebrating harvest.  Beautiful multicolor telegram (O) with harvest bounty

design. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19456 EM A GERM ANY  (1953) Banana. Lemon. Apple. Cherries. Grapes.  Red meter cancelation on envelope: "J.H. Lutten &  Sohn." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19457 OBL FRANCE  (1954) Serpent tempting Eve with apple.  Illustrated cancel on 12Fr postal card. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19458 OBL FRANCE  (1956) Apple orchard.  Illustrated cancel on envelope: "Baldenheim - Ses Vergers, Ses Pommes." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19459 OBL GERM ANY  (1956) Apple.Cherries.  illustrated cancel on letter to Canada. International Fruit Juice Congress in Stuttgart. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19460 EA TUNISIA  (1956b) Fruit m arket*.  Sepia printer's proof.  Scott No 301, Yvert No 433.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were

m ade from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19461 ENT RUSSIA  (1957) W om anwith basket of apples.  40k entire (N) with color illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19462 EM A GERM ANY  (1958) Apple. Blue meter cancelation on envelope "Grosshandelskontor fur Obst Und Gemuse." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19463 ENT JAPAN  (1958) Apple. Peach. Lempn. Grapes. Snow-covered mountains.  40 yen echo-card (O) with color image. Fruits of Shinshu province. . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19464 EM A U.S.A. (1960) Box of apples. V iolet meter cancelation on fragment, No PB-101216: "Perfect Gift Apples direct from Snow M ountain O Rchard." . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19465 ENT CZE CHOSLOVAKIA  (1963) Fruits.  30h uprated postal card (O) with b/w illustration on reverse of still life with fruit. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19466 EA NIGER  (1963b) M en filling bags of peanuts*.  D ie proof in grey signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No C33, Yvert No PA33. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19467 EA NIGER  (1963c) Transporting peanuts*.  D ie proof in grey signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No C34, Yvert No PA34. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19468 EM A U.S.A. (1964) Apples.  V iolet meter cancelation on fragment, PB No 421215""Eat M ore Apples." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19469 EL SENEGAL  (1965) Nuts*. Fruits*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 257-60, Yvert Nos 262-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19470 ENT RUSSIA  (1966) Fruits and vegetables rinsing in colander.  4 kop illustrated entire (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19471 OBL ISRAEL  (1966) M an holding gun. Arrow through apple on head..  Illustrated oval cancel on unaddressed envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19472 FDC AUSTRIA  (1966) Various fruits.  Unaddressed FDC. Scott Nos 778-83. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19473 FDC U.S.A. (1966) Johnny Appleseed.  Addressed FDC with official cachet. Scott No 1317. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19474 ESS FRENCH POLYNESIA  (1967) Fruit carrier race*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  July Festival.  Scott No 231, Yvert No 50. . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19475 EA M AURITANIA  (1967a) Fruit of Doom  Palm *.  D ie proof in dark violet signed by the engraver COM BET.   Scott No 239, Yvert No 241. . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19476 EA M AURITANIA  (1967d) Jujube*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.   Scott No 242, Yvert No 244. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19477 EA M AURITANIA  (1967e) Date*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.   Scott No 243, Yvert No 245. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19478 EM A FRANCE  (1968) W om an holding cornucopia of fruit aloft. Red meter cancelation on envelope, No NA 5695: "Pomona - Votre Grossiste è Service

Complet." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19479 EP NICARAGUA  (1968) Fruits*.  Printer's presentation page consisting of regular issue m ounted beside perforated proofs in different colors.  Overlay

says "Litografia Nacional Porto".  Scott Nos C639-48, Yvert Nos PA608-17.  Very scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $375.00-- $300.00

19480 ND NICARAGUA  (1968) Fruits*.  Set of 10 imperforates.  A beautiful set!  Scott Nos C639-48, Yvert Nos PA608-17.  Only 50 sets (1 sheet) exist! . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19481 EA C ON GO  (1969) Pineapple harvest*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver M ONVOISIN.  ILO 50th anniversary.  Scott No 198, Yvert No

243. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19482 EM A SW ITZERLAND  (1970) Apple. Pear Red meter cancelation on envelope, No 5202. "Obstgenuss erspart Auztkosten! Fruite è Toute heure évitent le

docteur!" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19483 EA ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1970) Blueberries.  D ie proof in violet-blue signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No 403, Yvert No 404. . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00
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19484 EM A FRANCE  (1971) Fruits. Red meter cancelation on envelope, No M G-11163: "Déverdissage, maturation, conservation des fruits." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19485 EM A SW ITZERLAND  (1984) Apple juice. Red meter cancelation on envelope, No 3272, "Ramseier - Suessmoscht/Jus de pomme." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19486 OBL U.S.A. (1985) Apple. Pumpkin. Pear.  Illustrated cancel on envelope: "Apple Hill Family Farms Harvest Season." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19487 ENT JAPAN  (1986) Apple. Can of apple juice.  40 yen echo card (N). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19488 ENT VENDA  (1988) Street vendor of fruit.  Inland postage paid postcard (N) with corner photo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19489 ENT ROM ANIA  (1989) W heta. Corn. Apple. M ushroom s.  Uprated 2 lei illustrated entire (O). Agrophilia 1989. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19490 ENT IRELAND  (1990) Children dressed in Halloween costumes bobbing for apples.  15p Ilustrated postal card (O). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19491 ENT SOUTH KOREA  (1990) Apple with party hat. Uprated postal card with corner illustration of festive apple. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19492 ENT SOUTH AFRICA  (1993) Apples. 10c postal card (O) with corner illustration. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

 See also:18026, 18267, 18569, 18589, 18599, 18726, 18732, 18764, 18846, 18855, 18941, 19131, 19269, 

764 Plants  Tobacco/Flore Tabac

19493 FDC AUSTRIA  (1959) Cigarette machine*. Tobacco M onopoly Trademark*.  Philatelic First Day document consisting of a large engraving of the stamp

signed by the artist KLENOFSKY recessed on a card accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day cancel.  Scott No 638,

Yvert No 902. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19494 EL M AURITANIA  (1965) Tobacco pouch and pipe*.  Deluxe sheet.  Scott No 196, Yvert No 198.                                                                                       

                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19495 EP AUSTRIA  (1984) Cigar wrapper*. Tobacco plant*.  Black proof.  Tobacco M onopoly Bicentennial.  Scott No 1269, Yvert No 1598. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18765, 

768 Police/Police  Gendarmerie

19496 EP GERM ANY  (1956) Eagle holding snake.  Photo essay of unaccepted design for International Police Show, Essen.  Scott No 751, Yvert No 116. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19497 EP GERM ANY  (1956) Upraised hand. Eye. Fingerprint.  Photo essay of unaccepted design for International Police Show, Essen.  Scott No 751, Yvert

No 116. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19498 EP GERM ANY  (1956) Police with upraised hand.  Photo essay of unaccepted design for International Police Show, Essen.  Scott No 751, Yvert No

116. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19499 EP GERM ANY  (1956) Upraised hand.  Photo essay of unaccepted design for International Police Show, Essen.  Scott No 751, Yvert No 116. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19500 ND VENEZUELA  (1986) City police 25th anniversary*.  Imperforate sheetlet of 10 stamps.  Scott No 1379, Yvert Nos 1271-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:20004, 

774 Popes/Papes

19501 ND HAITI (1959) Pope Pius VI*.  Set of 6 imperforate margin copies issued in memory of Pope Pius VI.  Scott Nos 444-6,C139-41.  Yvert Nos

410-2,PA158-60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19502 EP NICARAGUA  (1959) Pope John XXIII*. Cardinal Spellm an*.  Set of 5 imperforate proofs with color guides.  Scott Nos 819-23, Yvert Nos 841-5. 

Ungummed as issued. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19503 EL M ALI (1965) Pope John XXIII*.  Deluxe sheet.  Scott No C30, Yvert No PA31 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19504 EL G ABO N  (1965) Pope John XXIII*.  Deluxe sheet.  Scott No C40, Yvert No PA42.                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19505 EL UPPER VOLTA  (1966) Pope Paul VI*. UN*. Dove*.  Deluxe sheet, Pope Paul VI addressing the UN with peace message.  Scott No C33, Yvert No

PA33 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19506 EA DAHOM EY  (1966a) Pope Paul VI*. St. Peter's*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver BEQUET.  Appeal for peace at the UN.  Scott No

C39, Yvert No PA43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19507 EA DAHOM EY  (1966c) Pope Paul VI*. UN Assembly*.  D ie proof in brown signed by the engraver BEQUET.  Appeal for peace at the UN.  Scott No

C41, Yvert No PA45. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19508 EP GERM ANY  (1969) Pope John XXIII in ornate hat*.  Photo essay of unaccepted design for issue with inscription "Peace on Earth".  Scott No

1011, Yvert No 467. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19509 ESS HONDURAS  (2005) John Paul II*.  Set of 2 trial color imperforate proofs, one in red, the other in yellow, plus imperf proof in final colors with shift of

color black. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19510 ESS HONDURAS  (2005) John Paul II*.  2 imperforate proof sheets printed on both sides, in trial colors and in final colors. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19511 ESS HONDURAS  (2005) John Paul II*.  Imperforate proof of S/S in final colors plus trial color proof pair of L.15 stamp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $190.00-- $145.00

775 Postal History/Histoire de la Poste

19512 EA M OROCCO  (1933) Casablanca post office*.  D ie proof in green with value tablet empty.  Scott type A20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19513 EA FRENCH POLYNESIA  (1960) Papeete post office*.  Sepia printer's proof.  Scott No 195, Yvert No 14.  Only 3-4 exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $150.00

19514 EP GERM ANY  (1967) Feather. Hand holding letter. Coins.  Photo essay of unaccepted design honoring Franz von Taxis, founder of postal system . 

Scott No 971, Yvert No 400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19515 EP GERM ANY  (1967) Coat of arm s.  Photo essay of unaccepted design honoring Franz von Taxis, founder of postal system .  Scott No 971, Yvert No

400. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19516 EP AUSTRIA  (2016) Postcrossing*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19517 EP AUSTRIA  (2016) 16th century m ail carrier*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

776 Prehistory/Préhistoire

19518 EA IVORY COAST  (1968) Abidjan Anthropological M useum *. Carved screen*.  D ie proof in brown signed by the engraver GAUTHIER.  Scott No

275, Yvert No 282. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:18035, 18743, 
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800 Radio  Television/Radio  Télévision

19519 EP GERM ANY  (1957) TV Antenna. Com pass.  Photo essay of unaccepted design for television industry.  Scott No 770, Yvert No 139. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19520 EP GERM ANY  (1957) Broadcast tower. M ap of Germany.  Photo essay of unaccepted design for television industry.  Scott No 770, Yvert No 139. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19521 EP GERM ANY  (1957) Stylised sailboat. Eye in sail.  Photo essay of unaccepted design for television industry.  Scott No 770, Yvert No 139. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19522 EP GERM ANY  (1957) Spirals.  Photo essay of unaccepted design for television industry.  Scott No 770, Yvert No 139. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19523 EP GERM ANY  (1957) Antenna.  Photo essay of unaccepted design for television industry.  Scott No 770, Yvert No 139. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19524 ESS C OM O RO S  (1960) Radio tower & waves*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Comoro Radio Station.  Scott No 47, Yvert No 18. . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19525 EP GERM ANY  (1973) Funky-looking radio broadcaster*.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German broadcasting.  Scott No

1127, Yvert No 635. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19526 EP GERM ANY  (1973) Old control panel*.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German broadcasting.  Scott No 1127, Yvert No

635. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19527 EP GERM ANY  (1973) Ship to shore transmission*.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German broadcasting.  Scott No 1127,

Yvert No 635. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19528 EP GERM ANY  (1973) Proclam ation*.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German broadcasting.  Scott No 1127, Yvert No 635. . . . . . .  $75.00-- $60.00

19529 EP GERM ANY  (1973) Primitive radio circuit.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German broadcasting.  Scott No 1127, Yvert

No 635. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19530 EP GERM ANY  (1973) radio waves on background of squares.  Photo essay of unaccepted design for 50th anniversary of German broadcasting.  Scott

No 1127, Yvert No 635. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:19266, 

802 Red Cross/Croix-Rouge

19531 ENT RUSSIA  (1934) Train*. Ship*. Plane*. Truck*.  Postal card (O) with illustrated advertising"Participation in the fight for safeguarding health is the

important task of the Red Cross and the Red Crescent." . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19532 VAR TURKEY  (1943) Red star*. Crescent*. Nurse*. Children*.  Set of two pairs, first w ith imprint of star in red on gum side, second missing star

altogether.  Scott Nos RA71,73, Yvert No 91,93. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19533 VAR TURKEY  (1943) Nurse with child*. Child*.  2 pairs with red star misplaced, 1 pair imperforate vertically between, 1 pair imperforate.  Scott Nos

RA81-3, Yvert Nos 91-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19534 VAR TURKEY  (1943) Children*.  Pair imperf vertically + pair with Red Crescent greatly displaced.  Scott No RA216, Yvert No 230. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19535 VAR TURKEY  (1943) Children*.  Single imperf vertically between stamp and sheet margin.  Scott No RA216, Yvert No 230. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19536 VAR TURKEY  (1948) Nurse with children*.  Collection of 4 imperforate pairs.  Scott Nos RA131,133-5, Yvert Nos 150,152-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19537 VAR TURKEY  (1952) Nurse* and child*.  Varieties with overprint in black instead of red, one misplaced.  Scott No RA154, Yvert No 170. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19538 VAR TURKEY  (1952) Nurse with children*.  Tw o pairs with inverted overprints.  Scott Nos RA155-6, Yvert Nos 171-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19539 VAR TURKEY  (1954) Nurse with children*.  Strip of 4 with 3 stamps imperf vertically, plus imperforate pair with misplaced red star.  Scott No RA162,

Yvert No 178. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19540 VAR TURKEY  (1955) Children kissing*.  Collection consisting of 2 imperforate pairs, 2 misperfed pairs, one with misplaced star, block of 4 with double

perfs, and single margin proof in different color.  Scott Nos RA170,172,174, Yvert Nos 186,188,190.00 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $70.00

19541 VAR TURKEY  (1956) W om an & children*.  Collection consisting of 4 imperforate pairs, 2 with missing star, one with misplaced star, and 2 pairs imperf at

margin.  Scott Nos RA189-91, Yvert Nos 206-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19542 VAR TURKEY  (1957) Red crescent*. Flower*.  M argin pair imperforate horizontally.  Scott No RA207, Yvert No 216. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19543 ** GUATEM ALA  (1958-6) Red Cross*.  Two sets of stamps.  Scott Nos C219-22,C304-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $9.00-- $6.00

19544 EL M OROCCO  (1959) Ben Sm in sanatorium*.  Deluxe sheet.  Scott No 28, Yvert No 389.                                                                                    . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19545 ** HAITI (1960) Various Red Cross overprints*.  Collection of 24 issues.  Scott Nos 456-7,C153-60,B2-3,CB9,B4-8,CB10-15. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $17.00-- $10.00

19546 FDC DUBAI (1963) First aid tent*. Dhows*. Butterfly*. Cam el caravan*.  Set of 2 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel.  Scott Nos

18-21,C9-12. Red Cross centenary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19547 FDC DUBAI (1963) First aid tent*. Dhows*. Butterfly*. Cam el caravan*.  Set of 2 unaddressed FDCs with cachet and thematic cancel.  Scott Nos

18-21,C9-12 imperforate. Red Cross centenary. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19548 EL DAHOM EY  (1968) Red Cross paintings*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos C77-80, Yvert Nos PA81-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19549 EL R EU NIO N  (1968a)"Spring", "Autumn" by M agnard*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos B28-9, Yvert No 381-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19550 ND UPPER VOLTA  (1981) Am bulance*. Nurse*.  Imperforate pair.  Scott No 571, Yvert No 552. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $10.00

19551 ND UPPER VOLTA  (1981) Am bulance*. Nurse*.  Imperforate.  Scott No 571, Yvert No 552. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

19552 ND UPPER VOLTA  (1981) Am bulance*. Nurse*.  Imperforate dated corner block of 6.  Scott No 571, Yvert No 552.                                                          

                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $28.00

 See also:18116, 18140, 

803 Religion/Religion

19553 ND TUNISIA  (1922) Carthaginian goddess*.  D ie proof in black.  Scott type D 2. It looks like the value has been penciled in lightly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19554 ENT PORTUGAL  (1943) Children offering gifts to M ary & child.  $30 postal card (N) with color illustration on reverse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19555 ESS AUSTRIA  (1950) Christophorus Farzeugweihe*.  Set of 5 perforated essays by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19556 EA M ONACO  (1951) St. Rom an*.  D ie proof in black signed by the engraver M UNIER.  Scott No 269, Yvert No 360. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19557 ESS NEW  CALEDONIA  (1953) M sgr. Douarre*. Noumea cathedral*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Centenary of French Presence. 

Scott No 297, Yvert No 281. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19558 EA W ALLIS & FUTUNA  (1955) Père Chanel*.  D ie proof in black signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No C12, Yvert No PA15. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19559 EP GERM ANY  (1956) Icon of St. Peter holding key. Church.  Photo essay of unaccepted design for Cologne m eeting of Catholics.  Scott No 750, Yvert

No 115. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19560 EP GERM ANY  (1956) Tower.  Photo essay of unaccepted design for Cologne m eeting of Catholics.  Scott No 750, Yvert No 115. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19561 ND EC UA DO R  (1958) Eucharistic conference.  Set of 3 imperforates.  Scott Nos C327-9, Yvert Nos PA324-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19562 EP GERM ANY  (1960) Vestm ent draped on cross.  Photo essay of unaccepted design for Oberamm ergau Passion Play issue.  Scott No 810, Yvert No

202. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19563 EP GERM ANY  (1960) Sun. Cross. M oon.  Photo essay of unaccepted design for Oberamm ergau Passion Play issue.  Scott No 810, Yvert No 202. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19564 EP GERM ANY  (1960) Lamb. Cross. "Pro M undi Vita".  Photo essay of unaccepted design for 37th Eucharistic W orld Congress.  Scott No 811, Yvert

No 203. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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19565 EP GERM ANY  (1960) Stylised bird. Cross. "Pro M undi Vita".  Photo essay of unaccepted design for 37th Eucharistic W orld Congress.  Scott No

811, Yvert No 203. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19566 EP GERM ANY  (1960) Sts. Bernward &  Godehard standing.  Photo essay of unaccepted design for patron saints of architects and travelers,

respectively.  Scott No 817, Yvert No 209. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19567 EP GERM ANY  (1960) Sts. Bernward &  Godehard seated.  Photo essay of unaccepted design for patron saints of architects and travelers,

respecitively.  Scott No 817, Yvert No 209. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19568 EP GERM ANY  (1962) Dove overlaid on cross.  Photo essay of unaccepted design for 79th meeting of German Catholics.  Scott No 850, Yvert No 253. . . . . . .  $75.00-- $60.00

19569 EP GERM ANY  (1962) Hand hovering over cross and chapels.  Photo essay of unaccepted design for 79th meeting of German Catholics.  Scott No

850, Yvert No 253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19570 EP GERM ANY  (1962) Closed bible.  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of W urttemberg Bible Society.  Scott No 851, Yvert No

254. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19571 EP GERM ANY  (1962) M ulti-armed cross.  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of W urttemberg Bible Society.  Scott No 851,

Yvert No 254. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19572 EP GERM ANY  (1962) Open bible.  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of W urttemberg Bible Society.  Scott No 851, Yvert No

254. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19573 EP GERM ANY  (1962) Globe with arrows em anating from  Bible..  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of W urttem berg Bible

Society.  Scott No 851, Yvert No 254. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19574 EP GERM ANY  (1963) Heidelberg Catechism  written out.  Photo essay of unaccepted design for 400th anniversary of Reform ed Church.  Scott No

861, Yvert No 268. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19575 EP GERM ANY  (1963) Outstretched hand. M artyrs.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring consecration of Regina M artyrum  Church. 

Scott No 862, Yvert No 269. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19576 EP GERM ANY  (1963) Priest holding crosses.  Photo essay of unaccepted design for issue honoring consecration of Regina M artyrum  Church.  Scott

No 862, Yvert No 269. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19577 EP GERM ANY  (1964) Power lines.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19578 EP GERM ANY  (1964) Side-by-side crosses.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19579 EP GERM ANY  (1964) Dove of peace.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19580 EP GERM ANY  (1964) Plant growing out of wooden cross watering itself.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics. 

Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19581 EP GERM ANY  (1964) W heels. Drops of blood.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . .  $75.00-- $60.00

19582 EP GERM ANY  (1964) Huge eye.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19583 EP GERM ANY  (1964) Saint holding cross, flam e.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No

309. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19584 EP GERM ANY  (1964) Hexagons. Circles.  Photo essay of unaccepted design for 80th meeting of German Catholics.  Scott No 896, Yvert No 309. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19585 EL G ABO N  (1965) Red Cross nurse carrying sick child*.  Deluxe sheet.  Scott No C34, Yvert No PA36.  Hard to find! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19586 EP GERM ANY  (1966) Cardinal Graf von Galen.  Photo essay of unaccepted design for Anti-Nazi  B ishop of M ünster. Scott No 960, Yvert No 363. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19587 EP GERM ANY  (1966) Bust of Cardinal Graf von Galen.  Photo essay of unaccepted design for Anti-Nazi  B ishop of M ünster. Scott No 960, Yvert No

363. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19588 EP AUSTRIA  (1967) Gothic M antle M adonna*.  Printer's proof on yellowish paper without gum as printed.  Gothic wood carving from Frauenstein. 

Scott No 791, Yvert No 1072. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19589 EP AUSTRIA  (1967) Gothic M antle M adonna*.  Printer's proof on yellowish paper without gum as printed.  Gothic wood carving from Frauenstein. 

Scott No 791, Yvert No 1072. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19590 EP GERM ANY  (1967) Saint releasing dove*.  Photo essay of unaccepted design for 13th meeting of German Protestants.  Scott No 972, Yvert No 401. . . . . . .  $75.00-- $60.00

19591 EP GERM ANY  (1967) Dove holding olive branch. Lam b. Flower.  Photo essay of unaccepted design for 13th meeting of German Protestants.  Scott

No 972, Yvert No 401. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19592 EP GERM ANY  (1968) Spiral m aze.  Photo essay of unaccepted design for 82nd meeting of German Catholics.  Scott No 989, Yvert No 433. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19593 EP GERM ANY  (1968) 4 im ages of Catholics.  Photo essay of unaccepted design for 82nd meeting of German Catholics.  Scott No 989, Yvert No 433. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19594 EP GERM ANY  (1970) Diorama with altar.  Photo essay of unaccepted design for 83rd m eeting of German Catholics.  Scott No 1046, Yvert No 495. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19595 EP GERM ANY  (1970) Holy m an inside circles.  Photo essay of unaccepted design for 83rd m eeting of German Catholics.  Scott No 1046, Yvert No

495. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19596 EP GERM ANY  (1970) Hands reaching for cross.  Photo essay of unaccepted design for 83rd m eeting of German Catholics.  Scott No 1046, Yvert No

495. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19597 EL UPPER VOLTA  (1975) Templier*. Thevenoud*. Cathedral*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 380-1, Yvert Nos 375-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19598 EA UPPER VOLTA  (1975) M sgr. Thevenoud*. Cathedral*.  D ie proof in black signed by the engraver PHEULPIN.  75th anniversary of

Evangelization of Upper Volta.  Scott No 381, Yvert No 376. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19599 ESS HONDURAS  (2004) United Fam ily*. Out Lady of Suyapa*.  Set of 3 progressive proofs of each stamp.  Corner imperforates ungummed as printed. . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19600 EP AUSTRIA  (2015) Chalice cover from  Pentecost Ornam ent collection*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19601 EP AUSTRIA  (2015) Don Giovanni Bosco*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19602 EP AUSTRIA  (2016) M elk cross*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18243, 18247, 18248, 18258, 18266, 18569, 18575, 18845, 18874, 19163, 19307, 19425, 19457, 19630, 19631, 19982, 20016, 

804 Religion Luther/Religion Luther

19603 EP GERM ANY  (1960) Philipp M elanchthon*.  Photo essay of unaccepted design for 400th anniversary of death of M artin Luther's co-worker.  Scott

No 809, Yvert No 201.  Same portrait used in final design. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19604 EP GERM ANY  (1960) Philipp M elanchthon*.  Photo essay of unaccepted design for 400th anniversary of death of M artin Luther's co-worker.  Scott

No 809, Yvert No 201.  Same portrait used in final design. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19605 EP GERM ANY  (1964) John Calvin.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 891, Yvert No 307. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19606 EP GERM ANY  (1971) Luther appearing before Diet*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott No 1063,

Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19607 EP GERM ANY  (1971) Luther with table between m embers of Diet*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms. 

Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19608 EP GERM ANY  (1971) Luther appearing before very crowded Diet*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms. 

Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19609 EP GERM ANY  (1971) Luther with table between m embers of Diet*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms. 

Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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19610 EP GERM ANY  (1971) Luther appearing Diet - crowd in background.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms. 

Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19611 EP GERM ANY  (1971) Luther appearing D iet - crowd between.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott No

1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19612 EP GERM ANY  (1971) Luther appearing Diet - surrounded by crowd.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms. 

Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19613 EP GERM ANY  (1971) Open bible.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19614 EP GERM ANY  (1971) Page of doctrine.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19615 EP GERM ANY  (1971) Bible with "Luther W orms 1521" on spine.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott

No 1063, Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19616 EP GERM ANY  (1971) M edallion on top of open bible.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott No 1063,

Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19617 EP GERM ANY  (1971) Luther appearing before Diet*.  Photo essay of unaccepted design for 450th anniversary of Diet of W orms.  Scott No 1063,

Yvert No 533. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19618 EP GERM ANY  (1972) Deaconess in religious headgear.  Photo essay of unaccepted design for centenary of death of W ilhelm  Lohe, founder of

M issouri Synod of Lutheran church and Deaconesses Training Institute of Neuendettelstau  Scott No 1087, Yvert No 559. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18548, 18549, 18550, 18551, 

805 Roosevelt/Roosevelt

19619 EP U.S.A. (1945) Roosevelt*. Hyde Park*.  Photo essay of final design commemorating death of Roosevelt.  Scott No 930, Yvert No 482.  Rare! . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19620 EP U.S.A. (1945) Roosevelt*. Little W hite House*.  Photo essay of final design commemorating death of Roosevelt.  Scott No 931, Yvert No 483.  Rare! . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19621 EP U.S.A. (1945) Roosevelt*. W hite House*.  Photo essay of final design commemorating death of Roosevelt.  Scott No 932, Yvert No 484.  Rare! . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19622 ND NICARAGUA  (1970) Roosevelt*.  Complete set of 8 margin imperforates.  Scott Nos C729-36, Yvert Nos PA697-704. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $140.00-- $115.00

806 Rotary International/Rotary International

19623 ESS M ONACO  (1955) Rotary emblem*.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Rotary Centennial.  Scott No 353, Yvert No 440.  A spectacular find!

Fold at outer edge of selvage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $3,000.00-- $2,400.00

19624 EL FRENCH POLYNESIA  (1979) Rotary emblem*.  Deluxe sheet.  Scott No 326, Yvert No 145. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

8075 Scientists/Scientists

19625 EP U.S.A. (1946) Sm ithsonian Institution*.  Photo essay of final design commemorating centenary of founding.  Scott No 943, Yvert No 495.  Rare! . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19626 FDC CUBA  (1958) Felipe Poey. Butterflies. Fish. FDC with Cuban Society of Natural History cancel, honoring naturalist Poey. Scott Nos

608-9,C185-91,E26-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19627 ESS FRANCE  (1977) Charles Cros*.  Trial color proofs in full sheet of 100.  Scott No B502, Yvert No 1956.  Poet and inventor in the fields of

photography and telegraphy. Conceived the first sound recorder (the paleophone). Note: sheet was too big to fit in scanner, show top of sheet not

shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $450.00-- $360.00

19628 FDC GREAT BRITAIN  (1987) Discoveries of Isaac Newton.  Addressed FDC with official cachet. Scott Nos 1172-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

 See also:18175, 18747, 19686, 19702, 19704, 19819, 19976, 

808 Scouts/Scoutisme

19629 ** ROM ANIA  (1931) Scouting activities.  Set of 5.  Scott Nos B26-30. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

19630 EP GERM ANY  (1961) St. George slaying dragon with sword.  Photo essay of unaccepted design for St George's Day honoring Scouts.  Scott No 823,

Yvert No 219. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19631 EP GERM ANY  (1961) St. George slaying dragon with spear.  Photo essay of unaccepted design for St George's Day honoring Scouts.  Scott No 823,

Yvert No 219. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19632 ND AFGHANISTAN  (1962) Scouts*.  Complete set of 8 corner imperforates.  Scott Nos 623-6,C32-5.  Yvert Nos 684-7,PA32-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19633 ND YEM EN  (1964) Scouts*.  Set of 9 corner imperforates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19634 ND YEM EN  (1964) Scouts*.  Set of 9 imperforate pairs.  M ichel cat 80 Eur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

19635 ESS NIGER  (1967) Scouts*.  Set of 3 trial color proof pairs.  Scott Nos 196-8, Yvert Nos 199-201. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19636 EL DJIBOUTI (1981) Scouts*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 533-4, Yvert nos 539-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19637 ND GUINEA-BISSAU  (1982) Scouting 75th anniversary*.  Set of 6 imperforate souvenir sheets.  Scott Nos 428-31,C41-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

810 Seashells/Poissons  Coquillages

19638 FDC RYUKYU ISLANDS (1959) Hibiscus*. M oorish idol*. Seashell (Phalium bandatum)*. Butterfly (Kallinia inachus eucerca*. Jellyfish

(Dactylom etra pacifera)*. Unadressed FDC with cachet. Scott Nos 58-62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19639 ESS NEW  CALEDONIA  (1970) Strom bus epidrom is.  Trial color proofs in full sheet of 25. Scott No 383.  Yvert No 368. Note: sheet did not fit in scanner

so top part does no show in scan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19640 ESS NEW  CALEDONIA  (1970) Strombus variabilis swainson.  Trial color proofs in full sheet of 25. Scott No 384.  Yvert N o 369. Note: sheet did not fit

in scanner so top part does no show in scan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19641 ESS NEW  CALEDONIA  (1970) Porcelain sieve shell.  Trial color proofs in full sheet of 25. Scott No 385.  Yvert No 370. Note: sheet did not fit in scanner

so top part does no show in scan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19642 ESS NEW  CALEDONIA  (1970) M ole porcelain shell.  Trial color proofs in full sheet of 25. Scott No 386.  Yvert No 371. Note: sheet did not fit in scanner

so top part does no show in scan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19643 ESS NEW  CALEDONIA  (1972) Scorpion conch (Lam bis scorpius linne).  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott No 395, Yvert No 379. 

Spectacular! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19644 ESS NEW  CALEDONIA  (1972) Spider conch (Lam bis lam bis linne).  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott No 396, Yvert No 380.  Spectacular! . . . . . .  $500.00-- $400.00

19645 ESS AFARS & ISSAS  (1975) Dariconius textile*.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott No 382, Yvert N o 400. Note: sheet was too big to fit in

scanner, show top selvage not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00
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19646 ESS AFARS & ISSAS  (1975) Conus sumatrensis*.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott No 384, Yvert N o 401. Note: sheet w as too big to fit in

scanner, show top selvage not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19647 ESS AFARS & ISSAS  (1975) Cypraca pulchra*.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott No 385, Yvert N o 402. Note: sheet w as too big to fit in

scanner, show top selvage not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19648 ESS AFARS & ISSAS  (1975) M urex scolopax*.  Trial color proofs in full strip of 25.  Scott No 386, Yvert No 403. Note: sheet was too big to fit in scanner,

show top selvage not shown.                                                                                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19649 ND DJIBOUTI (1978) Seashells*.  Set of 2 corner imperforates.  Scott Nos 480-1, Yvert Nos 486-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $16.00-- $10.00

19650 ND DJIBOUTI (1978) Seashells*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4 (one dated).  Scott Nos 480-1, Yvert Nos 486-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19651 EP HONDURAS  (2004) Seashells*.  Set of 5 imperforates. Scott Nos C1169-73. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

 See also:18120, 18436, 18665, 19128, 19181, 20051, 

812 Ships/Bateaux

19652 EP CHAD  (1930)(Canoe)*.  D ie proof in black missing central vignette.  Scott No J20, Yvert No TT21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19653 EA GU ADE LOU PE  (1935) Victor Hugues with spyglass and Corsairs*.  D ie proof in green signed by the engraver M IGNON.  Scott No 148, Yvert No

131.  A very rare proof! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19654 EA GU ADE LOU PE  (1947) Bas-Terre harbor*. W om an*.  D ie proof in black signed by the engraver M UNIER.  Scott No 191, Yvert No 199.                   

                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19655 EP U.S.A. (1947) Frigate "Constitution"*.  Photo essay of final design commemorating the famous Revolutionary W ar ship.  Scott No 951, Yvert No 502. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19656 EA FRENCH POLYNESIA  (1948) Outrigger canoe*. Island of Bora Bora*.  D ie proof in black signed by the engraver.  Scott No 175, Yvert No 197 . . . . . .  $200.00-- $160.00

19657 FDC JAPAN  (1952) Sam pans*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott No 409. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19658 EA FRENCH POLYNESIA  (1956) Yachts*. Palm  tree*.  D ie proof in black signed by the engraver PHEULPIN. Scott No 181.  Yvert No 204.  Dry dock

at Papeete.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19659 EP GERM ANY  (1957) Albert Ballin*.  Photo essay of unaccepted design for centenary of birth of Jewish founder of modern cruise ship lines.  Scott

No 769, Yvert No 138. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19660 TEL GREAT BRITAIN  (1960) Sternwheel boat* on river*.  M ulticolor telegram (N) with delivery envelope. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19661 ESS SENEGAL  (1961) Piroques racing*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 203, Yvert No 206. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19662 ESS NEW  CALEDONIA  (1962) Sail Rock*. Sailboats*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 320, Yvert No 304. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19663 EL M ADAGASCAR  (1962) Tanker*.  Deluxe sheet.  Scott No 337, Yvert No 375.                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19664 EP GERM ANY  (1964) Ships in harbor*.  Photo essay of unaccepted design for 775th year of Ham burg harbor..  Scott No 870, Yvert No 289. . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19665 EL M AURITANIA  (1965) Nouakchott W harf*. Anchor*.  Deluxe sheet.  Scott No 200, Yvert No 202. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19666 EP GERM ANY  (1965) Ship.  Photo essay of unaccepted design for Com m unications Exhibition series.. Scott No 925, Yvert No 345. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19667 EP GERM ANY  (1965) Sailing ship.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications Exhibition series.. Scott No 925, Yvert

No 345. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19668 EP GERM ANY  (1965) Rescue ship.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of German Sea Rescue Service.  Scott No 929, Yvert No

339. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19669 EP GERM ANY  (1965) Rescue ship plowing through high waves.  Photo essay of unaccepted design for 100th anniversary of Germ an Sea R escue

Service.  Scott No 929, Yvert No 339. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19670 EL W ALLIS & FUTUNA  (1965) M ata-Utu wharf*.  Deluxe sheet.  Scott No C21, Yvert No PA23.                                                                                     

                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19671 EL G ABO N  (1965) Sailing ships*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos C30-3, Yvert Nos PA32-5.  Gorgeous!                                                                        

                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19672 EA DAHOM EY  (1970) Sailing ships "La Justice" & "La Concorde"*.  D ie proof in dark green signed by the engraver BEQUET.  Louis XIV m ission. 

Scott No 271, Yvert No 291. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19673 EP GERM ANY  (1970) Ship in canal. Bridge.  Photo essay of unaccepted design for issue com m em orating North Sea-Baltic Sea canal.  Scott No 1021,

Yvert No 493.                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19674 ESS AFARS & ISSAS  (1970a) M otorboats*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 344, Yvert No 362. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19675 EL M ADAGASCAR  (1975) Native sailboats*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 541-2, Yvert Nos 576-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19676 SS ARGENTINA  (1979) Early Spanish sailing ships*.  Set of 4 minisheets of 4 stamps.  Scott Nos B80-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $70.00

19677 ** ARGENTINA  (1979) Early Spanish sailing ships*.  Set of 4.  Scott Nos B80-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19678 ND EL SA LV AD OR  (1980) Supply ship*. Icebreaker*.  Compound deluxe sheet.  Scott Nos C62-3, Yvert Nos PA63-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19679 ND W ALLIS & FUTUNA  (1981) W arships*.  Set of 2 imperforate margin singles.  Scott Nos 276-7, Yvert Nos 279-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19680 ND W ALLIS & FUTUNA  (1981) W arships*.  Set of 2 imperforate corner singles.  Scott Nos 276-7, Yvert Nos 279-80. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $14.00

19681 ESS NEW  CALEDONIA  (1981a) Corvette "Constantine"*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 466, Yvert No 449.                            

                                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19682 ESS NEW  CALEDONIA  (1981b) Aviso "Le Phoque"*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 467, Yvert No 450. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19683 EL FRENCH POLYNESIA  (1982) Hobie sailing championship*.  Deluxe sheet.  Scott No 365, Yvert No 184.                                                                   

                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19684 EA FRENCH POLYNESIA  (1985) Sailing ships*. Palm  trees*.  D ie proof in bluish-grey signed by the engraver BETEM PS, for the souvenir sheet

showing print of ship sailing into Papeete Harbor.  Scott No C216, Yvert No BL189.  Italia 85 Exhibition.                                             . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19685 EL ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1996) Jean Levasseur. W arship.  Bloc gommé.    Scott No 623, Yvert No 624. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19686 EP AUSTRIA  (2016) Josef Ressel*. Ship propelling screw*.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18268, 18269, 18270, 18293, 18362, 18363, 18364, 18404, 18408, 18859, 18926, 19241, 19303, 19424, 19521, 19527, 19531, 19546, 19547, 19757, 19985, 

814 Space/Espace  Fusées

19687 ** CZE CHOSLOVAKIA  (1964) Cosmonauts*.  Set of 8.  Scott Nos 1233-40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $6.00

19688 ND ROM ANIA  (1964) Astronauts*.  Set of 10  perf &  imperf + imperf minisheet.  Scott Nos C151-60, Yvert Nos PA199-208,BF57. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19689 EP GERM ANY  (1965) Space capsule orbiting earth, m oon.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &  Com m unications series. 

Scott No 924, Yvert No 335. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19690 ND NICARAGUA  (1967) Gemini 4 flights*.  Set of 8 corner imperforates.  Scott Nos C618-25, Yvert Nos PA587-94. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19691 ND NICARAGUA  (1967) Gemini 4 flights*.  Set of 8 imperforates.  Scott Nos C618-25, Yvert Nos PA587-94. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $140.00-- $115.00
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19692 M AQ BRITISH COLONIES  (1969) Apollo 11*   A large collection of preliminary sketches (mostly pencil on cartridge paper) for the British Crown Colonies

common design set commemorating the 30th anniversary of the first moon landing.  M ore than 16 different designs, many of which w ere incorporated into

the issued stamps, all but a few signed by the artist Nick Shrewring, and most measuring about 15 x 21 cm.  An incredible collection! . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19693 ND HAITI (1969) Apollo space missions*.  Imperforate set of 8 + 2 SS CTO .  Scott Nos 624-624I, Yvert Nos 657-64,PA440-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $8.00

19694 ** HAITI (1969) Apollo space missions*.  Set of 8 + 2 SS CTO .  Scott Nos 624-624I, Yvert Nos 657-64,PA440-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $8.00

19695 M AQ KIRIBATI (1969) Service module docking with lander*. Com m and module separation*.  A pair of original artworks for the 30th anniversary of the

moon landing series. Pencil on cartridge paper signed by the artist Nick Shewring, each measuring about 15 x 21 and very similar to the final design. 

Scott Nos 747,749. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19696 M AQ TUVALU  (1969) Lunar module prepares to touch down*. Recovery*.  A pair of original artworks for the 30th anniversary of the moon landing series.

Pencil on cartridge paper signed by the artist N ick Shewring, each measuring about 15 x 21 and very similar to the final design.  Scott Nos 801,803. . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19697 M AQ SOLOM ON ISLANDS (1969) Lunar module in orbit*. Splashdown*.  A pair of original artworks for the 30th anniversary of the moon landing series.

Pencil on cartridge paper signed by the artist N ick Shewring, each measuring about 15 x 21 and very similar to the final design.  Scott Nos 876,878. . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19698 M AQ JAM AICA  (1969) Com m and module in earth orbit*.  Original artwork for the 30th anniversary of the moon landing series. Pencil on cartridge paper

signed by the artist N ick Shewring, measuring about 15 x 21 and very similar to the final design.  Scott No 892. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19699 M AQ SA M O A  (1969) Lunar module separation*. Parachutes deploy*.  A pair of original artworks for the 30th anniversary of the moon landing series.

Pencil on cartridge paper signed by the artist N ick Shewring, each measuring about 15 x 21 and very similar to the final design.  Scott Nos 974,976. . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19700 ESS NIGER  (1970) Ader*. Bat-wing aircraft*.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Pioneers of space research series.  Scott No C122, Yvert No

PA122.  Note: sheet too big for scanner so top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19701 ESS NIGER  (1970) M ontgolfier balloon. Rocket  Trial color proofs in full sheet of 25.  Pioneers of space research series.  Scott No C123, Yvert No

PA123.  Note: sheet too big for scanner so top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19702 ESS NIGER  (1970) Isaac Newton. Satellite.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Pioneers of space research series.  Scott No C124, Yvert No PA124. 

Note: sheet too big for scanner so top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19703 ESS NIGER  (1970) Galileo. Satellite.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Pioneers of space research series.  Scott No C125, Yvert No PA125.  Note:

sheet too big for scanner so top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19704 ESS NIGER  (1970) Leonardo da Vinci. P lane.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Pioneers of space research series.  Scott No C126, Yvert No PA126. 

Note: sheet too big for scanner so top of sheet not shown. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19705 ND RW ANDA  (1976) Apollo-Soyuz.  Imperforate proof sheet. Scott No 774. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19706 EL W ALLIS & FUTUNA  (1981) Alan Shepard*. Yuri Gagarin*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos C106-7, Yvert Nos PA108-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19707 ** PARAGUAY  (1981) Space shuttle*. W ashington*.  Set of 2 numbered S/S.  President Reagan's Inauguration.  Scott Nos C491-2, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19708 ND RUSSIA  (2004) Baikonur Cosmodrom e 50th anniversary*.  Imperforate strip of 4.  Scott No 6874e.  Also available as a full sheet of 20. . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18373, 18870, 19000, 

818 Sports/Sports

19709 ** HAITI (1959) Pan-Am erican Gam es*.  Set of 6.  Scott Nos 448-450,C145-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $4.00-- $2.00

19710 ND C ON GO  (1965) Basketball*. Soccer*. Volleyball*.  Set of 6 imperforates.  New Y ork W orld's Fair.  Scott Nos 528-33. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19711 ND C ON GO  (1965) Basketball*. Soccer*. Volleyball*.  Set of 6 imperforate pairs.  New Y ork W orld's Fair.  Scott Nos 528-33. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $95.00

19712 ESS NIGER  (1965c) Pole vault*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  African Gam es.  Scott No 161, Yvert No 167. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19713 ESS NEW  CALEDONIA  (1966b) High Jum p*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  2nd South Pacific Gam es.  Scott No 348, Yvert No 332. . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19714 ESS FRENCH POLYNESIA  (1966f) Pole vault*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  2nd South Pacific Gam es.  Scott No 224, Yvert No 43. . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19715 ESS FRENCH POLYNESIA  (1966g) Hurdler*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  2nd South Pacific Gam es.  Scott No 226, Yvert No 45. . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19716 ESS NIGER  (1973) Pole vault*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  2nd African Gam es.  Scott No 261, Yvert No 265. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19717 EL ALGERIA  (2005) M editerranean gam es*.  Set of 2 margin imperforates and 2 deluxe sheets. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $100.00

 See also:18839, 

822 Sports  Basketball/Sports  Basketball

19718 ESS RW ANDA  (1972) Basketball.  Imperforate proofs of vignette and background. Scott No 480. M unich Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:19710, 19711, 

823 Sports  Boxing/Sports  Boxe

19719 ESS NEW  CALEDONIA  (1969) Boxers*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  3rd South Pacific Gam es.  Scott No 378, Yvert No 362. . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19720 EP GERM ANY  (1972) Boxer.  Photo essay of unaccepted design for M unich Olympics.  Scott No B490, Yvert No 580//3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19721 EP GERM ANY  (1972) Boxing glove.  Photo essay of unaccepted design for M unich Olym pics.  Scott No B490, Yvert No 580//3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19722 ESS NIGER  (1973b) Boxers*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  2nd African Gam es.  Scott No 263, Yvert No 267. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

 See also:19799, 

824 Sports  Field Hockey/Sports  Hockey sur Gazon

19723 SPE GERM ANY (BERLIN) (1985) Field H ockey*.  Scott No 9NB267.  Yvert No 798.  W orld Championships.  "M USTER" "Specimen" O verprint.  **.      

                                                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

827 Sports  Gymnastics/Sports  Gymnastique

19724 SS GERM ANY  (1938) Gym nastics &  Sports Festival - Breslau.  M emory sheet with 4 stamps and special cancels.  Scott Nos 486-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19725 EP GERM ANY  (1958) W reath of oak leaves. Trum peter.  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of German Turners and 1958

festival.  Scott No 788, Yvert No 163. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19726 EP GERM ANY  (1958) Trum peter with society em blem .  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of German Turners and 1958

festival.  Scott No 788, Yvert No 163. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19727 EP GERM ANY  (1958) Stylised trum peter with society em blem .  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of Germ an Turners and

1958 festival.  Scott No 788, Yvert No 163. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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19728 ND AUSTRIA  (1962) Pom m el horse*.  Imperforate pair.  Scott No 648a, Yvert No 911a. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

19729 ND RW ANDA  (1972) Gym nast on still rings.  Imperforate proof.  Scott No 421. M unich Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

828 Sports  Judo/Sports  Judo

19730 EP GERM ANY  (1964) Judo throw*.  Photo essay of unaccepted design for Tokyo Olympics issue.  Scott No 899, Yvert No 319.                                        

                                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

830 Sports  Olympic Games/Sports  Jeux Olympiques

19731 PPC GERM ANY  (1936) Hurdler*.  Color postcard for Olympic Summer Games issued by the Austrian O lympic Fund with special cancel for the event. . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19732 PPC GERM ANY  (1936) Flags of participating nations*.  Color postcard for Olympic Summer Games.  Slightly soiled. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19733 PPC AUSTRIA  (1936) Olym pic torch*.  Color postcard for Olympic Torch Rally (Torch Run) July 1936 with special cancel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19734 PPC GERM ANY  (1936) Aerial view of Olym pic sites*. "Arrival of Hercules" performance at Olym pic Theatre*.  Set of 2 picture postcards, one

unused, the other canceled with Berlin O lympia Stadium cancel.  Scarce! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19735 PPC GERM ANY  (1936) Aerial view of Olym pic village.  Black & white picture postcard. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19736 SS DOM INICAN REPUBLIC  (1957) M elbourne Olym pics.  Set of 4 S/S of 8 + labels (perf + imperf, 2 different labels each).  Scott Nos 479-83,C100-2. . . . . .  $25.00-- $16.00

19737 SS DOM INICAN REPUBLIC  (1958) M elbourne Olym pic winners.  Set of 2 S/S of 5, perf + imperf.  Scott Nos 501-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

19738 SS DOM INICAN REPUBLIC  (1958) M elbourne Olym pic winners.  Set of 2 S/S of 3, perf + imperf.  Scott Nos C106-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

19739 ** HAITI (1960) Various Olym pic Gam es*.  Collection of 15 issues.  Scott Nos 451,C148-50,462-5,C163-5,B18-9,CB28-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $11.00-- $6.00

19740 ND DOM INICAN REPUBLIC  (1960) W restling*. Swim m ing*. High Jum p*. Boxing*. Fencing*. Diving*.  Complete set of 8 imperforate pairs.  R om e

Olym pics.  F lags missing on 7c and 11c.  Scott Nos 525-9,C115-7.  Yvert Nos 542-6,PA146-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

19741 ND DOM INICAN REPUBLIC  (1960) W restling*. Swim m ing*. High Jum p*. Boxing*. Fencing*. Diving*.  Complete set of 8 imperforates.  R om e

Olym pics.  F lags missing on 7c and 11c.  Scott Nos 525-9,C115-7.  Yvert Nos 542-6,PA146-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19742 SS DOM INICAN REPUBLIC  (1960) Rom e Olym pics.  Set of 2 S/S of 5+label, perf + imperf.  Scott Nos 525-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

19743 ND DOM INICAN REPUBLIC  (1960) W restling*. Swim m ing*. High Jum p*. Boxing*. Fencing*. Diving*.  Complete set of 8 imperforate corner blocks

of 4.  Rom e Olym pics.  F lags missing on 7c and 11c.  Scott Nos 525-9,C115-7.  Yvert Nos 542-6,PA146-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

19744 SS DOM INICAN REPUBLIC  (1960) Rom e Olym pics.  Set of 2 S/S of 3, perf + imperf.  Scott Nos C115-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $4.00

19745 ND YEM EN  (1964) Olym pic sports*.  Set of 8 imperforates (also available as imperforate pairs).  M ichel Nos 336-43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19746 ND YEM EN  (1964) Tokyo Olym pics*.  Set of 9 imperforate pairs.  M ichel cat 120 Eur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19747 ND YEM EN  (1964) Olym pic sports*.  Set of 8 imperforate pairs.  M ichel Nos 336-43. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

19748 SS ALBANIA  (1964) Olym pic torch.  Perforate and imperforate S/S.  Scott No 734, Yvert No BF6K. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $28.00

19749 ND NICARAGUA  (1968) Fencing*. Diving*. Running*. Hurdling*. W eightlifting*. Boxing*. Soccer*.  Set of 8 imperforate pairs.  M exico Olym pics. 

Scott Nos C659-666, Yvert Nos PA627-34.  Only 50 sets (1 sheet) exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $260.00-- $195.00

19750 ND NICARAGUA  (1968) Fencing*. Diving*. Running*. Hurdling*. W eightlifting*. Boxing*. Soccer*.  Set of 8 imperforates.  M exico Olym pics.  Scott

Nos C659-666, Yvert Nos PA627-34.  Only 50 sets (1 sheet) exist! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $95.00

19751 EP RW ANDA  (1971) Olym pic events.  Imperforate proof sheet showing all 8 stamps in monocolor.  Scott Nos 414-21.  M unich Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19752 ESS RW ANDA  (1972) High jum p.  Imperforate proofs of vignette and background. Scott No 481. M unich Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19753 EP GERM ANY  (1972) Aerial view of M unich Olym pic site.  Photo essay of unaccepted design of S/S for M unich Olym pics.  Scott No B489, Yvert No

BF6. Very sim ilar to final design! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19754 EP GERM ANY  (1972) M unich Olym pic venues.  Photo essay of unaccepted design of S/S for M unich Olym pics.  Scott No B489, Yvert No BF6. . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19755 SPE PARAGUAY  (1972) History of the Olym pics.  Set of 6 S/S overprinted M UESTRA.  Scott Nos C340-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19756 ESS C ON GO  (1973) Hurdler*. Pole vault*. W restlers*.  Set of 3 trial color proofs.  M unich Olym pics.  Scott Nos C148-50, Yvert Nos PA150-2. . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $45.00

19757 ND RW ANDA  (1976) W om an canoeing.  Imperforate proof sheet. Scott No 764. M ontreal Olym pics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19758 SS BOLIVIA  (1980) Olym pic sports*.  Set of 3 imperforate S/S.  M ichel blocks 87-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $70.00

19759 ** PARAGUAY  (1983) Ellen Preis - Austrian fencer*.  Sheetlet of 5 with labels.  Scott No C536, Yvert No PA931. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

 See also:19720, 19721, 19730, 19797, 

832 Sports  Olympic Games (Winter)/Sports  Jeux Olympiques

19760 VAR BULGARIA  (1964) Figure skater*.  CTO  imperforate at bottom.  Scott No 1312, Yvert No 1228. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $12.00

19761 ND CHAD  (1979) Lake Placid O lym pics*.  Set of 6 imperforate souvenir sheets.  Scott Nos 381-6, Yvert Nos 371-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19762 SS NICARAGUA  (1980) Liberty bell*. List of winners (Lake Placid O lym pics)*. Status of Liberty*.  Souvenir sheet.  M ichel Block 119. . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19763 ND G ABO N  (1980) Bobsled*. Ski jump*.  Imperforate S/S.  Lake Placid O lym pics.  Scott No C228a, Yvert No BF34. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19764 ** PARAGUAY  (1983) Ice skaters*.  Set of 7.  Sarajevo Olympics.  Scott Nos 2076-7, Yvert Nos 1997-2003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $4.00-- $2.00

19765 ** PARAGUAY  (1983) Ice skater at Sarajevo Olym pics*.  Sheetlet of 8 with label.  Scott No 2077, Yvert No 2003. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

19766 EL ALGERIA  (2006) W inter Olym pics, Torino*.  Imperforate + Deluxe sheet.                                                                                                                      

                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

 See also:19771, 19772, 

836 Sports  Skiing/Sports  Ski

19767 PPC GERM ANY  (1936) Ski Jumper*.  Color postcard for Olympic W inter Games issued by the Austrian O lympic Fund with special cancel for the event. . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19768 PPC GERM ANY  (1936) Ski Jumper*. Photo postcard for Olympic W inter Games issued by the Austrian O lympic Fund with special cancel for the event. . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19769 PPC GERM ANY  (1936) View of Garmisch and flags*.  Black & white photo postcard for Olympic W inter Games issued by the Austrian O lympic Fund

with special cancel for the event. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19770 PPC GERM ANY  (1936) Flags of nations*.  Photo postcard for Olympic W inter Games issued by the Austrian O lympic Fund with special cancel for the

event. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19771 ESS CENTRAL AFRICA  (1968) Downhill skier*. Trial color proofs in margin strip of 5.  Grenoble Olym pics.  Scott No C55, Yvert No PA57. . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19772 ESS M ALI (1974) Skier*.  Trial color proof strip of 5.  50th anniversary of W inter Olym pics.  Scott No C230, Yvert No PA228.                                         

                                                                                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19773 EP AUSTRIA  (1982) Downhill skier*.  Black proof, Alpine W orld Skiing Championship.  Scott No 1202, Yvert No 1524. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19763, 19820, 19821, 19822, 
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838 Sports  Soccer/Sports  Football

19774 ND COSTA RICA  (1960) Soccer*.  Set of 6 imperforates.  3rd Pan-Am erican Soccer Gam es.  Scott Nos C283-8, Yvert Nos PA283-8.  Also available as

pairs as shown in scan. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

19775 ESS RW ANDA  (1970) Soccer players.  Imperforate proofs of vignette and background. Scott No 335.  M exico W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

19776 EP RW ANDA  (1970) Soccer players.  Imperforate proof sheet of 4. Scott No 338-41.  M exico W orld Cup. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19777 SPE PARAGUAY  (1979) Stadium*.  S/S overprinted M UESTRA.  1978 W orld Cup issue "A".  Scott No 1875.                                                                      

                                                                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19778 SPE URUGUAY  (1980) Soccer*. Flags*.  Imperforate S/S overprinted M UESTRA.  M ichel Block 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19779 SS URUGUAY  (1981) Soccer player*. Chess*. Princess Diana*.  Set of 2 S/S, perforated and imperforate.  M ichel blocks 51-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19780 ** PARAGUAY  (1981) W orld Cup Spain*.  Set of 3.  Scott Nos C493-5, Yvert Nos PA882-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

19781 ** PARAGUAY  (1981) Goalie save*.  Numbered S/S.  Espana 1982 W orld Cup issue "A".  Scott No C496.                                                                         

                                                                      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $10.00

19782 SPE PARAGUAY  (1981) Goalie save*.  M /S overprinted M UESTRA.  Espana 1982 W orld Cup issue "A".  Scott No C496.                                                   

                                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $8.00

19783 ** PARAGUAY  (1981) Espana 1982 W orld Cup*.  Numbered pane of 8 with vignette.  Scott No C512                                                                               

                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

19784 SS BOLIVIA  (1982) Soccer*. Lady Diana*.  Set of 4 imperforate S/S.  M ichel blocks 120-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19785 SS BOLIVIA  (1982) Soccer*. Espana 82*.  Set of 2 imperforate S/S.  M ichel blocks 117-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $55.00-- $70.00

19786 ** PARAGUAY  (1982) W orld Cup Spain*.  Set of 13.  Scott Nos 2046-53, Yvert Nos 1945-51,PA912-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $9.00-- $6.00

19787 SPE PARAGUAY  (1982) Trophy*.  Oversized S/S overprinted M UESTRA.  Espana 1982 W orld Cup issue "B".  Scott No 2053a.                                          

                                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $5.00-- $5.00

19788 SPE PARAGUAY  (1982) Trophy*.  Set of 2 oversized S/S overprinted M UESTRA.  Espana 1982 W orld Cup issue "A". and "B"  Scott No 2053a.                

                                                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $10.00

19789 ** PARAGUAY  (1982) Espana 1982 W orld Cup*.  Numbered pane of 8 with vignette.  Scott No C494                                                                               

                                                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

19790 SPE PARAGUAY  (1982) W orld Cup Italy*.  Set of 3 overprinted M UESTRA.  Scott Nos C511-3, Yvert Nos PA912-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

19791 SPE PARAGUAY  (1982) Soccer players*.  M /S overprinted M UESTRA.  Espana 1982 W orld Cup issue "A".  Scott No C513.                                              

                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $8.00

19792 SPE PARAGUAY  (1982) Soccer players*.  M /S overprinted M UESTRA.  Espana 1982 W orld Cup issue "B".  Scott No C513.                                              

                                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $8.00

19793 ND CENTRAL AFRICA  (1983) Espana W orld Cup*.  Set of 6 imperforate minisheets.  Scott Nos 584B-G, Yvert Nos 579-82,PA285-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19794 EL ALGERIA  (2004) FIFA Soccer*.  Set of 2 margin imperforates and 2 deluxe sheets. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $190.00-- $145.00

19795 EL ALGERIA  (2006) 18th W orld Cup*.  Imperforate + Deluxe sheet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

19796 EP AUSTRIA  (2016) European soccer championship.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19710, 19711, 

840 Sports  Swimming/Sports  Natation

19797 M AQ EGY PT  (1960) Swim m ers*.  Original artwork for Rome Olympics series.  W atercolor on posterboard measuring19 x 12.5 cm.  Scott No 511. 

Sismondo photo certificate. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $600.00-- $500.00

 See also:19740, 19741, 19743, 

842 Sports  Table Tennis/Sports  Tennis de Table

19798 ND NORTH KOREA  (1971) Asia-Africa Table-Tennis Gam es*.  Imperforate pair of unissued stamp.  KSC No 962. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $925.00-- $750.00

848 Sports  Wrestling/Sports  Lutte

19799 EL NIGER  (1975) Boxing*. W restling*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 328-31, Yvert Nos 333-6.  Traditional sports.                                                   

                                                                                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

 See also:19740, 19741, 19743, 19756, 

849 Stagecoaches/Stagecoaches

19800 EP GERM ANY  (1966) M ail coach.  Photo essay of unaccepted design for Foundation for Prom otion of Philately.  Scott No B416, Yvert No 373. . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19801 EP AUSTRIA  (2015) Cariol carriage*.  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18324, 19813, 19814, 19815, 19838, 20036, 

852 Stamp Day/Journée du Timbre

19802 EP GERM ANY  (1941) Heinrich von Stephan*.  Set of 5 perforated labels in different colors issued for Stamp Day 1941, produced for the German Stamp

Collectors Society by Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $28.00

19803 EP GERM ANY  (1941) Heinrich von Stephan*.  Perforated Hesshaimer essay in light brown with tab. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $10.00

19804 EP GERM ANY  (1941) Heinrich von Stephan*.  Perforated Hesshaimer essay in greenish-black with tab. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $10.00

19805 EP GERM ANY  (1941) Heinrich von Stephan*.  Perforated Hesshaimer essay in red with tab.  Crease down middle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $6.00

19806 EP GERM ANY  (1941) Heinrich von Stephan*.  Perforated Hesshaimer essay in violet w ith tab.  Blind perforations down middle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $6.00

19807 FDC GERM ANY  (1941) Postillion*.  First Day postcard franked with Scott No B188.  Special cancel and cachet by M eerwald. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19808 FDC GERM ANY  (1941) Postillion*.  First Day postcard franked with Scott No B188.  Special cancel and cachet of soldier carrying flag by Axter-Heudtlass. . . . . . .  $40.00-- $32.00

19809 FDC GERM ANY  (1941) Postillion*.  First Day postcard franked with Scott No B188.  Special cancel and cachet by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

19810 FDC GERM ANY  (1942) Philatelist*.  First Day postcard franked with Scott No B201.  Special cancel and cachet by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19811 FDC GERM ANY  (1942) Philatelist*.  First Day postcard franked with Scott No B201.  Special cancel and cachet of soldier's helmet by Axter-Heudtlass. . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00
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19812 FDC GERM ANY  (1942) Philatelist*.  First Day postcard franked with Scott No B201.  Special cancel and cachet by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19813 FDC GERM ANY  (1943) Carriage*.  First Day postcard franked with Scott No B215.  Special cancel and cachet of horse postmen by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19814 FDC GERM ANY  (1943) Carriage*.  First Day postcard franked with Scott No B215.  Special cancel and cachet by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19815 FDC GERM ANY  (1943) Carriage*.  First Day postcard franked with Scott No B215.  Special cancel and cachet by Ludwig Hesshaimer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

19816 EL M ADAGASCAR  (1965) PTT receiving station*.  Deluxe sheet.  Scott No 366, Yvert No 405. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19817 FDC AUSTRIA  (1967) Letter carrier*. 16th century playing card*.  Philatelic First Day document consisting of a large color hand-drawn image (printed

recessed on the document) similar the stamp signed by the artist KLENOFSKY accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day

cancel.  Scott No B323, Yvert No 1089. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19818 FDC AUSTRIA  (1969) Sunken post station sign*.  Philatelic First Day document consisting of a large color hand-draw n image (printed recessed on the

document) similar the stamp signed by the artist KLENOFSKY accompanied by an example of the issued stamp with a thematic First Day cancel.  Scott

No B325, Yvert No 1141. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

 See also:18449, 18922, 19848, 

854 Stamps on Stamps/Timbres sur Timbres

19819 EP U.S.A. (1947) W ashington*. Franklin* stam ps*.  Photo essay of final design of S/S commemorating centenary of US postage stamps. Scott No 948,

Yvert No BF8.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19820 FDC HUNGARY  (1962) Old stamps*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos B225-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19821 FDC HUNGARY  (1962) Old stamps*.  Unaddressed FDC with cachet. Scott Nos B225-8. Imperforates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19822 FDC HUNGARY  (1962) Old stamps*.  Unaddressed FDC of S/S with cachet. Scott Nos B228b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19823 EA UPPER VOLTA  (1969) Hausa W arrior*. Dancers*. M usicians*.  D ie proof in green signed by the engraver HALEY.  2nd PHILEXAFRIQUE

Exhibition.  Scott No C62, Yvert No PA63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19824 EA G ABO N  (1969) Steel plant*. Stam p on stam p*. Tim ber raft*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Scott No C82, Yvert No PA84.

PhilexAfrique 2nd issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19825 EP GERM ANY  (1971) Stam p of Friedrich Ebert.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 1053, Yvert No 523.                                             . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19826 ESS NIGER  (1971) African m ask. Philatokyo 1971.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott Nos C154, Yvert Nos PA 154. Note: sheet was too big to

fit in scanner, so top selvage not shown in scan.                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19827 ESS NIGER  (1971) Japanese actors. Philatokyo 1971.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Scott No C155, Yvert No PA155. Note: sheet was too big to

fit in scanner, so top selvage not shown in scan.                                                                                                                                           . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19828 EA CAM EROUN  (1971) Governm ent building*.  D ie proof in black signed by the engraver QUILLIVIC.  Scott No C173, Yvert No PA188. . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19829 EP GERM ANY  (1972) 2 groschen stamp.  Photo essay of unaccepted design for centenary of G erm an postal m useum . Scott No 1094, Yvert No 585. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19830 EA CAM EROUN  (1973) M ap of Cam eroun*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  1st anniversary of Republic.  Scott No 561, Yvert

No 541. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19831 EA CAM EROUN  (1973) M ap of Cam eroun*. Proclam ation*.  D ie proof in black on w atermarked paper (rare) signed by the engraver JUM ELET.  1st

anniversary of Republic.  Scott No 562, Yvert No 542. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19832 EA CAM EROUN  (1973) M ap of Cam eroun*.  D ie proof in red on watermarked paper (rare) signed by the engraver.  Scott No C200, Yvert No PA215. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19833 EA M ALI (1979c) 2-pence stam p*.  D ie proof in brown signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No 334, Yvert No 334. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19834 EL FRENCH POLYNESIA  (1980) Early stam p*. Sydney town hall*.  Deluxe sheet.  Scott No C178, Yvert No PA154.  SydPex 1980. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19835 EP AUSTRIA  (2015) 175th anniversary of Penny Black stam p*.  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19836 EP AUSTRIA  (2016) Classic stam ps*.  Black print of S/S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

 See also:18404, 19441, 19784, 19785, 

856 Stamp Exhibitions/Stamp Exhibitions

19837 LOC AUSTRIA  (1933) M ercury with winged cap.  Sheet of labels for W IPA 1933 Congress made from original die.  Available in 4 different colors. . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19838 SS AUSTRIA  (1965) Stagecoach*.  Souvenir sheet with reprint of Scott B110 in changed colors.  Printed by Austrian state printers from the same die. . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $6.00

19839 EA FRANCE  (1971) Pont M arius Gontard*. Church, Grenoble*.  D ie proof in black signed by the engraver COM BET.  Philatelic Societies meeting. 

Scott No 1308, Yvert No 1681. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19840 ND RW ANDA  (1979) Euphorbia grantii. W eavers.  Imperforate proof.  Scott No 913. PhilexAfrique II. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19841 ND NICARAGUA  (1980) Philatokyo*.  Imperforate S/S of 3 stamps.  M ichel Block 129. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19842 SPE PARAGUAY  (1981) Philatoyko*.  Stamp overprinted M UESTRA. Scott No C485, Yvert No PA878. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $4.00-- $2.00

19843 EL FRENCH POLYNESIA  (1983) Brasiliana Exhibition*.  Deluxe sheet.  Scott No C200, Yvert No PA176. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18178, 18180, 18205, 18233, 18633, 18636, 18882, 19209, 19684, 19987, 20037, 

858 Statue of Liberty/Statue de la Liberté

19844 EP U.S.A. (1940) Statue of Liberty*.  Photo essay of final design for National Defense series.  Scott No 899, Yvert No 451.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19845 M AQ EGY PT  (1964) Status of Liberty*. W orld's Fair pavilion*. Pyramids*.  Accepted original artwork for stamp commemorating the 1964-5 New Y ork

W orld's Fair.  Gouache on card stock, measuring 20 x 13 cm.  Scott No 625.  M arkings on back may be signature or other information, as I don't read

Arabic. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $500.00-- $400.00

 See also:18698, 

860 Submarines/Bateaux  Sous-Marins

19846 EP RUSSIA  (2005) Type Sch submarine, X-bis*.  Imperforate proof sheet of 16 with 2 labels in Russian.  Centenary of Russian Subm arine Force. 

Scott No 6889. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

 See also:18870, 

862 Telecommunications  I.T.U./Télécommunications UIT

19847 ND YEM EN  (1965) Satellite*. ITU emblem*. M ap*.  Set of 3 imperforate pairs.  M ichel cat 50 Eur. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19848 EA IVORY COAST  (1970) Telegraph Operator*. Dadié*.  D ie proof in brown signed by the engraver HALEY.  1st native-born postal adm inistrator. 

Scott No 289, Yvert No 296. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00
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19849 EA CHAD  (1971) Telecom m unications tower*. M ap of Africa*.  D ie proof in dark green signed by the engraver HALEY.  3rd W orld

Telecom m unications Day.  Scott No 238, Yvert No 236. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19850 EA IVORY COAST  (1971) Submarine cable station*.  D ie proof in blue signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 315, Yvert No 318. . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19851 EA M AURITANIA  (1972) M orse*. Telegraph*.  D ie proof in green signed by the engraver BEQUET.  Scott No 294, Yvert No 298. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19852 EP BURUNDI (1974) M arconi's laboratory yacht.  Imperforate proof. Scott No 593 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19853 EA M ALI (1978) W orld M ap of country nam es*. UPU Em blem*.  D ie proof in black signed by the engraver COM BET.  Centenary of C ongress of

Paris.  Scott No C334a, Yvert No PA332. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19854 ND DJIBOUTI (1981) Satellite*. Rocket*.  Imperforate dated corner block of 4.  Scott No 524, Yvert No 530. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19855 ND DJIBOUTI (1981) Satellite*. Rocket*.  Corner imperforate.  Scott No 524, Yvert No 530. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $12.00-- $8.00

19856 ND DJIBOUTI (1981) Satellite*. Rocket*.  M argin imperforate.  Scott No 524, Yvert No 530. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $6.00

19857 EL CAM EROUN  (1983) M ail truck*. Telegraph*. Tam -tam *.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 743-5, Yvert Nos 725-7.                                                 

                                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

 See also:19627, 

864 Telephone/Téléphone

19858 ESS NEW  CALEDONIA  (1960) Telephone receiver and stations*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 314, Yvert No 298. . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $70.00

19859 EP GERM ANY  (1965) Telephone dial. Posthorn.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications Exhibition series.. Scott

No 920, Yvert No 341. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19860 EP GERM ANY  (1965) Telephone dial. Posthorn. W aves.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications E xhibition

series.. Scott No 920, Yvert No 341. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19861 EP GERM ANY  (1965) Telephone receiver. Envelope.  Photo essay of unaccepted design for Transportation and Com m unications Exhibition series..

Scott No 920, Yvert No 341. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19862 ND RW ANDA  (1976) Push-button telephone. International phone operator.  Imperforate block of 4. Scott No 753. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19863 ND RW ANDA  (1976) Push-button telephone. International phone operator.  Imperforate pair. Scott No 753. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19864 EA M ONACO  (1996)"377"*.  Set of 2 die proofs in black signed by the engraver JUM ELET.  Introduction of new telephone area code.  Scott Nos

2001-2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

 See also:18741, 20004, 

865 Textiles/Textile

19865 EL DAHOM EY  (1965) Tapestries*. Rug weaving*.  Set of 4 deluxe sheets.  Scott Nos 198-201, Yvert Nos 218-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19866 EL DAHOM EY  (1965) Tapestries*. Rug weaving*.  Compound deluxe sheet.  Scott Nos 198-201, Yvert Nos 218-21. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19867 EA C ON GO  (1970a) SO TEXCO Textile plant*.  Die proof in violet signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 200, Yvert No 246. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

19868 ESS FRANCE  (1980) W om an em broidering*.  Trial color proofs in full sheet of 50.  Scott No 1697, Yvert N o 2079.  Note: sheet w as too big to fit in

scanner, show top selvage not shown.                                                                                                                                               . . . . . . . . . . . .  $450.00-- $360.00

 See also:18885, 19840, 19959, 

866 Theater/ThéÂtre

19869 VAR URUGUAY  (1975) Florencio Sanchez*.  Block of 10 stamps and 8 labels, im perforate between the 2 m iddle stam ps.  Scott No 922a, Yvert Nos

915-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19870 VAR URUGUAY  (1975) Florencio Sanchez*.  Block of 5 stamps and 4 labels, with grey color doubled and inverted!  Scott No 922a, Yvert Nos 915-9. . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19871 EA FRANCE  (1975) Théâtre du peuple*. M aurice Pottecher*.  Epreuve d'artiste en brun signée par le graveur BETEM PS.  Yvert No 1846, Scott No

1439. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19872 EA G ABO N  (1981) Alfred de M usset*.  D ie proof in black signed by the engraver ANDREOTTO.  Poet & playwright wrote the first modern dram as in

French.  Scott No 503, Yvert No 489. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18183, 18310, 18311, 19827, 

868 Time  Clocks  Watches/Horloges  Montres  Temps

19873 EL C ON GO  (1965) M en*. Clocks*.  Deluxe sheet.  Shorter working hours.  Scott No 140, Yvert No 186. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19874 EP AUSTRIA  (1970) Pendant watch*.  Printer's proof block of 4 on yellowish paper.  W ithout gum as issued.  Scott No 868, Yvert No 1174. . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

8695 Tourism/Tourisme

19875 EA FRENCH POLYNESIA  (1970) Stone figure* carrying globe*.  D ie proof in black signed by the engraver GUILLAUM E.  1970 Pacific Area Travel

Association Congress.  Scott No 258, Yvert No 77.  Only 28 printed.  Rare!                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19876 EA FRENCH POLYNESIA  (1970) Plane*. Globe*. M ap of island*.  D ie proof in greenish-black signed by the engraver M ONVOISIN.  1970 Pacific

Area Travel Association Congress.  Scott No 259, Yvert No 78.  Only 28 printed.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19877 EA FRENCH POLYNESIA  (1970) Polynesian* carrying globe*.  D ie proof in brown signed by the engraver GUILLAUM E.  1970 Pacific Area Travel

Association Congress.  Scott No 260, Yvert No 79.  Only 28 printed.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

870 Trains/Trains

19878 LOC POLAND  (1944) Nazi sym bol.  1944 Feldeisenbahn (M ilitary Railroad) control stamp for ID cards of M ilitary Railroad Locomotive Engineers. 

M entioned in M ichel but not priced. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $28.00

19879 EP GERM ANY  (1960) Train tim etables*. M odern and ancient trains*.  Photo essay of unaccepted design for 125th anniversary of German railroads. 

Scott No 822, Yvert No 218.                                                                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19880 EP GERM ANY  (1960) M odern and ancient trains*.  Photo essay of unaccepted design for 125th anniversary of German railroads.  Scott No 822,

Yvert No 218.                                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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19881 EP GERM ANY  (1960) Steam locom otive.  Photo essay of unaccepted design for 125th anniversary of German railroads.  Scott No 822, Yvert No 218.   

                                                                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19882 EP GERM ANY  (1963) Stylised bird.  Photo essay for unaccepted design for inauguration of "Bird Flight Line" railroad link to Denm ark, which was

also a bird m igration path.  Scott No 864, Yvert No 271. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19883 EP GERM ANY  (1963) Birds in flight.  Photo essay for unaccepted design for inauguration of "Bird Flight Line" railroad link to Denm ark, which was

also a bird m igration path.  Scott No 864, Yvert No 271. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19884 EL M AURITANIA  (1965) Choum railroad tunnel*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott No 199,201, Yvert No 201,203. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19885 EL IVORY COAST  (1965) Abidjan train station*. Deluxe sheet.  Scott No 229, Yvert No 236.                                                                                       . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19886 EP GERM ANY  (1965) M odern passenger train car.  Photo essay of unaccepted design for International Transport &  Com m unications series.  Scott

No 923, Yvert No 344.                                                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19887 EP NICARAGUA  (1978) Trains*.  Set of 9 imperforate proofs m ounted on cards and printed by Form at Security Printers, plus phase print of S/S

with im perforate proof m ounted.  Scott Nos 1079-84,C938-41.  Yvert Nos 1098-1103,PA907-9,BF139.Incredible set! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $1,200.00-- $960.00

19888 ** PARAGUAY  (1983) South Am erican locom otives*.  Set of 7.   Scott Nos 2066-7, Yvert Nos 1980-6.                                                                             

                                                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $4.00-- $2.00

 See also:18327, 19531, 

871 Towers/Tours

19889 EA M OROCCO  (1933) Tower of Hassan in Rabat*.  D ie proof in brown with value tablet empty.  Scott type AP2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19890 ND AUSTRIA  (1962) Tanner's tower*.  Corner imperforate.  Scott No 690, Yvert No 952A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

19891 ND AUSTRIA  (1962) Tanner's tower*.  Imperforate pair.  Scott No 690, Yvert No 952A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $45.00-- $36.00

19892 ND AUSTRIA  (1962) Tanner's tower*.  M argin imperforate.  Scott No 690, Yvert No 952A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $32.00

872 Trees  Wood/Arbre  Bois

19893 SPE LEBA NO N  (1930) Cedars of Lebanon.  Regular issue overprinted SPECIM EN.  Scott No 115. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19894 EA FRENCH EQUATORIAL AFRICA  (1947) Gabon forest*.  Preliminary die proof in black signed by the engraver GANDON and missing the value. 

Scott type A12. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19895 EA FRENCH W EST AFRICA  (1954) Logging*.  D ie proof in bluish-black signed by the engraver CHEFFER.  Scott No C18, Yvert No PA18. . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19896 EP GERM ANY  (1958) M atch. Stylised forest in flam es.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 782, Yvert No 155. . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19897 EP GERM ANY  (1958) Flam es leaping out of stylised forest.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 782, Yvert No

155. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19898 EP GERM ANY  (1958) Stylised forest aflam e.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 782, Yvert No 155. . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19899 EP GERM ANY  (1958) Forest of tall trees.  Photo essay of unaccepted design for Nature Protection series.  Scott No 782, Yvert No 155. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19900 EM A U.S.A. (1960) Treated wood.  Red meter cancelation on fragment, PB No. 234148: W olm anized W ood Stops Rot and Termites. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19901 EA DAHOM EY  (1961) W ood carver*.  Sepia printer's proof. Scott No 142, Yvert No 150.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were

m ade from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19902 EL C ON GO  (1964) Cutting logs*.  Deluxe sheet.  Tim ber Industry.  Scott No C17, Yvert No PA18. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19903 EL M AURITANIA  (1965) Gum acacia*.  Deluxe sheet.  Scott No 183, Yvert No 185. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19904 EA G ABO N  (1967b) Pycnanthus angolensis*.  D ie proof in blue signed by the engraver FENNETEAUX.  Also called Gboyei, Oualele, W alelie, Otie,

Akom u, Eteng, Lolako.  Scott No 224, Yvert No 221. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19905 EA G ABO N  (1967c) Distemonanthus benthiam ansis*.  D ie proof in green signed by the engraver JUM ELET.  Also called in various regions M ovingui,

Barre, Bonsamdua, eyen and A ranyan.  Scott No 225, Yvert No 222. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19906 EA G ABO N  (1967d) Baillonella toxisperma*.  D ie proof in reddish-orange signed by the engraver FENNETEAUX.  Also called in various regions

African Pearwood, Njabi, Adza, D impam pi.  Scott No C61, Yvert No PA63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19907 EA M AURITANIA  (1967w) Prosopis tree*.  D ie proof in brown signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Also called m usketboom , the pods are high

in protein and the tree can adapt to extreme weather conditions (drought).  Scott No 225, Yvert No227 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19908 EA M AURITANIA  (1967x) Jujube tree*.  D ie proof in dark green signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Also called Chinese date, the tree can

adapt to drought conditions.  Scott No 226, Yvert No 228. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19909 EL NIGER  (1975) Tree*. Sun*.  Deluxe sheet.  National Tree W eek.  Scott No 327, Yvert No 332.                                                                                      

                 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19910 EA CENTRAL AFRICA  (1975b) Cutting down tree*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Prom otion of Central African W ood. 

Scott No 241, Yvert No 249. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

19911 EA CENTRAL AFRICA  (1975d) Log pile*.  D ie proof in violet signed by the engraver DECARIS.  Prom otion of Central African W ood.  Scott No 243,

Yvert No 251. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

19912 EA CENTRAL AFRICA  (1975f) Lumberyard*.  D ie proof in black signed by the engraver DECARIS.  Promotion of Central African W ood.  Scott No

245, Yvert No 253. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

19913 M AX BOPHUTHATSW ANA  (1985) Tree conservation*.  Set of 4 maximum cards with thematic cancels. Scott Nos 169-72. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19914 ND CUBA  (2019) Ceiba tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19915 ND CUBA  (2019) M ango tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19916 ND CUBA  (2019) Blue m ahoe (Talipariti elatum ) tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19917 ND CUBA  (2019) Lem onwood (Calycophyllum candidissimum )  tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

19918 ND CUBA  (2019) Lem onwood (Calycophyllum candidissimum )  tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate pair. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

19919 VAR CUBA  (2019) Ceiba tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with color yellow only + overlay of 85c issue (Lemonwood) in

blue.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19920 VAR CUBA  (2019) M ango tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with color yellow only + overlay of 75c issue (Blue mahoe) in

blue and red. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19921 VAR CUBA  (2019) African rosewood tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with color shift resulting in a double image. . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19922 VAR CUBA  (2019) Cuban pine tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with color shift resulting in a double image. . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19923 VAR CUBA  (2019) African rosewood tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with colors red and blue only. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19924 VAR CUBA  (2019) Cuban pine tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with colors red and blue only. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19925 VAR CUBA  (2019) Blue m ahoe (Talipariti elatum ) tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with color shift resulting in a double

image. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19926 VAR CUBA  (2019) Lem onwood (Calycophyllum candidissimum ) tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Imperforate block of 4 with color shift

resulting in a double image. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00
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19927 VAR CUBA  (2019) M ango tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Block of 4 with color shift and misperforation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

19928 VAR CUBA  (2019) Ceiba tree in M artiano del Ariguanabo forest.  Block of 4 with color shift and misperforation. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

 See also:18281, 18313, 18599, 18644, 18647, 18649, 18651, 18728, 18731, 19009, 19033, 19264, 19447, 19458, 19476, 19725, 19824, 19955, 

873 Trees Palms/Arbres Palmiers

19929 EA FRENCH POLYNESIA  (1944) Palm  trees*. W om an on beach*. Seaplane*.  D ie proof in black signed by the engraver M AZELIN.  Scott No C1E,

Yvert No PA18.  Vichy issue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

19930 EA M ADAGASCAR  (1954) Forêt de palm iers*.  Yvert No PA75.  Scott No C58.  Epreuve d'artiste  en noir signée par le graveur G ANDON.  Rare!        

                                                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19931 EL FRENCH W EST AFRICA  (1956) Palm  Oil production in Dahom ey*.  Deluxe sheet.  FIDES issue.  Scott No 71, Yvert No 60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

19932 EA CAM EROUN  (1962) Coconut palm s*. Hotel*.  D ie proof in blue signed by the engraver COM BET.  Scott No C41, Yvert No PA53. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19933 EA M AURITANIA  (1967) Date palm *.  D ie proof in black signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No 227, Yvert No 229. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19934 EA IVORY COAST  (1968) Palm  Oil Extraction Plant*.  D ie proof in violet signed by the engraver PHEU LPIN.  Scott No 262, Yvert No 269. . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19935 EL AFARS & ISSAS  (1975) W ismannia carinensis*.  Deluxe sheet.  Scott No 421, Yvert No 415. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

19936 EL POLYNESIE  (1982) Palm iers*.  Épreuve de luxe.  Yvert No PA169, Scott No C193.  Difficile à trouver! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

 See also:18346, 18724, 18726, 19475, 19477, 19658, 19684, 19997, 

874 U.P.U./U.P.U.

19937 SS AUSTRIA  (1949) UPU 75th anniversary emblems*.  Imperforate S/S.  Scott Nos 565-7, Yvert Nos 779-81.  These souvenir sheets were special

printings that could be ordered from  Austria post and were valid for postage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19938 SS AUSTRIA  (1949) UPU 75th anniversary emblems*.  Imperforate S/S.  Scott Nos 565-7, Yvert Nos 779-81.  These souvenir sheets were special

printings that could be ordered from  Austria post and were valid for postage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19939 SS AUSTRIA  (1949) UPU 75th anniversary emblems*.  Imperforate S/S.  Scott Nos 565-7, Yvert Nos 779-81.  These souvenir sheets were special

printings that could be ordered from  Austria post and were valid for postage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

19940 EP RW ANDA  (1974) Various m essengers.  Imperforate proof sheet showing all 6 stamps in unissued colors.  Scott Nos 602-7. UPU Centenary. . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19941 ND UPPER VOLTA  (1981) Heinrich von Stefan*.  Imperforate margin single.  Scott No 565, Yvert No 546. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

19942 ND CENTRAL AFRICA  (1982) UPU Day.  Set of 2 imperforate minisheets.  Scott Nos 549-50, Yvert Nos 534-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:19951, 

875 UN/Nations Unies

19943 EA C ON GO  (1970b) Trygve Lie*. UN emblem*.  D ie proof in violet signed by the engraver M ONVOISIN.  25th anniversary of UN.  Scott No 220,

Yvert No 266. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19944 EA C ON GO  (1970c) U Thant*. UN emblem*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver M ONVOISIN.  25th anniversary of UN.  Scott No 221,

Yvert No 267. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19945 ESS M ALI (1971) Hands*. Rose*. UNICEF emblem*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  25th anniversary.  Scott No 154, Yvert No 156 . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19946 ESS M ALI (1971) Children*. UNICEF emblem*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  25th anniversary.  Scott No 155, Yvert No 157. . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19947 ESS RW ANDA  (1974) W orld population year.  Set of 6 color separations. Scott No 662. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19948 ESS RW ANDA  (1974) Population graph.  Set of 6 color separations. Scott No 663.  W orld Population Year. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19949 ESS RW ANDA  (1974) W orld population year.  Set of 5 color separations. Scott No 664. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19950 EL C ON GO  (1975) Paul Hoffm an*.  Deluxe sheet honoring the first administrator of the UN Development Program.  Scott No 320, Yvert No 369. . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

19951 EA UPPER VOLTA  (1976) UPU emblem*. UN emblem*.  D ie proof in violet-black signed by the engraver M ONVOISIN.  25th anniversary of UNPA. 

Scott No 405, Yvert No 395. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

 See also:19214, 19363, 19506, 19507, 19545, 

876 UN  Human Rights/ONU  Droits de l'Homme

19952 EP U.S.A. (1943) Liberty holding torch of enlightenm ent*.  Photo essay of final design for Four Freedoms issue.  Scott No 908, Yvert No 472.  Rare! . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19953 EA CHAD  (1963) Tree*. Scales*.  D ie proof in blue signed by the engraver DURREN S.  Scott No 95, Yvert No 93. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19954 ESS NIGER  (1963) M an*. Globe*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 128, Yvert No 134. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

19955 EA CHAD  (1971) Sym bolic Tree*.  D ie proof in reddish-orange signed by the engraver M ONVOISIN.  International Year Against Racial

Discrimination.  Scott No 236, Yvert No 234. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19956 EA UPPER VOLTA  (1971) M en of 4 races*.  D ie proof in brown signed by the engraver COM BET.  International Year Against Racial Discrimination. 

Scott No 240, Yvert No 238. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19957 EA DAHOM EY  (1971) Hands*. Heart*.  D ie proof in green signed by the engraver COM BET.  International Year Against Racial Discrimination. 

Scott No 283, Yvert No 303. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19958 EA DAHOM EY  (1971) Globe*. Heart*.  D ie proof in dark green signed by the engraver COM BET.  International Year Against Racial Discrimination. 

Scott No 284, Yvert No 304. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19959 ESS RW ANDA  (1972) Painter. W eaver.  Set of 8 color separations. Scott No 490.  Fight against racism .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19960 EA M ALI (1978) Black Children*. Horse*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  International Year Against Apartheid.  Scott No

297, Yvert No 299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19961 EL M AURITANIA  (1978) Children behind chain fence*.  Deluxe sheet.  Anti-Apartheid Year.  Scott No 394, Yvert No 396. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

19962 EA G ABO N  (1978) M en of 3 races*.  D ie proof in violet signed by the engraver GUILLAUM E.  International Year Against Apartheid.  Scott No 408,

Yvert No 406. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19963 ESS RW ANDA  (1981) Hands reaching for equality.  Set of 8 color separations. Scott No 493.  Fight against racism. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

 See also:18564, 

878 UN Hunger/ONU  Faim  FAO

19964 EA CENTRAL AFRICA  (1965) UN emblem*. Grain*.  D ie proof in brown signed by the engraver BEQUET.  UN Hunger issue.  Scott No 61, Yvert No

60. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00
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19965 EA C ON GO  (1973) UN emblem*. Grain*.  D ie proof in black signed by the engraver HALEY.  10th anniversary FA O.  Scott No 292, Yvert No 342. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19966 EA C ON GO  (1973) UN emblem*. Grain*.  D ie proof in red signed by the engraver HALEY.  10th anniversary FA O.  Scott No 293, Yvert No 343. . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19967 EA C ON GO  (1973) UN emblem*. Grain*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver HALEY.  10th anniversary FA O.  Scott No 294, Yvert No 344. . . . . . .  $75.00-- $60.00

19968 EA G ABO N  (1981) Tractor*. W heat*. Farmers*. FAO emblem*.  D ie proof in black signed by the engraver JUM ELET.  W orld H unger Day.  Scott No

485, Yvert No 478. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

880 UN UNESCO/ONU  UNESCO

19969 ESS M OROCCO  (1958) UNESCO building*. M ohamm ed V*.  Trial color proofs in strip of 5 with multicolor.  Scott No 25, Yvert No 386. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $60.00

 See also:19977, 19979, 19980, 19981, 

884 Volcanoes/Volcans

19970 ESS M ARTINIQUE  (1947) M t. Pelée*.  Trial color die proof in dark violet.  Scott No 227, Yvert No 236.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

 See also:18659, 

885 Voting/Vote

19971 EP U.S.A. (1949) Citizen holding cogwheel*, ballot box*.  Photo essay of final design commemorating first gubernatorial election in Puerto R ico. Scott No

983, Yvert No 534.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19972 EP GERM ANY  (1969) M arie-Elisabeth Luders*.  Photo essay of unaccepted design for triptych honoring wom an's suffrage.  Scott No 1007b, Yvert

No 462. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19973 EP GERM ANY  (1969) Helene W eber*.  Photo essay of unaccepted design for triptych honoring wom an's suffrage.  Scott No 1007c, Yvert No 463. . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19974 EP GERM ANY  (1969) M arie Juchacz.  Photo essay of unaccepted design for one of triptych honoring wom an's suffrage.  Scott No 1007c, Yvert No

463. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19975 EP GERM ANY  (1969) M arie Juchacz. Helene W eber. M arie Ludes.  Photo essay of unaccepted design for triptych honoring wom an's suffrage.  Scott

No 1007, Yvert No 463. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

886 Washington/Washington

19976 EP U.S.A. (1947) W ashington*. Franklin*.  Photo essay of final design commemorating centenary of US postage stamps. Scott No 947, Yvert No 499. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

 See also:18404, 18704, 19707, 19819, 

887 Water & Waterfalls/Eau et Chutes d'eau

19977 EA NIGER  (1966) W ater cycle*.  D ie proof in black signed by the engraver GAUTHIER.  Hydrological Decade.  Scott No 167, Yvert No 173. . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19978 EA IVORY COAST  (1966) Fountains*. Hotel Ivoire*.  D ie proof in blue signed by the engraver COM BET.  Scott No 245, Yvert No 248. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19979 EA SENEGAL  (1967) Urban water pipes*.  D ie proof in black signed by the engraver COM BET.  Hydrological Decade.  Scott No 283, Yvert No 288. . . . . . .  $120.00-- $100.00

19980 EA CHAD  (1968) W ater carrier*. W ells*. Fields*.  D ie proof in violet on w atermarked paper (rare) signed by the engraver DECARIS.  Hydrological

Decade (UNESCO).  Scott No 154, Yvert No 152. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19981 EA G ABO N  (1968) Dam *. Power station*. UNESCO emblem*.  D ie proof in dark violet on w atermarked paper (rare) signed by the engraver JUM ELET. 

Hydrological Decade (UNESCO).  Scott No 227, Yvert No 226. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19982 EA M ONACO  (1974) Blessing of the Sea*.  D ie proof in black signed by the engraver GUILLAUM E.  Scott No 890, Yvert No 944. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

19983 EL NIGER  (1975) Fight against drought*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 336-9, Yvert Nos 341-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

19984 EA NIGER  (1975a) Starving fam ily*.  D ie proof in grey signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Fight against drought.  Scott No 336, Yvert No 341. . . . . .  $100.00-- $80.00

19985 EA ST. PIER RE &  M IQ UELO N  (1991) Oars*.  Pair of die proofs (positive &  negative)  in black signed by the engraver JUM ELET.  Scott No 570, Yvert

No 546.  Crossing the sea to Newfoundland by rowboat! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

 See also:18093, 18251, 18309, 18645, 18646, 18654, 18656, 18660, 18725, 18726, 18839, 18845, 19429, 19470, 19580, 19998, 

888 Weapons/Armes

19986 EP U.S.A. (1940) Anti-aircraft gun*.  Photo essay of final design for National Defense series.  Scott No 900, Yvert No 452.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19987 EP GERM ANY  (1961) Nuremburg messenger with spear.  Photo essay of unaccepted design for Nurenburg exhibition.  Scott No 842, Yvert No 237. . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

19988 EL AFARS & ISSAS  (1970) Poignard afar*. Epreuve collectif.  Scott Nos 338-41, Yvert Nos 357-60.  Difficile à trouver! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $150.00-- $120.00

19989 EA AFARS & ISSAS  (1970) Afar Dagger*.  D ie proof in brown on watermarked paper (rare) signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No 338,

Yvert No 357. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19990 EA G ABO N  (1970a) Throwing knives*.  D ie proof in black signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No C96, Yvert No PA98. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19991 EA G ABO N  (1970b) Assegai*. Crossbow*.  D ie proof in violet signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No C97, Yvert No PA99. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19992 EA G ABO N  (1970c) W ar Knives*.  D ie proof in orange signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No C98, Yvert No PA100. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19993 EA G ABO N  (1970d) Dagger*. Sheath*.  D ie proof in black signed by the engraver AUFSCHNEIDER.  Scott No C99, Yvert No PA101. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19994 EA C OM O RO S  (1975) Sabre*.  D ie proof in dark violet signed by the engraver M ONVOISIN.  Scott No 125, Yvert No 99. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $90.00-- $75.00

19995 ESS COM ORES  (1975) Sabre.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Yvert No 99, Scott No 125.  Hard to find!                                                                    

               . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

19996 ESS COM ORES  (1975) Dagger.  Trial color proofs in full sheet of 25.  Yvert No 100, Scott No 126.  Hard to find!                                                                

                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $400.00-- $325.00

 See also:18745, 18927, 18928, 
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890 Windmills/Moulins

19997 EA FRENCH W EST AFRICA  (1956) W indmill*. Date palm s*. Cattle*.  D ie proof in black signed by the engraver GANDON.  Scott No 65, Yvert No

54.  Rare!                                                                                        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

19998 FDC TOKELAU  (1972) W indmill*. Com m unity well*. Rhinceros beetle*. Flags*.  Unaddressed FD C with cachet. Scott Nos 33-6. South Pacific

Comm ission. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

 See also:18027, 

892 Women/Femmes

19999 EA FRENCH GUIANA  (1929) Guiana girl*.  Very early dual die proof of vignette and frame without.  Scott type D4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

20000 EA M ARTINIQUE  (1933) M artinique wom en*.  Printer's die proof in black with values issued listed below.  Scott type A21.  Very rare! . . . . . . . . . . . . . . . . .  $200.00-- $160.00

20001 EA GU ADE LOU PE  (1947) Guadeloupe wom an*.  D ie proof in blue signed by the engraver SER RES.  Scott No199, Yvert No 27. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

20002 EA GU ADE LOU PE  (1947) Guadeloupe wom an*.  D ie proof in sepia signed by the engraver.  Scott No 204, Yvert No 212.                                                  

                                                                                                           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

20003 EA TUNISIA  (1959) W om an unveiled*.  Sepia printer's proof.  Scott No 331, Yvert No 465.  These are the rarest of the French proofs.  Only 3-4 were

m ade from  the unhardened die as a final check before printing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $250.00-- $200.00

20004 EL G ABO N  (1964) Telephone operator*. Nurse*. Policewoman*.  Deluxe sheet.  Social evolution of Gabonese women.  Scott No C28, Yvert No PA30. 

                                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

20005 EA C ON GO  (1968) Native woman* on stool*.  D ie proof in dark blue signed by the engraver GUILLAUM E.  M otherhood.  Scott No 172, Yvert No 218. . . . . . .  $75.00-- $60.00

20006 EA C ON GO  (1971) Japanese and African wom en*.  D ie proof in violet on w atermarked paper (rare) signed by the engraver COM BET.  PHILATOKYO

issue.  Scott No C121, Yvert No PA122. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $120.00-- $100.00

20007 EA G ABO N  (1975) City &  Rural W om en*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  International W om en's Year.  Scott No 351, Yvert

No 346. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20008 EA M AURITANIA  (1975a) W om en*. IYW  emblem*.  D ie proof in black signed by the engraver BETEM PS.  International W om en's Year.  Scott No

C151, Yvert No PA156. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20009 EA M AURITANIA  (1975b) W om an's head*. IYW  emblem*.  D ie proof in dark brown signed by the engraver BETEM PS.  International W om en's

Year.  Scott No C152, Yvert No PA157. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20010 EA BENIN  (1986) Am azon wom an*.  D ie proof in blue signed by the engraver BETEM PS.  Scott No 622, Yvert No 640. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $110.00-- $90.00

 See also:18094, 18095, 18096, 18170, 18249, 18250, 18251, 18393, 18394, 18395, 18396, 18397, 19549, 19618, 19929, 

895 World Leaders/Dirigiantes Mondials

20011 EP UBANGI-CHARI (1930) Em ile Gentil*.  Imperforate proof in blue windowed on car stock.  Scott type D4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

20012 EA GU ADE LOU PE  (1935) Cardinal Richelieu establishing Antilles Com pany*.  Stage die proof in violet missing value.  Scott type A14. . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

20013 EA GU ADE LOU PE  (1935) Cardinal Richelieu establishing Antilles Com pany*.  D ie proof in brown signed by the engraver M IGNON.  Scott No 142,

Yvert No 127.  A very rare proof! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

20014 EP U.S.A. (1945) Alfred E. Sm ith*.  Photo essay of final design commemorating NY governor and presidential candidate.  Scott No 937, Yvert No 488. 

Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20015 EP U.S.A. (1950) W illiam  Harrison*. Indiana capital*.  Photo essay of final design commemorating Indiana territory sesquicentennial.  Scott No 996,

Yvert No 547.  Rare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20016 EA M ONACO  (1955) Blessed Rainier.  D ie proof in brown signed by the engraver SER RES.  Scott No 352, Yvert No 439. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

20017 EA M ONACO  (1957) Princess Grace*.  D ie proof in brown signed by the engraver GANDON.  Scott No 396, Yvert No 483. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $60.00-- $50.00

20018 EP GERM ANY  (1957) Baron vom  Stein.  Photo essay of unaccepted design for Prussian statesman whose reforms led to the unification of Germany. 

Scott No 776, Yvert No 149. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20019 EP GERM ANY  (1957) Statue of Baron vom  Stein.  Photo essay of unaccepted design for Prussian statesm an whose reform s led to the unification of

Germany.  Scott No 776, Yvert No 149. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20020 ND EC UA DO R  (1958) Charles V - Holy Rom an Em peror*.  Set of 2 imperforate pairs.  Scott Nos C338-9, Yvert Nos PA334-5. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $130.00-- $105.00

20021 ND EC UA DO R  (1958) Charles V - Holy Rom an Em peror*.  Set of 2 imperforate corner blocks of 4.  Scott Nos C338-9, Yvert Nos PA334-5. . . . . . . . . . . . . .  $275.00-- $220.00

20022 EP GERM ANY  (1959) Theodor Heuss.  Photo essay of unaccepted design for first president of Federal Republic.  Scott No 794, Yvert No 174. . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20023 EL M OROCCO  (1964) King Hassan II*.  Deluxe sheet.  Scott No 111, Yvert No 440b. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

20024 EP GERM ANY  (1964) Heinrich Lübke.  Photo essay of unaccepted design. Scott Nos 881-2, Yvert Nos 305-6. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20025 EL C ON GO  (1965) President M assamba-Debat*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 126-8, Yvert Nos 172-4. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

20026 EL UPPER VOLTA  (1965) President Yam eogo*.  Deluxe sheet, Scott No 145, Yvert No 147.                                                                                              

                                                              . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $15.00-- $12.00

20027 EL IVORY COAST  (1965) President Houphouet-Boigny*. M ap of Cote d'Ivoire  Deluxe sheet.  Scott No 230.  Yvert No 237. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

20028 EL M ADAGASCAR  (1965) President Tsirinana*.  Set of 2 deluxe sheets.  Scott Nos 369-70, Yvert Nos 408-9. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $30.00-- $25.00

20029 EP GERM ANY  (1965) Otto von Bism arck.  Photo essay of unaccepted design for 150th anniversary of birth.. Scott No 918, Yvert No 334. . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20030 EL G ABO N  (1965) President M ba.  Deluxe sheet.  Scott No C37, Yvert No PA39.                                                                                                         . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

20031 EA DAHOM EY  (1970) M atheo Lopes, am bassador*.  D ie proof in dark violet signed by the engraver BEQUET.  Louis XIV m ission.  Scott No 272,

Yvert No 292. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20032 EA DAHOM EY  (1970) Alkem y, King of Ardres*.  D ie proof in black signed by the engraver BEQUET.  Louis XIV m ission.  Scott No 273, Yvert No

293. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20033 EP GERM ANY  (1971) Gustav Heinem ann.  Photo essay of unaccepted design. Scott No 1051, Yvert No 509.                                             . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20034 EP GERM ANY  (1972) Kurt Schum acher.  Photo essay of unaccepted design.  Scott No 1093, Yvert No 584. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20035 EL CAM BODIA  (1973) M arshall Lon Nol*.  Set of 3 deluxe sheets.  Scott Nos 318-20, Yvert Nos 335-7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $40.00-- $30.00

20036 EL M ALI (1978) Coach*. Queen Elizabeth II*.  Set of 2 deluxe sheets.  25th anniversary of coronation.  Scott Nos C341-2, Yvert Nos PA339-40. . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

20037 ND BOLIVIA  (1981) Princess Diana*. Prince Charles*. Stam ps*.  Imperforate S/S.  M ichel Block 119. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $16.00

20038 ND LESO TH O  (1981) Charles & Diana*.  Set of 3 imperforate pairs.  Scott Nos 335-7, Yvert Nos 456-8. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $80.00-- $65.00

20039 ND CENTRAL AFRICA  (1981) Charles & Diana*.  Set of 6 imperforate minisheets.  Scott Nos 466-9,C251-2.  Yvert Nos 479-82,PA283-4. . . . . . . . . . . . . . . . .  $50.00-- $40.00

20040 SS PARAGUAY  (1981) Em peror Hirohito*.  Souvenir sheet.  Scott No C486. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $7.00-- $5.00

20041 SPE PARAGUAY  (1981) Em peror Hirohito*.  Souvenir sheet overprinted M UESTRA.  Scott No C486. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $6.00-- $4.00

20042 ND VENEZUELA  (1984) Sim on Bolivar*.  Tw o imperforate sheetlets of 10 stamps.  Scott Nos 1346,1348.  Yvert Nos 1198,1200. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $75.00-- $60.00

20043 EP AUSTRIA  (2016) Kaiser Franz Joseph I.  Black print. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00
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 See also:19779, 19784, 19825, 19833, 19969, 

896 World War II/2ème Guerre Mondiale

20044 EA M OROCCO  (1935) M arshall Lyautey*.  Small gummed die proof in brown.  Scott No B10, Yvert No 150. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

20045 EA M OROCCO  (1935) M arshall Lyautey*.  Small gummed die proof in brown.  Scott No CB21, Yvert No PA40. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $100.00-- $80.00

20046 EA FRENCH COLONIES  (1945) Félix Ebouié*.  D ie proof in black signed by the engraver M UNIER .  Scott common design type C D91, used in various

colonies.  The country nam e is missing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $175.00-- $140.00

20047 EL M OROCCO  (1951) Statue of General Leclerc*.  Deluxe sheet.  Leclerc was the French general who led the Free F rench forces in Africa from

Lake C had to Tripoli (1500 km) to join up with the British forces.  H is was the first division to enter Paris during the liberation.  Scott No 264,

Yvert No 299. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

20048 EL FRANCE  (1964) Resistance monum ent*.  Deluxe sheet.  Scott No B381, Yvert No 1411. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

20049 EL NEW  CALEDONIA  (1981) Departure of Pacific Batallion*.  Deluxe sheet.  Scott No C174, Yvert No PA214. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $20.00-- $15.00

 See also:18018, 

897 World Wildlife Federation/WWF

20050 FDC LIECHTENSTEIN  (1989) Various anim als*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 907-10. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $25.00-- $20.00

20051 FDC NEW  ZEALAND  (1993) Species unique to New Zealand*.  Unaddressed FDC with cachet and thematic cancel. Scott Nos 1162-3. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $10.00-- $10.00

20052 ND RUSSIA  (2004) W W F emblem*. W olverine*.  Imperforate sheet of 16 (4x4 different).  Scott No 6857.  Partial print in blue on reverse. . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00

20053 EP RUSSIA  (2004) W W F emblem*. W olverine*.  Proof of minisheet of 8 (4x2 different).  Scott No 6857. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  $125.00-- $100.00
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